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en Original operating instructions

Information about the operating instructions

About these operating instructions

* Warning! Read and understand all accompanying documentation, including but not limited to instructions, safety warnings, illustrations,
and specifications provided with this product. Familiarize yourself with all the instructions, safety warnings, illustrations, specifications,
components, and functions of the product before use. Failure to do so may result in electric shock, fire, and/or serious injury. Save all
warnings and instructions for future reference.

. m products are designed for professional users and only trained, authorized personnel are permitted to operate, service and
maintain the products. This personnel must be specifically informed about the possible hazards. The product and its ancillary equipment can
present hazards if used incorrectly by untrained personnel or if used not in accordance with the intended use.

The accompanying documentation corresponds to the current state of the art at the time of printing. Please always check for the latest
version on the product’s page on Hilti’s website. To do this, follow the link or scan the QR code in this documentation, marked with the

symbol @
* Ensure that these operating instructions are with the product when it is given to other persons.
Explanation of symbols
Warnings
Warnings alert persons to hazards that occur when handling or using the product. The following signal words are used:

DANGER !
» Draws attention to imminent danger that will lead to serious personal injury or fatality.

WARNING !
» Draws attention to a potential threat of danger that can lead to serious injury or fatality.

/\ CAUTION
CAUTION !
» Draws attention to a potentially dangerous situation that could lead to personal injury or damage to the equipment or other property.
Symbols in the operating instructions
The following symbols are used in these operating instructions:

Comply with the operating instructions

Instructions for use and other useful information

Dealing with recyclable materials

Do not dispose of electric equipment and batteries as household waste

Hilti Li-ion battery

SO

Hilti charger

Symbols in illustrations
The following symbols are used in illustrations:

E These numbers refer to the illustrations at the beginning of these operating instructions.

3 The numbering reflects the sequence of operations shown in the illustrations and may deviate from the steps described in the text.

Item reference numbers are used in the overview illustration and refer to the numbers used in the key in the product overview
@ section.

O

These characters are intended to specifically draw your attention to certain points when handling the product.

Product-dependent symbols
Symbols on the product
The following symbols can be used on the product:

& Risk of crushing injury!

& Risk of cutting injury!
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‘< Wear protective glasses!

The product supports near-field communication (NFC) technology compatible with iOS and Android platforms.

——= | Direct current (DC)

Hilti Li-ion battery type series used. Observe the information given in the section headed Intended use.

Li-lon | Li-ion battery

®6 Never use the battery as a striking tool.

l& Do not drop the battery. Never use a battery that has suffered an impact or is damaged in any other way.

(S:' If applied on the product, the product has been certified by this certification body for the US and Canadian markets according to
o~ | the applicable standards.

Safety

General power tool safety warnings

A WARNING Read all safety warnings, instructions, illustrations and specifications provided with this power tool. Failure to follow all

instructions listed below may result in electric shock, fire and/or serious injury.

Save all warnings and instructions for future reference.

The term "power tool" in the warnings refers to your mains-operated (corded) power tool or battery-operated (cordless) power tool.

Work area safety

» Keep work area clean and well lit. Cluttered or dark areas invite accidents.

» Do not operate power tools in explosive atmospheres, such as in the presence of flammable liquids, gases or dust. Power tools
create sparks which may ignite the dust or fumes.

» Keep children and bystanders away while operating a power tool. Distractions can cause you to lose control.

Electrical safety

Power tool plugs must match the outlet. Never modify the plug in any way. Do not use any adapter plugs with earthed (grounded)

power tools. Unmodified plugs and matching outlets will reduce risk of electric shock.

Avoid body contact with earthed or grounded surfaces, such as pipes, radiators, ranges and refrigerators. There is an increased risk
of electric shock if your body is earthed or grounded.

Do not expose power tools to rain or wet conditions. Water entering a power tool will increase the risk of electric shock.

Do not abuse the cord. Never use the cord for carrying, pulling or unplugging the power tool. Keep cord away from heat, oil, sharp
edges or moving parts. Damaged or entangled cords increase the risk of electric shock.

When operating a power tool outdoors, use an extension cord suitable for outdoor use. Use of a cord suitable for outdoor use reduces
the risk of electric shock.

If operating a power tool in a damp location is unavoidable, use a residual current device (RCD) protected supply. Use of an RCD
reduces the risk of electric shock.

Personal safety

Stay alert, watch what you are doing and use common sense when operating a power tool. Do not use a power tool while you are
tired or under the influence of drugs, alcohol or medication. A moment of inattention while operating power tools may result in serious
personal injury.

Use personal protective equipment. Always wear eye protection. Protective equipment such as a dust mask, non-skid safety shoes,
hard hat or hearing protection used for appropriate conditions will reduce personal injuries.

Prevent unintentional starting. Ensure the switch is in the off-position before connecting to power source and/or battery pack,
picking up or carrying the tool. Carrying power tools with your finger on the switch or energising power tools that have the switch on invites
accidents.

Remove any adjusting key or wrench before turning the power tool on. A wrench or a key left attached to a rotating part of the power
tool may result in personal injury.

Do not overreach. Keep proper footing and balance at all times. This enables better control of the power tool in unexpected situations.
Dress properly. Do not wear loose clothing or jewellery. Keep your hair and clothing away from moving parts. Loose clothes, jewellery
or long hair can be caught in moving parts.

If devices are provided for the connection of dust extraction and collection facilities, ensure these are connected and properly used.
Use of dust collection can reduce dust-related hazards.

Do not let familiarity gained from frequent use of tools allow you to become complacent and ignore tool safety principles. A careless
action can cause severe injury within a fraction of a second.

Power tool use and care

» Do not force the power tool. Use the correct power tool for your application. The correct power tool will do the job better and safer at
the rate for which it was designed.
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Do not use the power tool if the switch does not turn it on and off. Any power tool that cannot be controlled with the switch is dangerous

and must be repaired.

Disconnect the plug from the power source and/or remove the battery pack, if detachable, from the power tool before making any

adjustments, changing accessories, or storing power tools. Such preventive safety measures reduce the risk of starting the power tool

accidentally.

Store idle power tools out of the reach of children and do not allow persons unfamiliar with the power tool or these instructions to

operate the power tool. Power tools are dangerous in the hands of untrained users.

Maintain power tools and accessories. Check for misalignment or binding of moving parts, breakage of parts and any other condition

that may affect the power tool’s operation. If damaged, have the power tool repaired before use. Many accidents are caused by poorly

maintained power tools.

Keep cutting tools sharp and clean. Properly maintained cutting tools with sharp cutting edges are less likely to bind and are easier to

control.

Use the power tool, accessories and tool bits etc. in accordance with these instructions, taking into account the working conditions

and the work to be performed. Use of the power tool for operations different from those intended could result in a hazardous situation.

Keep handles and grasping surfaces dry, clean and free from oil and grease. Slippery handles and grasping surfaces do not allow for

safe handling and control of the tool in unexpected situations.

Battery tool use and care

Recharge only with the charger specified by the manufacturer. A charger that is suitable for one type of battery pack may create a risk

of fire when used with another battery pack.

» Use power tools only with specifically designated battery packs. Use of any other battery packs may create a risk of injury and fire.

» When battery pack is not in use, keep it away from other metal objects, like paper clips, coins, keys, nails, screws or other small

metal objects, that can make a connection from one terminal to another. Shorting the battery terminals together may cause burns or a

fire.

Under abusive conditions, liquid may be ejected from the battery; avoid contact. If contact accidentally occurs, flush with water. If

liquid contacts eyes, additionally seek medical help. Liquid ejected from the battery may cause irritation or burns.

Do not use a battery pack or tool that is damaged or modified. Damaged or modified batteries may exhibit unpredictable behaviour

resulting in fire, explosion or risk of injury.

Do not expose a battery pack or tool to fire or excessive temperature. Exposure to fire or temperature above 130° C (265 °F) may cause

explosion.

Follow all charging instructions and do not charge the battery pack or tool outside the temperature range specified in the instructions.

Charging improperly or at temperatures outside the specified range may damage the battery and increase the risk of fire.

Service

» Have your power tool serviced by a qualified repair person using only identical replacement parts. This will ensure that the safety of
the power tool is maintained.

» Never service damaged battery packs. Service of battery packs should only be performed by the manufacturer or authorized service
providers.

Additional safety instructions applicable to cutting tools

Safety when working in the vicinity of electrical installations

Invariably, before work commences a risk assessment has to be carried out, and the necessary protective measures have to be implemented.

All personnel involved in work in the vicinity of electrical installations must have received instruction concerning the applicable safety

requirements, safety regulations and company operating procedures

Working procedures are divided into three different procedures: dead working, live working, working in the vicinity of live parts. All these

procedures are based on the use of protective measures against electric shock and/or the effects of short-circuits and arcing. For further

details refer to EN 50110 and any national requirements and practices. It shall be verified that all methods and tools chosen are suitable for the

installation to be worked on.

» For all work on electrical installations, observe the valid international, national and local laws and regulations, such as EN 50110.

Personal safety

Comply with the country-specific standards and safety instructions for operation of cutting tools and all work on, with or in proximity to

electrically live equipment and lines.

Persons who work in the vicinity of live lines must receive regular instruction and training.

Use the product and accessories only when they are in perfect working order.

Never tamper with or modify the product or accessories in any way.

Keep the air vents clear at all times. Risk of burn injuries due to blocked air vents.

If you notice oil escaping, cease working with the tool and consult Hilti Service. Immediately remove the leaked oil.

During the cutting operation great care must be taken to ensure that the hands and fingers are kept well clear of the cutting head.

Switch the product on only after you have brought it to the working position.

Wait until the product has come to a complete stop before you lay it down.

Do not cut lines that are under mechanical tension.

Always hold the cutting tool firmly with both hands on the grips provided for the purpose.

Do not secure a belt hook to this power tool.

Risk of injury by falling tools and/or accessories. Before starting work, check that the battery and installed accessories are secure.

Do not look directly into the light source (LED) of the product and do not aim the beam at other persons’ faces. Risk of dazzling or eye

damage.

Keep the retaining strap and the tether clean and dry.
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Electrical safety

» Before use of the cutting tool, all live cables and other equipment carrying electric voltage within the area in which the user is working are to
be switched off. If this is not possible, the corresponding safety precautions for working in proximity to electrically live cables or equipment
applicable in your country must be implemented and observed.

» Before beginning work, check the working area for concealed electric cables or gas and water pipes. External metal parts of the product
could give you an electric shock or cause an explosion if you accidentally damage an electric cable or a gas or water pipe.

Power tool use and care

» After approx. 50 consecutive cutting operations, switch the cutting tool off and allow it to cool down for about 15 minutes. Overheating can
lead to damage to the cutting tool.

» Store the cutting tool in a dry place inaccessible to children and unauthorized persons.

» Hilti recommends having the cutting tool overhauled by Hilti Service after 15,000 cutting operations.

Careful handling and use of batteries

» Comply with the following safety instructions for the safe handling and use of Li-ion batteries. Failure to comply can lead to skin

irritation, severe corrosive injury, chemical burns, fire and/or explosion.

Use only batteries that are in perfect working order.

Treat batteries with care in order to avoid damage and prevent leakage of fluids that are extremely harmful to health!

Do not under any circumstances modify or tamper with batteries!

Do not disassemble, crush or incinerate batteries and do not subject them to temperatures over 80 °C (176 °F).

Never use or charge a battery that has suffered an impact or been damaged in any other way. Check your batteries regularly for signs of

damage.

Never use recycled or repaired batteries.

Never use the battery or a battery-operated power tool as a striking tool.

Never expose batteries to the direct rays of the sun, elevated temperature, sparking, or open flame. This can lead to explosions.

Do not touch the battery poles with your fingers, tools, jewelry, or other electrically conductive objects. This can damage the battery and

also cause material damage and personal injury.

Keep batteries away from rain, moisture and liquids. Penetrating moisture can cause short circuits, electric shock, burns, fire and explosions.

Use only chargers and power tools approved for the specific battery type. Read and follow the relevant operating instructions.

Do not use or store the battery in explosive environments.

If the battery is too hot to touch, it may be defective. Put the battery in a place where it is clearly visible and where there is no risk of fire,

at an adequate distance from flammable materials. Allow the battery to cool down. If it is still too hot to touch after an hour, the battery is

faulty. Consult Hilti Service or read the document entitled "Instructions on safety and use for Hilti Li-ion batteries".

vvYyYvey YyVYVvVVvYYy
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ﬂ Observe the special guidelines applicable to the transport, storage and use of lithium-ion batteries. '@Q 8
Read the instructions on safety and use of Hilti Li-ion batteries that you can access by scanning the QR code at the end of these
operating instructions.

Description
Product overview ﬂ
Pivoting bar Control switch
Securing screw, cutting blade in pivoting bar Locking lever
Securing screw, cutting blade in cutting head
Cutting head

Piston return switch

Cutting blade in cutting head
Cutting blade in pivoting bar
Battery status indicator

Servicing and fault indicator Battery release button

Installation opening for accessories Battery

CICICICICIOIOIC)
CISIGICIOISIO

Work-area light

Intended use

The product described is a cordless, electro-hydraulic cutting tool.

It is designed for cutting through cables made of steel (e.g. ACSR).

Before work commences, all live cables and other equipment carrying electric voltage within the area in which the user is working must

be switched off. If this is not possible, the corresponding safety precautions for working in proximity to live cables or equipment must be

implemented and observed.

* For this product, use only Hilti Nuron lithium-ion batteries of the B 22 series. For optimum performance, Hilti recommends the batteries
stated in the table at the end of these operating instructions for this product.

* For these batteries, use only Hilti chargers of the type series stated in the table at the end of these operating instructions.

Possible misuse

* Do not use this hand-held product clamped in a fixed position or as a stationary device.

* Do not use the product in heavy rain or under water.

Status indicators of the Li-ion battery

Hilti Nuron Li-ion batteries can indicate state of charge, fault messages and the battery's state of health.



Indicators for state of charge and fault messages

WARNING

Risk of injury by a falling battery!
» If the release button is pressed with a battery inserted in the product, subsequently check that the battery is correctly re-engaged and secure.

Short-press the release button of the battery to get whichever of the following status indications is applicable at the time.
State of charge and, if applicable, faults are indicated constantly as long as the connected product is switched on.

Status Meaning

Four (4) LEDs show constantly green State of charge: 100 % to 71 %

Three (3) LEDs show constantly green State of charge: 70 % to 51 %

Two (2) LEDs show constantly green State of charge: 50 % to 26 %

One (1) LED shows constantly green State of charge: 25 % to 10 %

One (1) LED slow-flashes green State of charge: < 10 %

One (1) LED quick-flashes green The Li-ion battery is completely discharged. Recharge the battery.

If the LED again starts quick-flashing after the battery has been
charged, consult Hilti Service.

One (1) LED quick-flashes yellow The Li-ion battery or the product in which it is inserted is overload-
ed, too hot or too cold, or experiencing some other fault.

Bring the product and the battery to the recommended working
temperature and do not overload the product when it is in use.

If the message persists, consult Hilti Service.

One (1) LED shows yellow The Li-ion battery and the product in which it is inserted are not
compatible. Consult Hilti Service.

One (1) LED quick-flashes red The Li-ion battery is locked and cannot be used. Consult Hilti Ser-
vice.

Indicators showing the battery's state of health
To check the battery's state of health, press the release button and hold it down for longer than three seconds. The system does not detect a
potential malfunction of the battery due to misuse, for example battery dropped or pierced, external heat damage, etc.

Status Meaning

All LEDs show in sequence, followed by one (1) LED showing con- The battery can remain in use.
stantly green.

All LEDs show in sequence, followed by one (1) LED quick-flashing The check to ascertain the battery's state of health did not com-

yellow. plete. Repeat the procedure, or consult Hilti Service.
All LEDs show in sequence, followed by one (1) LED showing con- If a connected product can still be used, the remaining battery ca-
stantly red. pacity is below 50 %.

If a connected product can no longer be used, the battery has
reached the end of its useful life and has to be replaced. Consult
Hilti Service.

Items supplied
Cutting tool, operating instructions

ﬂ Other system products approved for use with this product can be found at your local Hilti Store or at: www.hilti.group

Technical data

Product generation 02
Rated voltage 216V
Weight in accordance with EPTA Procedure 01 3 kg
Max. cable diameter 45 mm
Max. cutting capacity HS Guy Wire 15.9 mm
EHS Guy Wire 13 mm
Storage temperature -20°C ... 70°C
Ambient temperature for operation -17°C ... 60 °C

Noise information and vibration values in accordance with EN 62841

The sound pressure and vibration values given in these instructions were measured in accordance with a standardized test and can be used to
compare one power tool with another. They can also be used for a preliminary assessment of exposure.

The data given represent the main applications of the power tool. However, if the power tool is used for different applications, with different
accessory tools, or is poorly maintained, the data can vary. This can significantly increase exposure over the total working period.
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An accurate estimation of exposure should also take into account the times when the tool is switched off, or when it is running but not actually
being used for a job. This can significantly reduce exposure over the total working period.

Identify additional safety measures to protect the operator from the effects of noise and/or vibration, for example: maintaining the power tool
and accessory tools, keeping the hands warm, organization of work patterns.

Noise values

Sound power level (L wa) 77 dB(A)

Uncertainty for the sound power level (K ya) 2.5 dB(A)

Emission sound pressure level (L ;) 69 dB(A)

Uncertainty for the sound pressure level (K ) 1.5 dB(A)
Total vibration

Total vibration (during operation) (a) <2.5m/s?

Uncertainty (K) 1.5 m/s?
Battery

Battery operating voltage 216V

Weight, battery See the end of these operating instructions

Ambient temperature for operation -17°C ... 60°C

Storage temperature -20°C ... 40°C

Battery charging starting temperature -10°C ... 45°C

Preparations at the workplace

Risk of injury by inadvertent starting!
» Before inserting the battery, make sure that the product is switched off.
» Remove the battery before making any adjustments to the power tool or before changing accessories.

Observe the safety instructions and warnings in this documentation and on the product.
Charging the battery

1. Before charging the battery, read the operating instructions for the charger.

2. Make sure that the contacts on the battery and the contacts on the charger are clean and dry.
3. Use an approved charger to charge the battery. <104

Inserting the battery

Risk of injury by short circuit or falling battery!
» Before inserting the battery, make sure that the contacts on the battery and the contacts on the product are free of foreign matter.
» Make sure that the battery always engages correctly.

1. Charge the battery fully before using it for the first time.

2. Push the battery into the product until it engages with an audible click.
3. Check that the battery is seated securely.

Removing the battery

1. Press the battery release button.

2. Remove the battery from the product.

Switching starting lock on/off

The cutting tool has a starting lock that can be optionally activated or deactivated. If the starting lock is activated, the control switch has to be
pressed twice to start the cutting operation. This prevents inadvertent starting.

ﬂ The factory default is starting lock deactivated.

1. Remove the battery. 'BJ 6
2. Press and hold down the control switch.
3. Insert the battery into the cutting tool.
4. Release the control switch.
» The green LED flashes twice; acoustic signal sounds twice: starting lock activated
» Green LED flashes once; acoustic signal sounds once: starting lock deactivated
Changing the cutting blades E

WARNING

Risk of injury! Unintentional starting.
» Remove the battery before inserting, changing or removing the cutting blades.




1. Turn the cutting head so that the locking lever and pivoting bar are easily accessible.

2. Open the locking lever.

3. Flip the pivoting bar open.

4. Undo the securing screw of the cutting blade in the pivoting bar.

5. Pull the cutting blade out of the pivoting bar.

6. Insert the new cutting blade into the pivoting bar.

7. Tighten the securing screw of the cutting blade in the pivoting bar.

» The cutting blade in the pivoting bar is changed.

Press the control switch to partly extend the cutting blade in the cutting head.

9. Undo the securing screw of the cutting blade in the cutting head.

10Pull the cutting blade out of the cutting head.

11Insert the new cutting blade into the cutting head.

12Tighten the securing screw of the cutting blade in the cutting head.

13Press and hold down the control switch until the cutting blade in the cutting head has retracted.
» The cutting blade in the cutting head is changed.

Fall arrest

[

| WARNING

Risk of injury by falling tool and/or accessory!

» Use only the Hilti tool tether recommended for your product.

» Prior to each use, always check the attachment point of the tool tether for possible damage.

ﬂ Comply with the national regulations for working at heights.

As drop arrester for this product, use only a combination of the Hilti retaining strap #2293133 and the Hilti tool tether #2261970.
» Secure the retaining strap to the installation openings for accessories. Check that it holds securely.

» Secure one carabiner of the tool tether to the retaining strap and secure the second carabiner to a load-bearing structure. Check that both
carabiners hold securely.

ﬂ Comply with the operating instructions of the Hilti retaining strap and those of the Hilti tool tether.

Operation
Observe the safety instructions and warnings in this documentation and on the product.
Making the cut E

Electric shock hazard! Working in adverse outdoor conditions can cause electric shocks and/or short circuits.
» Never work on electrically live lines while a thunderstorm is in progress.
» Call a halt to work immediately whenever weather conditions impair the insulation characteristics, vision or movement of the workers.

Risk of injury due to oil escaping under high pressure! Oil escaping under high pressure can injure the skin and the eyes.
» Do not use the cutting tool if damage is visible.

» Do not use the cutting tool if oil escapes.

» Make sure that the piston retracts after every cutting operation.

» If the piston does not retract after the cutting operation, press the piston return switch for manual retraction.

Risk of injury due to flying fragments! Flying fragments present a risk of injury to the eyes and body.
» Wear eye protection and protective gloves.

» Use cutting blades that are suitable and sharp.

» Before the cutting operation, make sure that the cutting blades are correctly inserted and sharp.

A WARNING

Risk of injury! Risk of serious injury during the cutting operation.
» During the cutting operation great care must be taken to ensure that the hands and fingers are kept well clear of the cutting head.

/\ CAUTION
Risk of injury! The accessory tool may be hot and/or have sharp edges.
» Wear protective gloves when changing the accessory tool.

» Never lay down a hot accessory tool on a flammable surface.
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ﬂ In cold weather the hydraulic oil can thicken and slow the cutting operation. Perform 5 to 10 empty cutting operations to heat up the
cutting tool.

Turn the cutting head to the desired position.
Open the locking lever.

Flip the pivoting bar open.

Insert the cable to be cut into the cutting head.

LD

Do not attempt to cut a cable that cannot be fully enclosed by the pivoting bar.
Do not exceed the maximum cutting capacity.

o

. Flip the pivoting bar closed.
. Let the locking lever engage.
. Press and hold down the control switch until the cutting blade in the cutting head retracts.

~N o

Care and maintenance

Risk of injury with battery inserted !
» Always remove the battery before carrying out care and maintenance tasks!

Care of the product

* Carefully remove stubborn dirt.

« Carefully clean the air vents, if present, with a dry, soft brush.

* Use only a slightly damp cloth to clean the housing. Do not use cleaning agents containing silicone as these can attack the plastic parts.

* Use a dry, clean cloth to clean the contacts of the product.

Care of the Li-ion batteries

* Never use a battery with clogged air vents. Clean the air vents carefully using a dry, soft brush.

* Avoid unnecessary exposure of the battery to dust and dirt. Never expose the battery to high levels of moisture (e.g. by being dipped in
water or left in the rain).

If a battery has been soaked by moisture, treat it as a damaged battery. Isolate it in a non-flammable container and consult Hilti Service.
Keep the battery free of extraneous oil and grease. Do not permit dust or dirt to accumulate unnecessarily on the battery. Clean the battery
with a dry, soft brush or a clean, dry cloth. Do not use cleaning agents containing silicone as these can attack the plastic parts.

Do not touch the contacts of the battery and do not remove the factory-applied grease from the contacts.

Use only a slightly damp cloth to clean the housing. Do not use cleaning agents containing silicone as these can attack the plastic parts.
Maintenance

* Check all visible parts and controls for signs of damage at regular intervals and make sure that they all function correctly.

* Do not use the product if signs of damage are found or if parts malfunction. Immediately have the product repaired by Hilti Service.

« After cleaning and maintenance, install all guards and protective devices and check that they are in full working order.

To help ensure safe and reliable operation, use only genuine Hilti spare parts and consumables. Spare parts, consumables and
accessories approved by Hilti for use with your product can be found at your Hilti Store or online at: www.hilti.group

Transport and storage of cordless tools and batteries
Transport

/\ CAUTION

Accidental starting during transport !

» Always transport your products with the batteries removed!

» Remove the battery/batteries.

» Never transport batteries loose and unprotected. During transport, batteries should be protected from excessive shock and vibration and
isolated from any conductive materials or other batteries that may come in contact with the terminals and cause a short circuit. Comply with
the locally applicable regulations for transporting batteries.

» Do not send batteries through the mail. Consult your shipper for instructions on how to ship undamaged batteries.

» Prior to each use and before and after prolonged transport, check the product and the batteries for damage.

Storage

Accidental damage caused by defective or leaking batteries !
» Always store your products with the batteries removed!

» Store the product and the batteries in a cool and dry place. Comply with the temperature limits stated in the technical data.

» Do not store batteries on the charger. Always remove the battery from the charger when the charging operation has completed.
» Never leave batteries in direct sunlight, on sources of heat, or behind glass.

» Store the product and batteries where they cannot be accessed by children or unauthorized persons.

» Prior to each use and before and after prolonged storage, check the product and the batteries for damage.
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Troubleshooting

If a problem occurs, always observe the status indicator of the battery. See the section headed Status indicators of the Li-ion battery.
If the trouble you are experiencing is not listed in this table or you are unable to rectify the problem by yourself, contact Hilti Service.

Trouble or fault

Possible cause

Action to be taken

The battery runs down more quickly
than usual.

Very low ambient temperature.

>

Allow the battery to warm up slowly to
room temperature.

Battery does not engage with an audi-
ble click.

The retaining lugs on the battery are dirty.

Clean the retaining lugs and refit the
battery.

Red LED => lights continuously and a
warning tone is emitted.

Technical problem.

Contact Hilti Service.

Red LED => flashes at short intervals
and a warning tone is emitted.

The state of charge of the battery is too low to
allow a complete operating cycle.

Change the battery and charge the empty
battery.

Red LED => lights briefly and no warn-
ing tone is emitted.

Product overheated.

Allow the product to cool down.

LEDs of the battery show nothing

Battery faulty.

Contact Hilti Service.

Disposal

Risk of injury due to incorrect disposal! Health hazards due to escaping gases or liquids.

» DO NOT send batteries through the mail!

» Cover the terminals with a non-conductive material (such as electrical tape) to prevent short circuiting.
» Dispose of your battery out of the reach of children.
>

Dispose of the battery at your Hilti Store, or consult your local governmental garbage disposal or public health and safety resources for
disposal instructions.

9‘:-‘33 Most of the materials from which Hilti products are manufactured can be recycled. The materials must be correctly separated before they
can be recycled. In many countries, your old tools, machines or appliances can be returned to Hilti for recycling. Ask Hilti Service or your Hilti
sales representative for further information.

E: » Do not dispose of power tools, electronic equipment or batteries as household waste!

Manufacturer’s warranty
» Please contact your local Hilti representative if you have questions about the warranty conditions.

Further information
For more information on operation, technology, environment, RoHS declaration (markets in China and Taiwan only) and recycling, follow this
link: gr.hilti.com/manual?id=2321709&id=2321711

This link is also to be found in these operating instructions in the form of a QR code, indicated by the symbol @

es Manual de instrucciones original

Informacion sobre el manual de instrucciones

Acerca de este manual de instrucciones

* jAtencion! Asegurese de haber leido y entendido toda la documentacion adjunta, incluidas, entre otras, las instrucciones, advertencias de
seguridad, ilustraciones y especificaciones que se proporcionan con este producto. Familiaricese con todas las instrucciones, advertencias
de seguridad, ilustraciones, especificaciones, componentes y funciones del producto antes de utilizarlo. De lo contrario, existe peligro de
descarga eléctrica, incendio y/o lesiones graves. Conserve todas las advertencias e instrucciones para futuras consultas.

* Los productos m han sido disefiados para usuarios profesionales y solo personal autorizado y debidamente formado puede
utilizarlos y llevar a cabo su mantenimiento y conservacion. Este personal debe estar especialmente instruido en lo referente a los riesgos
de uso. La utilizacion del producto y sus dispositivos auxiliares puede conllevar riesgos para el usuario en caso de manejarse de forma
inadecuada por personal no cualificado o utilizarse para usos diferentes a los que estan destinados.

* La documentacién adjunta corresponde al estado actual de la técnica en el momento de la impresiéon. Compruebe siempre la tltima version
en la pagina del producto de la pagina web de Hilti. Para ello siga el enlace o escanee el cédigo QR que figura en esta documentacién y que
se indica con el simbolo (3.

* No entregue nunca el producto a otras personas sin este manual de instrucciones.

Explicacion de simbolos

Avisos

Las advertencias de seguridad advierten de peligros derivados del manejo del producto. Se utilizan las siguientes palabras de peligro:

PELIGRO !
» Término utilizado para un peligro inminente que puede ocasionar lesiones graves o incluso la muerte.

2321711 9




Al ADVERTENCIA

ADVERTENCIA'!
» Término utilizado para un posible peligro que puede ocasionar lesiones graves o incluso la muerte.

/\  PRECAUCION
PRECAUCION !
» Término utilizado para una posible situacion peligrosa que puede ocasionar lesiones o dafios materiales.

Simbolos en el manual de instrucciones
En este manual de instrucciones se utilizan los siguientes simbolos:

©

Consulte el manual de instrucciones

Indicaciones de uso y demas informacién de interés

&

Manejo con materiales reutilizables

No tire las herramientas eléctricas y las baterias junto con los desperdicios domésticos

Hilti Bateria de lon-Litio

g3

Hilti Cargador

Simbolos en las figuras
En las figuras se utilizan los siguientes simbolos:

Estos numeros hacen referencia a la figura correspondiente incluida al principio de este manual de instrucciones.

3 La numeracion describe el orden de los pasos de trabajo en la imagen y puede ser diferente de los pasos descritos en el texto.
@ En la figura Vista general se utilizan nimeros de posicién y los niumeros de la leyenda estan explicados en el apartado Vista
general del producto.
O ! Preste especial atencion a este simbolo cuando utilice el producto.

Simbolos del producto
Simbolos en el producto
En el producto se pueden utilizar los siguientes simbolos:

Peligro de aplastamiento.

Peligro de corte.

Utilice gafas protectoras.

El producto es apto para tecnologia NFC, que es compatible con las plataformas iOS y Android.

Corriente continua

Serie de baterias de lon-Litio Hilti utilizada. Consulte las indicaciones recogidas en el capitulo Uso conforme a las prescripcio-
nes.

Bateria de lon-Litio

Nunca utilice la bateria como herramienta de percusion.

No deje que la bateria se caiga. No utilice baterias que hayan recibido algin golpe ni que estén dafiadas de alguna otra forma.

Si estéa en el producto, significa que el organismo de certificacion lo ha certificado para el mercado estadounidense y canadiense
segun las normas vigentes.
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Seguridad
Indicaciones generales de seguridad para herramientas eléctricas

A ADVERTENCIA Lea con atencion todas las indicaciones de seguridad, instrucciones, ilustraciones y datos técnicos correspondien-
tes a esta herramienta eléctrica. La negligencia en el cumplimiento de las instrucciones que se describen a continuacion podria provocar
descargas eléctricas, incendios o lesiones graves.

Conserve todas las instrucciones e indicaciones de seguridad para futuras consultas.

El término «herramienta eléctrica» empleado en las indicaciones de seguridad se refiere a herramientas eléctricas portatiles, ya sea con cable
de red o sin cable, en caso de ser accionadas por bateria.

Seguridad en el puesto de trabajo

» Mantenga su area de trabajo limpia y bien iluminada. El desorden o una iluminacién deficiente de las zonas de trabajo pueden provocar
accidentes.

No utilice la herramienta eléctrica en un entorno con peligro de explosion en el que se encuentren liquidos, gases o polvos
inflamables. Las herramientas eléctricas producen chispas que pueden llegar a inflamar los materiales en polvo o vapores.

Mantenga alejados a los nifios y otras personas de su puesto de trabajo al emplear la herramienta eléctrica. Una distraccion le puede
hacer perder el control sobre la herramienta.

Seguridad eléctrica

» El enchufe de la herramienta eléctrica debe corresponder a la toma de corriente utilizada. No se debera modificar el enchufe en
forma alguna. No utilice enchufes adaptadores para las herramientas eléctricas con puesta a tierra. Los enchufes sin modificar
adecuados a las respectivas tomas de corriente reducen el riesgo de descarga eléctrica.

Evite el contacto corporal con superficies que tengan puesta a tierra, como pueden ser tubos, calefacciones, cocinas y frigorificos.
El riesgo a quedar expuesto a una sacudida eléctrica es mayor si su cuerpo tiene contacto con tierra.

No exponga las herramientas eléctricas a la lluvia y evite que penetren liquidos en su interior. El riesgo de recibir descargas eléctricas
aumenta si penetra agua en la herramienta eléctrica.

No utilice el cable de conexion para transportar o colgar la herramienta eléctrica ni tire de él para extraer el enchufe de la toma
de corriente. Mantenga el cable de conexion alejado de fuentes de calor, aceite, aristas afiladas o piezas mdviles. Los cables de
conexion dafiados o enredados pueden provocar descargas eléctricas.

Cuando trabaje al aire libre con una herramienta eléctrica, utilice exclusivamente un alargador adecuado para exteriores. La
utilizacién de un alargador adecuado para su uso en exteriores evita el riesgo de una descarga eléctrica.

Cuando no pueda evitarse el uso de la herramienta eléctrica en un entorno hiimedo, utilice un interruptor de corriente de defecto.
La utilizacion de un interruptor de corriente de defecto evita el riesgo de una descarga eléctrica.

Seguridad de las personas

» Permanezca atento, preste atencién durante el trabajo y utilice la herramienta eléctrica con prudencia. No utilice una herramienta
eléctrica si esta cansado, ni tampoco después de haber consumido alcohol, drogas o medicamentos. Un momento de descuido al
utilizar la herramienta eléctrica podria producir graves lesiones.

Utilice el equipo de seguridad personal adecuado y lleve siempre gafas protectoras. El riesgo de lesiones se reduce considerablemente
si, segun el tipo y la aplicacién de la herramienta eléctrica empleada, se utiliza un equipo de seguridad personal adecuado como una
mascarilla antipolvo, zapatos de seguridad con suela antideslizante, casco de proteccion o proteccion para los oidos.

Evite una puesta en servicio fortuita de la herramienta. Asegurese de que la herramienta eléctrica esta apagada antes de alzarla,
transportarla, conectarla a la toma de corriente o insertar la bateria. Si transporta la herramienta eléctrica sujetandola por el interruptor
de conexién/desconexion o si introduce el enchufe en la toma de corriente con la herramienta conectada, podria producirse un accidente.
Retire las herramientas de ajuste o llaves fijas antes de conectar la herramienta eléctrica. Una herramienta o llave colocada en una
pieza giratoria puede producir lesiones al ponerse en funcionamiento.

Evite adoptar posturas forzadas. Procure que la postura sea estable y manténgase siempre en equilibrio. De esta forma podra
controlar mejor la herramienta eléctrica en caso de presentarse una situacion inesperada.

Utilice ropa adecuada. No utilice vestimenta amplia ni joyas. Mantenga su pelo, vestimenta y guantes alejados de las piezas moviles.
La vestimenta suelta, las joyas y el pelo largo se pueden enganchar con las piezas en movimiento.

Siempre que sea posible montar equipos de aspiracion o captacion de polvo, asegurese de que estan conectados y de que se
utilizan correctamente. El uso de un sistema de aspiracion de polvo reduce los riesgos derivados del polvo.

No se crea a salvo de cualquier riesgo ni pase por alto ninguna de las normas de seguridad relativas a las herramientas eléctricas,
aun cuando esté familiarizado con la herramienta eléctrica y tenga larga experiencia en su uso. Una actuacién negligente puede
provocar lesiones graves en cuestion de segundos.

Uso y manejo de la herramienta eléctrica

» No sobrecargue la herramienta. Utilice la herramienta eléctrica adecuada para el trabajo que se dispone a realizar. Con la herramienta
eléctrica apropiada podra trabajar mejor y de modo mas seguro dentro del margen de potencia indicado.

No utilice herramientas eléctricas con el interruptor defectuoso. Las herramientas eléctricas que no se puedan conectar o desconectar
son peligrosas y deben repararse.

Extraiga el enchufe de la toma de corriente o retire la bateria extraible antes de efectuar cualquier ajuste en la herramienta, cambiar
accesorios o en caso de no utilizar la herramienta durante un tiempo prolongado. Esta medida preventiva evita el riesgo de arranque
accidental de la herramienta eléctrica.

Guarde las herramientas eléctricas que no utilice fuera del alcance de los nifios. No permita utilizar la herramienta a ninguna
persona que no esté familiarizada con ella o que no haya leido este manual de instrucciones. Las herramientas eléctricas utilizadas
por personas inexpertas son peligrosas.

Cuide su herramienta eléctrica y los accesorios adecuadamente. Compruebe si las piezas moéviles de la herramienta funcionan
correctamente y sin atascarse, y si existen piezas rotas o deterioradas que pudieran afectar al funcionamiento de la herramienta
eléctrica. Encargue la reparacion de las piezas defectuosas antes de usar la herramienta eléctrica. Muchos accidentes son
consecuencia de un mantenimiento inadecuado de la herramienta eléctrica.
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Mantenga los utiles limpios y afilados. Las herramientas de corte bien cuidadas y con aristas afiladas se atascan menos y se guian con

mas facilidad.

Utilice la herramienta eléctrica, los accesorios, Utiles de insercion, etc., de acuerdo con estas instrucciones. Para ello, tenga en

cuenta las condiciones de trabajo y la tarea que se va a realizar. El uso de herramientas eléctricas para trabajos diferentes de aquellos

para los que han sido concebidas puede resultar peligroso.

Mantenga las empufaduras y las superficies de contacto secas, limpias y sin residuos de aceite o grasa. Las empufaduras y

superficies de contacto resbaladizas impiden manejar y controlar la herramienta eléctrica con seguridad en situaciones imprevistas.

Uso y manejo de la herramienta de bateria

» Cargue las baterias Unicamente con los cargadores recomendados por el fabricante. Existe riesgo de incendio al intentar cargar

baterias de un tipo diferente al previsto para el cargador.

Utilice unicamente las baterias previstas para la herramienta eléctrica. El uso de otro tipo de baterias puede provocar dafos e incluso

incendios.

Si no utiliza la bateria, guardela separada de clips, monedas, llaves, clavos, tornillos y demas objetos metalicos que pudieran

puentear sus contactos. El cortocircuito de los contactos de la bateria puede causar quemaduras o incendios.

La utilizacién inadecuada de la bateria puede provocar fugas de liquido. Evite el contacto con este liquido. En caso de contacto

accidental, enjuague el area afectada con abundante agua. En caso de contacto con los ojos, acuda ademas inmediatamente a un

médico. El liquido de la bateria puede irritar la piel o producir guemaduras.

No utilice baterias dafiadas o modificadas. Una bateria dafiada o modificada puede tener un comportamiento imprevisible y provocar

incendios, explosiones o riesgo de lesiones.

No exponga la bateria al fuego o a temperaturas muy elevadas. El fuego o las temperaturas superiores a 130 °C (265 °F) pueden provocar

una explosion.

Siga todas las instrucciones relativas a la carga y no cargue nunca la bateria o la herramienta de bateria excediendo el rango de

temperatura indicado en el manual de instrucciones. Una carga incorrecta o fuera del rango de temperatura permitido puede destruir la

bateria y aumentar el riesgo de incendio.

Servicio Técnico

» Solicite que un profesional lleve a cabo la reparacion de su herramienta eléctrica y que utilice exclusivamente piezas de repuesto
originales. Solamente asi se garantiza la seguridad de la herramienta.

» No realice nunca el mantenimiento de baterias dafadas. Cualquier mantenimiento de las baterias debe llevarlo a cabo el fabricante o un
centro del Servicio de Atencion al Cliente autorizado.

Indicaciones de seguridad adicionales para la cortadora

Seguridad al trabajar cerca de instalaciones eléctricas

Antes de iniciar cualquier trabajo, debe llevarse a cabo una evaluacién de los riesgos; y deben tomarse las medidas de proteccion necesarias.

El personal que trabaje cerca de instalaciones eléctricas debe estar informado acerca de los requisitos de salud y las normas de seguridad y

de empresa que deben aplicarse en la zona de trabajo

Se distingue entre tres métodos de trabajo: trabajo sin tension, trabajo bajo tensién y trabajo cerca de partes que se encuentran bajo tension.

Los tres métodos requieren medidas de seguridad efectivas contra descargas eléctricas y contra los efectos de cortocircuitos y arcos eléctricos.

Para mas informacién, véase la norma EN 50110 y otros requisitos y procedimientos nacionales. Debe haberse comprobado si todos los

procedimientos y herramientas seleccionados son idéneos para la instalacién en la que se va a trabajar.

» A la hora de realizar cualquier trabajo en instalaciones eléctricas, tenga en cuenta las leyes y regulaciones internacionales, nacionales y
locales vigentes, como la EN 50110.

Seguridad de las personas

Observe las normas vigentes en el pais de uso, asi como las indicaciones de seguridad relativas al manejo de cortadoras y a todo tipo de
trabajos cerca de componentes conductores de tension y cables.

El personal que trabaje cerca de cables conductores debe recibir formacion periddicamente.

Utilice el producto y los accesorios solo si estan en perfecto estado técnico.

No efecttie nunca manipulaciones o modificaciones en el producto ni en los accesorios.

Mantenga siempre las rejillas de ventilacion despejadas. Riesgo de quemaduras debido a rejillas de ventilacion cubiertas.

Si advierte que sale aceite, deje de utilizar la herramienta y péngase en contacto con el Servicio Técnico de Hilti. Elimine inmediatamente el
aceite derramado.

Durante la operacion de corte, asegurese de que deja siempre distancia suficiente entre el cabezal de corte y la mano/los dedos.

No conecte el producto hasta que este se encuentre en la posicion de trabajo.

Espere hasta que el producto se haya detenido antes de dejarlo en ninguna superficie.

No corte cables que estén sometidos a tensién mecanica.

Suijete la cortadora siempre con ambas manos por las empufiaduras correspondientes.

No monte ganchos para cinturén en esta herramienta.

- Riesgo de lesiones en caso de caida de herramientas o accesorios. Antes de iniciar el trabajo, compruebe que la bateria y los accesorios
montados estén bien fijados.

No mire directamente hacia la luz (LED) del producto y no apunte la luz a la cara de otras personas. Existe riesgo de deslumbramiento.
Mantenga el seguro anticaidas y la cuerda de amarre limpios y secos.

Seguridad eléctrica

» Antes de utilizar la cortadora, debe desconectarse la tensién de todos los componentes activos -conductores de corriente- que se
encuentren en el entorno de trabajo del usuario. Si esto no fuera posible, deberan tomarse las medidas de proteccién oportunas aplicables
en su pais para trabajos cerca de partes o cables conductores.

Antes de empezar a trabajar, compruebe si la zona de trabajo oculta cables eléctricos, tuberias de gas o cafierias de agua. Las partes
metalicas exteriores del producto pueden provocar una descarga eléctrica o una explosion si se dafa un cable eléctrico, una tuberia de gas
0 una cafieria de agua.
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Manipulacién y utilizacion segura de las herramientas eléctricas

» Después de aprox. 50 cortes consecutivos, desconecte la cortadora y déjela enfriar durante aprox. 15 minutos. El sobrecalentamiento
puede producir dafios en la cortadora.

» Guarde la cortadora en un lugar seco, inaccesible para nifios y personas no autorizadas.

» Hilti recomienda encargar la revisién de la cortadora al Servicio Técnico de Hilti tras 15.000 operaciones de corte.

Manipulacioén y utilizacion segura de las baterias

» Tenga en cuenta las siguientes indicaciones de seguridad para el manejo y el uso seguros de las baterias de lon-Litio. En caso de
no respetarlas, puede llevar a irritacion de la piel, lesiones corrosivas graves, quemaduras quimicas, fuego o explosiones.

» Utilice las baterias solo si estan en perfecto estado técnico.

» Manipule las baterias con cuidado a fin de evitar dafios o escapes de liquido altamente peligroso para su salud.

» Las baterias no deben modificarse ni manipularse en ningun caso.

» Las baterias no se deben destruir, comprimir, calentar por encima de 80 °C (176 °F) o quemar.

» No utilice ni cargue baterias que hayan recibido algiin golpe ni que estén dafiadas de alguna otra forma. Compruebe con regularidad si las
baterias presentan signos de dafios.

» No utilice nunca baterias recicladas o reparadas.

» Nunca utilice la bateria o una herramienta eléctrica de bateria como herramienta de percusion.

» No exponga nunca las baterias a radiacion solar directa, temperaturas elevadas, chispas o llamas abiertas. Esto puede provocar explosiones.

» No toque los polos de la bateria con los dedos, con herramientas, con joyas o con otros objetos conductores de la electricidad. Esto puede
dafar la bateria y provocar otros dafios materiales y lesiones.

» Mantenga las baterias alejadas de la lluvia, la humedad y los liquidos. Si entra humedad, pueden producirse cortocircuitos, descargas
eléctricas, quemaduras, incendios y explosiones.

» Utilice Unicamente cargadores y herramientas eléctricas concebidos para este tipo de baterias. Para ello, consulte las indicaciones recogidas
en el manual de instrucciones correspondiente.

» No utilice ni almacene la bateria en entornos con peligro de explosién.

» Si al tocar la bateria detecta que estd muy caliente, puede deberse a una averia en la misma. Coloque la bateria en un lugar visible, no
inflamable, a suficiente distancia de otros materiales inflamables. Deje que la bateria se enfrie. Si, después de una hora, la herramienta sigue
estando demasiado caliente para tocarla significa que esta averiada. Dirfjase al Servicio Técnico de Hilti o lea el documento «Indicaciones
de seguridad y uso de las baterias de lon-Litio de Hilti».

Tenga en cuenta las directivas especiales aplicables al transporte, almacenamiento y uso de las baterias de lon-Litio. 'E@ 17
Lea las instrucciones de seguridad y uso de las baterias de lon-Litio de Hilti, que puede encontrar escaneando el cédigo QR que se
encuentra al final de estas instrucciones de uso.

Descripcion

Vista general del producto ﬂ

Estribo Conmutador de control
Tornillo de fijacion de la hoja de corte al estribo

Tornillo de fijacion de la hoja de corte al cabezal de corte

Palanca de cierre

Hoja de corte en el cabezal de corte
Cabezal de corte Hoja de corte en el estribo
Interruptor de reinicio Indicador de estado de la bateria
Indicador de mantenimiento y errores Tecla de desbloqueo de la bateria

Bateria

CISIGICIOISIO

Abertura de montaje para accesorios

CISICICICIOIOIC]

lluminacién del area de trabajo

Uso conforme a las prescripciones

El producto descrito es una cortadora electrohidraulica alimentada por bateria.

Esta disefiada para tronzar y cortar cables de acero (p. ej., ACSR).

Antes de comenzar con los trabajos, debe desconectarse la tension de todos los componentes activos -conductores de corriente- que se

encuentren en el entorno de trabajo del usuario. Si esto no es posible, deben tomarse las medidas de protecciéon correspondientes para

trabajar cerca de componentes bajo tension.

* Para este producto utilice Uinicamente baterias Li-lon de la serie B 22 de Hilti Nuron. Para garantizar que este producto ofrece un rendimiento
optimo, Hilti recomienda utilizar las baterias indicadas en la tabla que encontrara el final de este manual de instrucciones.

* Para estas baterias utilice exclusivamente los cargadores Hilti de las series indicadas en la tabla que encontrara al final de este manual de
instrucciones.

Posibles usos indebidos

* Este producto de guiado manual no debe fijarse ni utilizarse para aplicaciones estacionarias.

* El producto no debe utilizarse en caso de lluvia intensa ni tampoco sumergirse en agua.

Mostrar la bateria lon-Litio

Las baterias de lon-Litio de Hilti Nuron pueden mostrar el estado de carga, los mensajes de error y el estado de la bateria.
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Visualizacion del estado de carga y de los mensajes de error

ADVERTENCIA

Riesgo de lesiones por la caida de la bateria

» Con la bateria colocada, asegurese tras pulsar la tecla de desbloqueo de que la bateria vuelva a encajar correctamente en el producto
empleado.

Para recibir una de las siguientes indicaciones, pulse brevemente la tecla de desbloqueo de la bateria.
El estado de carga y las posibles averias también se muestran de forma permanente mientras el producto esté conectado.

Estado Significado

Cuatro (4) LED encendidos permanentemente en verde Estado de carga: 100 % a 71 %

Tres (3) LED encendidos permanentemente en verde Estado de carga: 70 % a 51 %

Dos (2) LED se iluminan permanentemente en verde Estado de carga: 50 % a 26 %

Un (1) LED esta encendido permanentemente en verde Estado de carga: 25 % a 10 %

Un (1) LED parpadea lentamente en verde Estado de carga: <10 %

Un (1) LED parpadea répidamente en verde La bateria lon-Litio esta totalmente descargada. Cargue la bateria.

Si tras cargar la bateria el LED sigue parpadeando rapidamente,
dirijase al Servicio Técnico de Hilti.

Un (1) LED parpadea répidamente en amarillo La bateria de lon-Litio o el producto conectado a ella estan sobre-
cargados, demasiado calientes, demasiado frios o existe otro error.
Ponga el producto y la bateria en la temperatura de trabajo reco-
mendada y no sobrecargue el producto durante su uso.

Si sigue viendo el mensaje, dirfjase al Servicio Técnico de Hilti.

Un (1) LED esté encendido en amarillo La bateria lon-Litio y el producto conectado a ella no son compati-
bles. Dirijase al servicio técnico de Hilti.

Un (1) LED parpadea rapidamente en rojo La bateria lon-Litio esta bloqueada y no puede seguir utilizandose.
Dirijase al servicio técnico de Hilti.

Visualizacion del estado de la bateria
Para consultar el estado de la bateria, mantenga la tecla de desbloqueo pulsada durante mas de tres segundos. El sistema no detecta un
posible funcionamiento incorrecto de la bateria debido a un mal uso, como caidas, hendiduras, dafos por calor externo, etc.

Estado Significado

Todos los LED se encienden como luz en movimiento y, a continua- | La bateria puede seguir utilizandose.
cién, se enciende un (1) LED permanentemente en verde.

Todos los LED se encienden como luz en movimiento y, a continua- | No se ha podido completar la consulta sobre el estado de la bateria.
cion, parpadea un (1) LED rapidamente en amarillo. Repita la operacion o dirijase al Servicio Técnico de Hilti.

Todos los LED se encienden como luz en movimiento y, a continua- | Cuando un producto conectado puede seguir utilizandose, la capa-
cién, parpadea un (1) LED permanentemente en rojo. cidad restante de la bateria es inferior al 50 %.

Cuando un producto conectado ya no puede seguir utilizandose,

la bateria ha llegado al final de su vida util y debe ser sustituida.
Dirijase al servicio técnico de Hilti.

Suministro
Cortadora, manual de instrucciones

ﬂ Encontrara otros productos del sistema autorizados para su producto en su Hilti Store o en Internet, en: www.hilti.group

Datos técnicos

Generacion de productos 02
Tension nominal 216V
Peso segun EPTA Procedure 01 3 kg
Diametro max. de cable 45 mm
Capacidad de corte max. HS Guy Wire 15,9 mm

EHS Guy Wire 13 mm
Temperatura de almacenamiento -20°C ... 70°C
Temperatura ambiente en funcionamiento -17°C ... 60°C

Informacion sobre la emision de ruidos y valores de vibracion segun EN 62841

Los valores de vibracion y de presién acustica indicados en estas instrucciones han sido medidos conforme a los procedimientos de medicion
homologados y pueden utilizarse para la comparacién de diferentes herramientas eléctricas. También resultan Utiles para realizar un andlisis de
los riesgos de exposicion.
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Los datos indicados son especificos para las aplicaciones principales de la herramienta eléctrica. Los datos pueden, no obstante, registrar
variaciones si la herramienta eléctrica se emplea para otras aplicaciones o con Utiles de insercién distintos, o si se ha efectuado un mantenimiento
insuficiente de la herramienta. En estos casos, los riesgos de exposicion podrian aumentar considerablemente durante toda la sesién de trabajo.
A fin de obtener un andlisis preciso de los riesgos de exposicién, también deben tenerse en cuenta los periodos en los que la herramienta esta
desconectada o esta en marcha, pero no realmente en uso. De este modo, los riesgos de exposicién podrian reducirse considerablemente
durante toda la sesién de trabajo.

Adopte medidas de seguridad adicionales para proteger al usuario del efecto del ruido y de las vibraciones, como por ejemplo: mantenimiento
de la herramienta eléctrica y los Utiles de insercion, mantener las manos calientes, organizacion de los procesos de trabajo, etc.

Valores de ruido

Nivel de potencia acustica (L wa) 77 dB(A)
Incertidumbre del nivel de potencia acustica (K ya) 2,5 dB(A)
Nivel de presi6n acustica de emisiones (L pp) 69 dB(A)
Incertidumbre del nivel de intensidad acustica (K pa) 1,5 dB(A)

Valores de vibracién totales

Valor total de vibracion (durante el funcionamiento) (a) <2,5m/s?
Incertidumbre (K) 1,5 m/s?
Bateria
Tension de servicio de la bateria 216V
Peso bateria Véase al final del manual de instrucciones
Temperatura ambiente en funcionamiento -17°C ... 60°C
Temperatura de almacenamiento -20°C ... 40°C
Temperatura de la bateria al comenzar la carga -10°C ... 45°C

Preparacion del trabajo

ERTENCI

Riesgo de lesiones por arranque involuntario.
» Antes de insertar la bateria, asegurese de que el producto correspondiente esté desconectado.
» Retire la bateria antes de realizar ajustes en la herramienta o de cambiar accesorios.

Respete las indicaciones de seguridad y las advertencias presentes en esta documentacion y en el producto.
Carga de la bateria

1. Antes de cargarla, lea el manual de instrucciones del cargador.

2. Asegurese de que los contactos de la bateria y del cargador estén limpios y secos.

3. Cargue la bateria en un cargador autorizado. =113

Colocacion de la bateria

| ADVERTENCIA

Riesgo de lesiones por cortocircuito o caida de la bateria.
» Antes de insertar la bateria, asegurese de que los contactos de la bateria y del producto estén libres de cuerpos extrafios.
» Asegurese de que la bateria encaje siempre correctamente.

1. Cargue por completo la bateria antes de la primera puesta en servicio.

2. Introduzca la bateria en el producto hasta que encaje de forma audible.

3. Compruebe que la bateria esta bien colocada.

Extraccion de la bateria

1. Pulse la tecla de desbloqueo de la bateria.

2. Retire la bateria del producto.

Conexion y desconexion del bloqueo de arranque

La cortadora cuenta con un bloqueo de arranque, que puede activarse opcionalmente. Cuando el bloqueo de arranque esta activado, el
conmutador de control debe accionarse dos veces para comenzar a cortar. De este modo se evita un arranque involuntario.

ﬂ La herramienta se entrega de fabrica con el bloqueo de arranque desactivado.

1. Retire la bateria. =1 15

2. Mantenga pulsado el conmutador de control.

3. Introduzca la bateria en la cortadora.

4. Suelte el conmutador de control.
» EI LED verde parpadea dos veces; la sefial acUstica suena dos veces: el bloqueo de arranque esta activado
» EI LED verde parpadea una vez; la sefial acuUstica suena una vez: el bloqueo de arranque esta desactivado

2321711 15
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Cambio de las hojas de corte E

ADVERTENCIA

Riesgo de lesiones Arranque involuntario del producto.
» Extraiga la bateria antes de insertar, cambiar o extraer las hojas de corte.

-

. Gire el cabezal de corte hasta que se pueda acceder facilmente a la palanca de cierre y al estribo.

2. Abra la palanca de cierre.

3. Abra el estribo.

4. Afloje el tornillo de fijacion de la hoja de corte del estribo.

5. Extraiga la hoja de corte del estribo.

6. Coloque la nueva hoja de corte en el estribo.

7. Atornille el tornillo de fijacion de la hoja de corte al estribo.
» Se ha sustituido la hoja de corte del estribo.

8. Pulse el conmutador de control para extender ligeramente la hoja de corte en el cabezal de corte.

9. Afloje el tornillo de fijacién de la hoja de corte del cabezal de corte.

10Extraiga la hoja de corte del cabezal de corte.

11.Coloque la nueva hoja de corte en el cabezal de corte.

12Atornille el tornillo de fijacién de la hoja de corte al cabezal de corte.

13Mantenga pulsado el conmutador de control hasta que la hoja de corte vuelva a retraerse en el cabezal.
» Se ha sustituido la hoja de corte del cabezal de corte.

Proteccion frente a caidas

ADVERTENCIA

Riesgo de lesiones por caida de herramientas o accesorios.
» Utilice unicamente la cuerda de amarre para herramientas Hilti recomendada para su producto.
» Antes de cada uso, compruebe que el punto de fijacion de la cuerda de amarre para herramientas no presente posibles dafios.

ﬂ Tenga en cuenta las directivas nacionales para trabajos en altura.

Para este producto, utilice inicamente como proteccion frente a caidas una combinacién de la proteccion anticaidas #2293133 de Hilti con la
cuerda de amarre para herramientas #2261970 de Hilti.

» Fije la proteccion anticaidas a las aberturas de montaje para accesorios. Compruebe que quede fijada de forma segura.

» Fije un mosquetdn de la cuerda de amarre para herramientas a la proteccion anticaidas y el segundo mosquetén a una estructura portante.
Compruebe que ambos mosquetones queden fijados de forma segura.

ﬂ Tenga en cuenta los manuales de instrucciones de la proteccion anticaidas de Hilti y de la cuerda de amarre para herramientas de Hilti.

Manejo
Respete las indicaciones de seguridad y las advertencias presentes en esta documentacién y en el producto.
Ejecutar operacion de corte E

iPeligro de descarga eléctrica! Los trabajos en condiciones exteriores adversas puede provocar descargas eléctricas o cortocircuitos.
» Nunca trabaje en cables conductores si hay temporal.

» Interrumpa el trabajo de inmediato si las condiciones climaticas afectan a las propiedades aislantes, la visibilidad o el movimiento de los
trabajadores.

A\ ADVERTENCIA

Riesgo de lesiones por aceite que sale a alta presion. El aceite que sale a alta presion puede provocar lesiones en la piel y los ojos.
» No utilice la cortadora cuando presente dafos.

» No utilice la cortadora en caso de que salga aceite.

» Asegurese de que el piston retorna a su posicion inicial después de cada corte.

» Si el pistdn no retorna después del corte, accione el interruptor de reinicio para un retorno manual.

A\ ADVERTENCIA

Riesgo de lesiones por la proyeccion de piezas. El material que sale despedido puede ocasionar lesiones en los ojos y el cuerpo.
» Lleve gafas y guantes de proteccion.

» Utilice hojas de corte adecuadas y afiladas.

» Antes de realizar el corte, aseglrese de que las hojas de corte estan colocadas y afiladas.

Al ADVERTENCIA

Riesgo de lesiones Peligro de lesiones graves durante la operacion de corte.
» Durante la operacion de corte, asegurese siempre de que se deja una distancia suficiente entre el cabezal de corte y la mano / el dedo.




/\ PRECAUCION
Riesgo de lesiones El Util de inserciéon puede estar caliente y/o ser afilado.
» Utilice guantes de proteccién para cambiar el util de insercion.
» Si el Util de insercion esté caliente, no lo coloque en ninglin caso sobre bases que sean inflamables.

El aceite hidraulico puede espesarse en condiciones de frio y ralentizar la operacion de corte. Realice de 5 a 10 operaciones de corte
en vacio para calentar la cortadora.

1. Gire el cabezal de corte hasta alcanzar la posicion deseada.
2. Abra la palanca de cierre.

3. Abra el estribo.

4. Introduzca el cable que desea cortar en el cabezal de corte.

No corte ninglin cable que el estribo no pueda rodear por completo.
ﬂ No sobrepase la capacidad de corte maxima.

o

. Cierre el estribo.
6. Deje que la palanca de cierre se encaje.
7. Pulse y mantenga pulsado el conmutador de control hasta que retorne la hoja de corte del cabezal.

Cuidado y mantenimiento

ADVERTENCIA

Riesgo de lesiones con la bateria colocada !
» Extraiga siempre la bateria antes de llevar a cabo tareas de cuidado y mantenimiento.

Cuidado del producto

« Elimine con precaucion la suciedad fuertemente adherida.

« Las rejillas de ventilacion, si las hay, deben limpiarse con cuidadosamente con un cepillo seco y suave.

« Limpie la carcasa solo con un pafo ligeramente humedecido. No utilice productos de limpieza que contengan silicona, ya que podrian dafar
las piezas de plastico.

« Utilice un pafio limpio y seco para limpiar los contactos del producto.

Cuidado de las baterias de lon-Litio

* No utilice nunca una bateria con las rejillas de ventilacion obstruidas. Limpie cuidadosamente las rejillas de ventilacion con un cepillo seco y

suave.

Evite la exposicion innecesaria de la bateria al polvo o la suciedad. No exponga nunca la bateria a altos niveles de humedad (por ejemplo,

sumergiéndola en agua o dejandola bajo la lluvia).

Si penetra agua en la bateria, tratela como una bateria danada. Aislela en un recipiente no inflamable y péngase en contacto con el Servicio

Técnico de Hilti.

Mantenga la bateria limpia de aceite o grasa. No permita la acumulacion innecesaria de polvo o suciedad en la bateria. Limpie la bateria con

un cepillo seco y suave o con un pafio limpio y seco. No utilice productos de limpieza que contengan silicona, ya que podrian dafar las

piezas de plastico.

No toque los contactos de la bateria y no elimine de los contactos la grasa aplicada de fabrica.

Limpie la carcasa solo con un pafio ligeramente humedecido. No utilice productos de limpieza que contengan silicona, ya que podrian
afectar a las piezas de plastico.

Mantenimiento
« Compruebe con regularidad que las piezas visibles no estén dafadas y los elementos de manejo funcionen correctamente.

* No utilice el producto si presenta dafios o fallos que afecten al funcionamiento. Encargue inmediatamente la reparacion del producto al
Servicio Técnico de Hilti.

« Tras las tareas de cuidado y mantenimiento, coloque todos los dispositivos de proteccién y asegurese de que funcionen correctamente.

.

Para garantizar un correcto funcionamiento, utilice exclusivamente piezas de repuesto y consumibles originales. Las piezas de repuesto,
los consumibles y los accesorios autorizados por Hilti se pueden consultar en su Hilti Store o en: wwwe.hilti.group

Transporte y almacenamiento de las baterias y sus herramientas
Transporte

/\ PRECAUCION
Arranque involuntario en el transporte !
» Transporte sus productos siempre sin bateria.
» Extraiga la(s) bateria(s).
» Nunca transporte las baterias sin embalaje. Durante el transporte, las baterias deben estar protegidas frente a vibraciones y golpes excesivos

y aisladas de todo material conductor y de otras baterias para que no entren en contacto con los polos de otras baterias y causen un
cortocircuito. Tenga en cuenta las normativas locales sobre el transporte de baterias.

» Las baterias no deben enviarse por correo. Dirijase a una empresa de transporte si quiere enviar baterias no dafadas.
» Compruebe si el producto o las baterias estan dafiados antes de cada uso y antes y después de un transporte prolongado.
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Almacenamiento

ADVERTENCIA

Daiios imprevistos debido a una bateria defectuosa o agotada !

v

Guarde su productos siempre sin bateria.

v

técnicos.

Guarde el producto y las baterias en un lugar fresco y seco. Tenga en cuenta los valores limite de temperatura que figuran en los datos

» No almacene las baterias en el cargador. Extraiga siempre la bateria del cargador después del proceso de carga.
» No guarde nunca las baterias en un lugar expuesto al sol, a fuentes de calor o detras de un cristal.
»
>

Guarde el producto y las baterias fuera del alcance de nifios y personas no autorizadas.

Compruebe si el producto o las baterias estan dafiados antes de cada uso y antes y después de un almacenamiento prolongado.

Ayuda en caso de averias

En caso de producirse una averia, compruebe el indicador de estado de la bateria. Véase el capitulo Mostrar la bateria de lon-Litio.
Si se producen averias que no estén incluidas en esta tabla o que no pueda solucionar usted, dirijase al Servicio Técnico de Hilti.

Anomalia

Posible causa

Solucién

La bateria se descarga con mayor rapi-
dez que de costumbre.

Temperatura ambiente demasiado baja.

>

Deje que la bateria se caliente poco a poco
hasta alcanzar la temperatura ambiente.

La bateria no se enclava con un «clic»
audible.

Suciedad en las lengiietas de la bateria.

Limpie las lengletas y vuelva a colocar la
bateria.

LED rojo => luz continua con tono de
advertencia.

Problema técnico.

Pongase en contacto con el Servicio
Técnico de Hilti.

LED rojo => parpadeo corto con tono
de advertencia.

El estado de carga de la bateria es demasiado
bajo para realizar una aplicacién completa.

Cambie la bateria y recargue la bateria
vacia.

LED rojo => se ilumina brevemente sin
tono de advertencia.

Producto sobrecalentado.

Deje enfriar el producto.

Los LED de la bateria no emiten ningu-

La bateria est4 defectuosa.

Pongase en contacto con el Servicio

na indicacion

Técnico de Hilti.

Reciclaje

ADVERTENCIA

Riesgo de lesiones por un reciclaje indebido. Riesgo para la salud debido a escapes de gases o liquidos.
» No envie baterias dafiadas bajo ningin concepto.

» Cubra las conexiones con un material no conductor para evitar cortocircuitos.

» Deshagase de las baterias de tal forma que no terminen en manos de nifios.

» Elimine la bateria en su Hilti Store o dirijase a su empresa de desechos.

éﬁ; Los productos Hilti estan fabricados en su mayor parte con materiales reutilizables. La condicién para dicha reutilizacién es una separacién
adecuada de los materiales. En muchos paises, Hilti recoge las herramientas usadas para su recuperacién. Pregunte al Servicio de Atencion al
Cliente de Hilti o0 a su asesor de ventas.

E: » No deseche las herramientas eléctricas, los aparatos eléctricos ni las baterias junto con los residuos domésticos.

Garantia del fabricante
» Si tiene alguna consulta acerca de las condiciones de la garantia, pongase en contacto con su sucursal local de Hilti.

Mas informacién
Encontrara informacién adicional sobre manejo, técnica, medioambiente, declaracion RoHS (solo mercados de China y Taiwan) y reciclaje en
el siguiente enlace: qr.hilti.com/manual?id=2321709&id=2321711

En este manual de instrucciones también encontrara este enlace en forma de codigo QR, identificado con el simbolo @

pt Manual de instrucoes original

Indicacdes sobre o Manual de instrugoes

Relativamente a este Manual de instrucées

Aviso! Antes de utilizar o produto, certifique-se de que leu e compreendeu o Manual de instrugdes fornecido com o produto incluindo as
instrugdes, instrucdes de seguranga e adverténcias, figuras e especificagdes. Familiarize-se sobretudo com todas as instrugdes, instrugdes
de seguranga e adverténcias, figuras, especificagdes, bem como com componentes e fungdes. Em caso de incumprimento existe perigo de
choque eléctrico, incéndio e/ou ferimentos graves. Guarde o Manual de instrugdes incluindo todas as instrugdes, instrugdes de seguranga e
adverténcias para utilizagao posterior.

Os produtos m destinam-se ao utilizador profissional e s6 podem ser operados, mantidos e reparados por pessoal autorizado,
devidamente qualificado. Estas pessoas deverao estar informadas em particular sobre os potenciais perigos. O produto e seu equipamento
auxiliar podem representar perigo se usados incorrectamente por pessoas néo qualificadas ou se usados para fins diferentes daqueles para
os quais foram concebidos.

O Manual de instrugdes fornecido corresponde ao actual avanco tecnolégico no momento da impresséo. Encontra a verséo actual sempre
online, na pagina de produtos Hilti. Para o efeito, siga a hiperligagao ou o codigo QR neste Manual de instrugdes, identificado com o simbolo



* Entregue o produto a outras pessoas apenas juntamente com o Manual de instrucdes.

Explicacao dos simbolos

Adverténcias

As adverténcias alertam para perigos durante a utilizagao do produto. Sdo utilizadas as seguintes palavras de aviso:

PERIGO !
» Indica perigo iminente que pode originar acidentes pessoais graves ou até mesmo fatais.

Al aviso

AVISO !
» Indica um possivel perigo que pode causar graves ferimentos pessoais, até mesmo fatais.

/\ cuibabo
CUIDADO'!
» Indica uma situagéo potencialmente perigosa que pode originar ferimentos corporais ou danos materiais.

Simbolos no manual de instrugoes
Neste manual de instrugdes séo utilizados os seguintes simbolos:

Consultar o manual de instrugdes

Q

Instrugdes de utilizacdo e outras informacdes Uteis

&/

Manuseamento com materiais reciclaveis

Né&o deitar as ferramentas eléctricas e baterias no lixo doméstico

Bateria de ides de litio Hilti

g3

Carregador Hilti

Simbolos nas figuras
Em figuras séo utilizados os seguintes simbolos:

E Estes nimeros remetem para a figura respectiva no inicio do presente manual de instrugdes.

3 A numeracéo reproduz uma sequéncia dos passos de trabalho na imagem e pode divergir dos passos de trabalho no texto.

@ Na figura Vista geral sdo utilizados nimeros de posi¢cdo que fazem referéncia aos nimeros da legenda na secgéo Vista geral do
produto.

@ | | Este simbolo pretende despertar a sua aten¢do durante o manuseamento do produto.

Simbolos dependentes do produto
Simbolos no produto
No produto, podem usar-se os seguintes simbolos:

& Risco de esmagamento!

& Perigo de corte!

‘« Usar éculos de protecgéo!

O produto suporta a tecnologia NFC que é compativel com plataformas iOS e Android.

——= | Corrente continua

Série utilizada da bateria de ides de litio Hilti. Tenha em atengéo as indicagdes no capitulo Utilizacdo conforme a finalidade
projectada.

Li-lon | Bateria de ides de litio

®d Nunca utilize a bateria como ferramenta de percusséo.
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l‘ Né&o deixe cair a bateria. Nao utilize baterias que tenham recebido uma pancada ou que estejam, de outra forma, danificadas.

@. Se existente no produto, isso significa que o produto foi certificado por este organismo de certificacdo para o mercado americano
o~ | e canadiano de acordo com as normas em vigor.

Seguranca

Normas de seguranca gerais para ferramentas eléctricas

A AVISO Leia todas as normas de seguranca, instrugoes, imagens e dados técnicos, com os quais esta ferramenta eléctrica esta

equipada. O ndo cumprimento das instru¢des a seguir pode resultar em choque eléctrico, incéndio e/ou ferimentos graves.

Guarde bem todas as normas de seguranca e instrugoes para futura referéncia.

O termo “ferramenta eléctrica” utilizado nas normas de seguranca refere-se a ferramentas com ligacdo a corrente eléctrica (com cabo de

alimentagao) ou a ferramentas a bateria (sem cabo).

Seguranca no posto de trabalho

» Mantenha a sua area de trabalho limpa e bem iluminada. Locais desarrumados ou mal iluminados podem ocasionar acidentes.

» Nao utilize a ferramenta eléctrica em ambientes explosivos ou na proximidade de liquidos ou gases inflamaveis. Ferramentas
eléctricas produzem faiscas que podem provocar a igni¢géo de pé e vapores.

» Mantenha criancas e terceiros afastados durante os trabalhos. Distraccées podem conduzir & perda de controlo sobre a ferramenta.

Seguranca eléctrica

» A ficha da ferramenta eléctrica deve servir na tomada. A ficha nao deve ser modificada de modo algum. Nao utilize quaisquer

adaptadores com ferramentas eléctricas com ligacao terra. Fichas originais (ndo modificadas) e tomadas adequadas reduzem o risco

de choque eléctrico.

Evite o contacto do corpo com superficies ligadas a terra, como, por exemplo, canos, radiadores, fogdes e frigorificos. Existe um

risco elevado de choque eléctrico se o corpo estiver com ligagao a terra.

As ferramentas eléctricas ndo devem ser expostas a chuva nem a humidade. A infiltragdo de dgua numa ferramenta eléctrica aumenta

o risco de choque eléctrico.

Nao use o cabo de ligacao para transportar, pendurar ou desligar a ferramenta eléctrica da tomada. Mantenha o cabo de ligagao

afastado de calor, 6leo, arestas vivas ou partes em movimento. Cabos de ligagdo danificados ou emaranhados aumentam o risco de

choque eléctrico.

Quando operar uma ferramenta eléctrica ao ar livre, utilize apenas cabos de extensao préprios para utilizacdo no exterior. A

utilizagdo de um cabo de extensao proprio para utilizagédo no exterior reduz o risco de choques eléctricos.

Utilize um disjuntor diferencial se ndo puder ser evitada a utilizagao da ferramenta eléctrica em ambiente himido. A utilizagao de um

disjuntor diferencial reduz o risco de choque eléctrico.

Seguranca fisica

Esteja alerta, observe o que esta a fazer, e tenha prudéncia ao trabalhar com uma ferramenta eléctrica. Se estiver cansado ou sob

influéncia de drogas, alcool ou medicamentos nao efectue nenhum trabalho com ferramentas eléctricas. Um momento de distraccdo

ao operar a ferramenta eléctrica pode causar ferimentos graves.

Use equipamento de segurangca. Use sempre 6culos de proteccdo. Equipamento de seguranca, como, por exemplo, mascara

antipoeiras, sapatos de seguranga antiderrapantes, capacete de seguranga ou protecgao auricular, de acordo com o tipo e aplicagao da

ferramenta eléctrica, reduzem o risco de lesdes.

Evite um arranque involuntario. Assegure-se de que a ferramenta eléctrica esta desligada antes de a ligar a fonte de alimentagao

e/ou a bateria, pegar nela ou a transportar. Transportar a ferramenta eléctrica com o dedo no interruptor ou ligar uma ferramenta a

tomada com o interruptor ligado (ON) pode resultar em acidentes.

Remova quaisquer chaves de ajuste (chaves de fenda), antes de ligar a ferramenta eléctrica. Um acessoério ou chave deixado preso

numa parte rotativa da ferramenta pode causar ferimentos.

Evite posturas corporais desfavoraveis. Mantenha sempre uma posicao correcta, em perfeito equilibrio. Desta forma sera mais facil

manter o controlo sobre a ferramenta eléctrica em situacdes inesperadas.

Use roupa apropriada. Nao use roupa larga ou jéias. Mantenha o cabelo, vestuario e luvas afastados das pecas moéveis. Roupas

largas, jéias ou cabelos compridos podem ficar presos nas pegas moéveis.

Se poderem ser montados sistemas de remocao e de recolha de pd, assegure-se de que estes estéo ligados e sao utilizados

correctamente. A utilizacdo de um sistema de remogao de p6 pode reduzir os perigos relacionados com a exposigao ao mesmo.

Nao se acomode numa falsa sensacao de seguranca e nao ignore os regulamentos de seguranca para ferramentas eléctricas,

mesmo se estiver familiarizado com a ferramenta eléctrica apés numerosas utilizagées. Agir de forma descuidada pode causar

ferimentos graves dentro duma fracgéo de segundo.

Utilizacao e manuseamento da ferramenta eléctrica

» Nao sobrecarregue a ferramenta. Use para o seu trabalho a ferramenta eléctrica correcta. Com a ferramenta eléctrica adequada

obtera maior eficiéncia e seguranca se respeitar os seus limites.

Nao utilize a ferramenta eléctrica se o interruptor estiver defeituoso. Uma ferramenta eléctrica que ja ndo possa ser accionada pelo

interruptor é perigosa e deve ser reparada.

Retire a ficha da tomada e/ou remova uma bateria amovivel antes de efectuar ajustes na ferramenta, substituir acessorios ou

guardar a ferramenta. Esta medida preventiva evita o accionamento acidental da ferramenta eléctrica.

Guarde ferramentas eléctricas nao utilizadas fora do alcance das criancas. Nao permita que a ferramenta seja utilizada por pessoas

nao familiarizadas com a mesma ou que nao tenham lido estas instrugoes. Ferramentas eléctricas operadas por pessoas néo treinadas

s&o perigosas.

Faca uma manutencao regular de ferramentas eléctricas e acessoérios. Verifique se as partes méveis funcionam perfeitamente e

ndo emperram ou se ha pecas quebradas ou danificadas que possam influenciar o funcionamento da ferramenta eléctrica. Pecas
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danificadas devem ser reparadas antes da utilizacdo da ferramenta. Muitos acidentes sdo causados por ferramentas eléctricas com

manutengéo deficiente.

Mantenha as ferramentas de corte sempre afiadas e limpas. Acessorios com gumes afiados tratados correctamente emperram menos e

sao mais faceis de controlar.

Utilize a ferramenta eléctrica, acessorios, bits, etc., de acordo com estas instrugdes. Tome também em consideracao as condicoes

de trabalho e o trabalho a ser efectuado. A utilizagao da ferramenta eléctrica para outros fins além dos previstos, pode ocasionar situagdes

de perigo.

Mantenha punhos e respectivas superficies secos, limpos e isentos de 6leo e gordura. Punhos e superficies afins escorregadios ndo

permitem um manuseamento e controlo seguro da ferramenta eléctrica em situagdes imprevistas.

Utilizacao e manuseamento da ferramenta a bateria

» Apenas devera carregar as baterias em carregadores recomendados pelo fabricante. Num carregador adequado para um determinado

tipo de baterias existe perigo de incéndio se for utilizado para outras baterias.

Nas ferramentas eléctricas utilize apenas as baterias previstas. A utilizagdo de outras baterias pode causar ferimentos e riscos de

incéndio.

Quando a bateria ndo estiver em uso, mantenha-a afastada de outros objectos de metal, como, por exemplo, clipes, moedas,

chaves, pregos, parafusos, ou outros pequenos objectos metalicos que possam ligar em ponte os contactos. Um curto-circuito entre

os contactos da bateria pode causar queimaduras ou incéndio.

» Utilizacoes inadequadas podem provocar derrame do liquido da bateria. Evite o contacto com este liquido. No caso de contacto

acidental, enxague imediatamente com agua. Se o liquido entrar em contacto com os olhos, procure auxilio médico. O liquido que

escorre da bateria pode provocar irritagdes ou queimaduras da pele.

Nao utilize uma bateria danificada ou modificada. Baterias danificadas ou modificadas podem ter um comportamento imprevisivel e

causar fogo, exploséo ou risco de ferimentos.

Nao exponha uma bateria ao fogo ou a temperaturas excessivas. Fogo e temperaturas superiores a 130 °C (265 °F) podem provocar

uma explosé&o.

Cumpra todas as instrucoes sobre o carregamento e nunca carregue a bateria ou a ferramenta a bateria fora da faixa de

temperaturas indicada no manual de instrugdes. O carregamento errado ou fora da faixa de temperaturas permitida pode destruir a

bateria e aumentar o risco de incéndio.

Manutencao

» A sua ferramenta eléctrica s6 deve ser reparada por pessoal qualificado e s6 devem ser utilizadas pecas sobressalentes originais.
Isto assegurara que a seguranga da ferramenta se mantenha.

» Nunca faga a manutencao de baterias danificadas. Qualquer manutengéao de baterias s6 devera ser realizada pelo fabricante ou servigos
de assisténcia técnica autorizados.

Normas de seguranca adicionais para a ferramenta de corte

Seguranca ao trabalhar préximo de instalagoes eléctricas

Antes de iniciar qualquer trabalho é necessario realizar uma avaliagdo dos riscos; e devem ser implementadas as medidas de proteccdo

necessarias.

O pessoal que trabalha préximo de instalagdes eléctricas, deve ser instruido relativamente as exigéncias de seguranca, assim como as regras

de seguranca e da empresa a aplicar no seu local de trabalho

E feita a distingdo entre trés métodos de trabalho: Trabalhos no estado sem tens&o, trabalhos sob tensdo, trabalhos préximos de pegas sob

tensdo. Todos os trés métodos pressupde medidas de seguranga eficazes contra choques eléctricos, assim como, contra efeitos de curto-

circuitos e arcos eléctricos. Para mais informagdes consulte a norma EN 50110 e também outros requisitos e procedimentos nacionais. Todos

os procedimentos e ferramentas seleccionadas devem ser verificadas em relagéo a sua adequagao para o sistema onde se pretende trabalhar.

» Sempre que trabalhar em instalagdes eléctricas deve respeitar as leis e regulamentagdes internacionais, nacionais e locais em vigor, tais
como a norma EN 50110.

Seguranca fisica

Tenha em consideracdo as normas e indicagdes de seguranga vdlidas, especificas do pais, para operar ferramentas de corte e todos os

trabalhos préoximo de pegas e cabos sob tenséo.
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» O pessoal que trabalha perto de cabos eléctricos sob tenséo deve receber regularmente formagéo e treino.

» Utilize o produto e os acessorios somente se estiverem em perfeitas condi¢des técnicas.

» Nunca efectue quaisquer manipulagdes ou modificagdes no produto ou nos acessorios.

» Mantenha sempre as saidas de ar desobstruidas. Risco de queimaduras devido a saidas de ar tapadas.

» Se notar que sai 6leo, ndo continue a utilizar a ferramenta e dirija-se ao Centro de Assisténcia Técnica Hilti. Elimine imediatamente o 6leo a
sair.

» Durante o trabalho de corte, certifique-se de que existe uma distancia suficiente entre a cabega de corte e a mao/dedos.

» Ligue o produto somente quando o tiver colocado na posigao de trabalho.

» Aguarde até que o produto esteja parado, antes de o pousar.

» Nao corte cabos que se encontrem sob tensdo mecanica.

» Segure a ferramenta de corte sempre com as duas maos nos punhos previstos para o efeito.

» N&o monte nenhum gancho de cinto nesta ferramenta.

» Risco de ferimentos devido a queda de ferramentas e/ou acessérios. Antes de iniciar os trabalhos, verifique se a bateria e os acessorios

montados estao realmente fixos.

Né&o olhe directamente para a luz de trabalho (LED) do produto nem aponte a luz para o rosto de outras pessoas. Existe risco de
encandeamento.

Mantenha o dispositivo de seguranga e o cabo de seguranga limpos e secos.
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Seguranca eléctrica

» Antes de utilizar a ferramenta de corte é necessario desligar da tensdo todas as pegas activas, ou seja, que conduzam corrente, no local
de trabalho do operador. Se isso ndo for possivel, devem ser tomadas as respectivas medidas de proteccéo, véalidas no seu pais, para os
trabalhos préximos de cabos ou pegas sob tenséo.

» Antes de iniciar os trabalhos, verifique o local de trabalho relativamente a cabos eléctricos encobertos, bem como tubos de gas e agua.
Partes metdlicas externas do produto podem causar um choque eléctrico ou uma exploséo se, inadvertidamente, danificarem uma linha
eléctrica, um cano de gas ou de agua.

Utilizacao e manutencao de ferramentas eléctricas

» Apos aproximadamente 50 processos de corte sucessivos, desligue a ferramenta de corte e deixe-a arrefecer durante aprox. 15 minutos.
Um sobreaquecimento pode dar origem a danos na ferramenta de corte.

» Guarde a ferramenta de corte num local seco e fora do alcance de criangas e de pessoas nao autorizadas.

» A Hilti recomenda que se mande recondicionar a ferramenta de corte apés 15 000 processos de corte na Assisténcia Técnica da Hilti.

Utilizacao e manutencao de baterias

» Tenha em atencao as seguintes indicaces de seguranga para um manuseamento e utilizagao seguros de baterias de ides de litio.

A inobservancia pode causar irritagdes da pele, ferimentos corrosivos graves, queimaduras quimicas, fogo e/ou explosdes.

Utilize baterias somente se estiverem em perfeitas condi¢des técnicas.

Manuseie cuidadosamente as baterias a fim de evitar danos e impedir a fuga de liquidos extremamente nocivos!

As baterias ndo devem, em caso algum, ser modificadas ou manipuladas!

As baterias ndo podem ser desmanteladas, esmagadas, aquecidas acima dos 80 °C (176 °F) ou incineradas.

N&o utilize ou carregue baterias que tenham recebido uma pancada ou que estejam, de outra forma, danificadas. Verifique regularmente se
as suas baterias apresentam indicios de danos.

Nunca utilize baterias recicladas ou reparadas.

Nunca utilize a bateria ou uma ferramenta eléctrica a bateria como ferramenta de percussao.

Nunca expor as baterias a radiagao solar directa, temperaturas elevadas, faiscas ou chamas abertas. Isso pode dar origem a explosoes.
Nao toque nos polos da bateria com os dedos, ferramentas, jéias ou outros objectos condutores da electricidade. Isto pode danificar a
bateria e causar danos materiais e ferimentos.

Mantenha as baterias afastadas da chuva, humidade e liquidos. A entrada de humidade pode causar curto-circuitos, choques eléctricos,
queimaduras, incéndio e explosdes.

Utilize apenas carregadores e ferramentas eléctricas previstos para este tipo de bateria. Para isso, tenha em atencéo as indicacdes nos
respectivos manuais de instrugdes.

Nunca utilize nem guarde a bateria em ambientes potencialmente explosivos.

Se a bateria estiver demasiado quente ao toque, podera estar com defeito. Coloque a bateria num local com boa visibilidade que nao
constitua risco de incéndio, suficientemente afastado de materiais inflamaveis. Deixe a bateria arrefecer. Se, passado uma hora, a bateria
ainda estiver demasiado quente ao toque, entdo estd com defeito. Contacte o Centro de Assisténcia Técnica Hilti ou leia a documento
"Indicagdes relativas a segurancga e utilizagéo de baterias de ides de litio Hilti".
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Observe as regras especificas aplicaveis ao transporte, a armazenagem e a utilizagdo de baterias de ides de litio. +127
Leia as indicagdes relativas a seguranca e utilizagdo de baterias de ides de litio Hilti que encontra efectuando a leitura do cédigo QR
na parte final deste manual de instrugdes.

Descricao

Vista geral do produto i]

Estribo

Parafuso de fixagéo da Iamina de corte no estribo

lluminag&o da zona de trabalho
Interruptor on/off

Parafuso de fixagéo da lamina de corte na cabega de Alavanca de fecho

corte
Cabeca de corte

Interruptor de reposicao

Lamina de corte na cabega de corte
Lamina de corte no estribo
Indicagao de estado da bateria

Indicagao de manutencgéo e de avaria ~ X
Bot&o de destravamento da bateria

CICICICHCICIC)

Abertura de montagem para acessoérios )
Bateria

PRePOeE®

Utilizacao correcta

O produto descrito € uma ferramenta de corte electro-hidraulica alimentado a bateria.

Serve para separar/cortar cabos de aco (p. ex., ACSR).

Antes de iniciar o trabalho é necessario desligar da tensdo todas as pecas activas, ou seja, que conduzam corrente, no local de trabalho do
operador. Se isso néo for possivel é necessario tomar as respectivas medidas de protecgao, para poder efectuar trabalhos nas proximidades
de pegas sob tensao.

« Para este produto, utilize apenas baterias de ides de litio Hilti Nuron da série B 22. Para garantir o desempenho perfeito, a Hilti recomenda
para este produto as baterias indicadas nesta tabela, no fim deste manual de instrugées.

« Para estas baterias utilize apenas carregadores Hilti das séries referidas na tabela no final deste manual de instrugdes.



Possivel uso incorrecto

* O produto manual ndo pode ser fixado e utilizado para a aplicagéo fixa.
* O produto ndo pode ser utilizado em caso de chuva intensa ou na agua.

Indicacées da bateria de ides de litio

As baterias de ides de litio Hilti Nuron podem apresentar o estado de carga, mensagens de erro e o estado da bateria.

Indicacdes relativas ao estado de carga e mensagens de erro

AVISO
Risco de ferimentos devido a queda da bateria!

» Com a bateria encaixada, depois de pressionar o botdo de destravamento, certifique-se de que volta a encaixar a bateria correctamente no

produto utilizado.

Para obter uma das seguintes indicagoes, pressione brevemente o bot&o de destravamento da bateria.
O estado de carga, assim como, possiveis avarias sdo apresentados de forma permanente, enquanto o produto conectado estiver ligado.

Estado

Significado

Quatro (4) LEDs estao sempre acesos a verde

Estado de carga: 100% a 71%

Trés (3) LEDs estdo sempre acesos a verde

Estado de carga: 70% a 51%

Dois (2) LEDs estao sempre acesos a verde

Estado de carga: 50% a 26%

Um (1) LED esta sempre aceso a verde

Estado de carga: 25% a 10%

Um (1) LED pisca lentamente a verde

Estado de carga: < 10%

Um (1) LED pisca rapidamente a verde

A bateria de ides de litio estd completamente descarregada. Carre-
gue a bateria.

Se o LED ainda estiver a piscar rapidamente depois de carregar a
bateria, contacte o Centro de Assisténcia Técnica Hilti.

Um (1) LED pisca rapidamente a amarelo

A bateria de ides de litio ou o produto associado estéo sobrecarre-
gados, demasiado quentes, demasiado frios ou existe alguma outra
falha.

O produto e a bateria devem ser utilizados a temperatura de traba-
Iho recomendada e o produto ndo deve ser sobrecarregado quando
esta a ser utilizado.

Se a mensagem persistir, contacte o Centro de Assisténcia Técnica
Hilti.

Um (1) LED acende-se a amarelo

A bateria de ides de litio e o produto a ela ligado ndo sdo compati-
veis. Contacte a Assisténcia Técnica Hilti.

Um (1) LED pisca rapidamente a vermelho

A bateria de ides de litio esta bloqueada e ndo pode continuar a ser
utilizada. Contacte a Assisténcia Técnica Hilti.

Indicacbes relativas ao estado da bateria

Para consultar o estado da bateria, mantenha o botdo de destravamento pressionado por mais de trés segundos. O sistema ndo detecta
potenciais anomalias da bateria devido a utilizagao inadequada como, por ex., quedas, perfuragdes, danos externos provocados pelo calor, etc.

Estado

Significado

Todos os LEDs acendem como luz de perseguicdo e, em seguida,
um (1) LED esta sempre aceso a verde.

A bateria pode continuar a ser utilizada.

Todos os LEDs acendem como luz de perseguicéo e, em seguida,
um (1) LED pisca rapidamente a amarelo.

Nao foi possivel concluir a consulta sobre o estado da bateria. Re-
pita o procedimento ou contacte o Centro de Assisténcia Técnica
Hilti.

Todos os LEDs acendem como luz de perseguigédo e, em seguida,
um (1) LED esta sempre aceso a vermelho.

Se um produto conectado ainda puder ser utilizado, a capacidade
restante da bateria é inferior a 50%.

Se um produto conectado ja ndo puder ser utilizado, a bateria esta
no fim da sua vida Util e deve ser substituida. Contacte a Assistén-
cia Técnica Hilti.

Incluido no fornecimento
Ferramenta de corte, manual de Instrugdes

ﬂ Podera encontrar outros produtos de sistema aprovados para o seu produto na sua Hilti Store ou em: www.hilti.group

Caracteristicas técnicas

Geracao de produtos 02
Tensao nominal 216V
Peso segundo EPTA Procedure 01 3 kg
max. diametro do cabo 45 mm

2321711
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max. capacidade de corte HS Guy Wire 15,9 mm

EHS Guy Wire 13 mm
Temperatura de armazenagem -20°C ... 70°C
Temperatura ambiente durante o funcionamento -17°C ... 60°C

Informacéo sobre o ruido e valores de vibragao em conformidade com a EN 62841

Os valores de pressao acustica e de vibragéo indicados nestas instrugdes foram medidos em conformidade com um processo de medigao
normalizado, podendo ser utilizados para a intercomparacdo de ferramentas eléctricas. Estes valores sdo também apropriados para uma
estimativa preliminar das exposigoes.

Os dados indicados representam as aplicagdes principais da ferramenta eléctrica. No entanto, se a ferramenta eléctrica for utilizada para outras
aplicagdes, com acessorios diferentes dos indicados ou manutencéo insuficiente, os dados podem diferir. Isso pode aumentar notoriamente
as exposigdes durante todo o periodo de trabalho.

Para uma avaliagéo exacta das exposi¢des também se devem considerar os periodos durante os quais a ferramenta esta desligada ou, embora
ligada, néo esteja de facto a ser utilizada. Isso pode reduzir notoriamente as exposi¢cdes durante todo o periodo de trabalho.

Defina medidas de seguranca adicionais para proteccdo do operador contra a acgédo do ruido e/ou de vibragdes, como, por exemplo:
manutencéo da ferramenta eléctrica e dos acessoérios, medidas para manter as maos quentes, organizagdo dos processos de trabalho.
Valores de ruido

Nivel de poténcia acustica (L wa) 77 dB(A)
Incerteza do nivel de poténcia acustica (K wa) 2,5 dB(A)
Nivel de pressao da emisséo sonora (L,a) 69 dB(A)
Incerteza do nivel de pressao da emissao sonora (K a) 1,5 dB(A)

Valor total das vibragoes

Valor total de vibracées (durante o funcionamento) (a) <2,5m/s?
Incerteza (K) 1,5 m/s?
Bateria
Tensao de servigo da bateria 216V
Peso da bateria Consultar o fim deste manual de instrugdes
Temperatura ambiente durante o funcionamento -17°C ... 60°C
Temperatura de armazenagem -20°C ... 40°C
Temperatura da bateria no inicio do carregamento -10°C ... 45°C

Preparacéo do local de trabalho

Risco de ferimentos devido a arranque involuntario!
» Antes de encaixar a bateria, certifique-se de que o produto correspondente esta desligado.
» Remova a bateria, antes de efectuar ajustes na ferramenta ou substituir acessorios.

Tenha em atencéo as instrugdes de segurancga e as adverténcias nesta documentacéo e no produto.
Carregar a bateria

1. Antes de carregar, leia 0 manual de instrucdes do carregador.

2. Certifique-se de que os contactos da bateria e do carregador estao limpos e secos.

3. Carregue a bateria num carregador aprovado. '@j 22

Colocar a bateria

Risco de ferimentos devido a curto-circuito ou queda da bateria!
» Antes de encaixar a bateria, certifique-se de que os contactos da bateria e os contactos no produto estéo livres de corpos estranhos.
» Certifique-se de que a bateria engata sempre correctamente.

1. A bateria deve ser completamente carregada antes da primeira utilizagéo.

2. Introduza a bateria no produto até engatar de forma audivel.

3. Verifique se a bateria esta correctamente encaixada.

Retirar a bateria

1. Pressione o bot&o de destravamento da bateria.

2. Puxe a bateria para fora do produto.

Desligar/ligar o bloqueio de arranque

O aparelho de corte dispde de um bloqueio de arranque que pode ser activado opcionalmente. Com o bloqueio de arranque activo é necessario
accionar o interruptor on/off duas vezes para iniciar o processo de corte. Evita-se assim um arranque inadvertido.

ﬂ De fabrica, o bloqueio de arranque encontra-se desactivado.




1. Retire a bateria. =L 24
2. Pressione e mantenha pressionado o interruptor on / off.
3. Insira a bateria no aparelho de corte.
4. Solte o interruptor on/off.
» O LED verde pisca duas vezes; o alarme sonoro soa duas vezes: Bloqueio de arranque activado
» O LED verde pisca uma vez; o alarme sonoro soa uma vez: Bloqueio de arranque desactivado
Substituir as Iaminas de corte E

| AvisO

Risco de ferimentos! Arranque inadvertido do produto.
» Remova a bateria antes de aplicar/substituir/retirar as laminas de corte.

-

. Rode a cabega de corte de modo a que a alavanca de fecho e o estribo fiquem bem acessiveis.

Abra a alavanca de fecho.

Abra o estribo.

Solte o parafuso de fixagao da lamina de corte no estribo.

Puxe a lamina de corte para fora do estribo.

Coloque a nova lamina de corte no estribo.

Aperte o parafuso de fixagao da lamina de corte no estribo.

» A lamina de corte no estribo encontra-se substituida.

. Pressione o interruptor on / off, para fazer sair um pouco a lamina de corte na cabeca de corte.

9. Solte o parafuso de fixagdo da lamina de corte na cabeca de corte.

10Puxe a lamina de corte para fora da cabega de corte.

11.Coloque a nova Iamina de corte na cabeca de corte.

12Aperte o parafuso de fixagéo da lamina de corte na cabega de corte.

13Pressione e mantenha pressionado o interruptor on / off até que a lamina de corte na cabega de corte volte a estar recolhida.
» A lamina de corte na cabega de corte encontra-se substituida.

Proteccao anti-queda

\"/le]

Risco de ferimentos devido a queda de ferramentas e/ou acessérios!
» Utilize apenas o cabo de seguranca para ferramentas Hilti recomendado para o seu produto.
» Antes de cada utilizagéo, verifique o ponto de fixagcdo do cabo de seguranga para ferramentas quanto a possiveis danos.

Noa MDD
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ﬂ Observe as directivas nacionais para trabalhos em altura.

Como protecgdo anti-queda para este produto, utilize exclusivamente uma combinacéo do dispositivo de seguranca Hilti #2293133 com o
cabo de seguranga para ferramentas Hilti #2261970.

» Fixe o dispositivo de seguranca nas aberturas de montagem para acessorios. Verifique se esta bem apertado.

» Fixe um mosquetdo do cabo de seguranca para ferramentas no dispositivo de seguranga e o segundo mosquetdo a uma estrutura de
suporte. Verifique se ambos os mosquetdes estdo bem apertados.

ﬂ Observe os manuais de instrugdes do dispositivo de seguranga Hilti, bem como do cabo de seguranga para ferramentas Hilti.

Utilizacao
Tenha em atencéo as instrugdes de seguranga e as adverténcias nesta documentagéo e no produto.
Efectuar trabalho de corte E

Risco de choque eléctrico! Trabalhos em condigdes exteriores adversas pode causar choques eléctricos e/ou curto-circuitos.
» Em caso de condi¢cdes meteoroldgicas adversas nunca trabalhe em cabos eléctricos sob tensao.

» Pare imediatamente o trabalho se as condigdes meteoroldgicas influenciarem as caracteristicas de isolamento, a visibilidade ou 0 movimento
de quem esta a realizar o trabalho.

Risco de ferimento devido ao 6leo a sair com elevada pressao! O 6leo a sair com elevada pressao pode causar ferimentos na pele e nos olhos.
» Nao utilize o aparelho de corte se forem visiveis danos.

» Nao utilize o aparelho de corte se sair 6leo.

» Certifique-se de que o émbolo recua apds cada processo de corte.

» Se 0 émbolo néo recuar apds o processo de corte, accione o interruptor de reposigao para retorno manual.
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Risco de ferimentos devido a estilhacos projectados! Os estilhagos podem provocar ferimentos nos olhos e no corpo.

» Use 6culos e luvas de protecgéo.

» Utilize laminas de corte adequadas e afiadas.

» Antes do processo de corte, certifique-se de que as laminas de corte estdo colocadas correctamente e que estéo afiadas.

Risco de ferimentos! Perigo de ferimentos graves durante o trabalho de separagao.
» Durante o trabalho de separacao, certifique-se de que existe uma distancia suficiente entre a cabeca de corte e a mdo/dedos.

/\ CUIDADO
Risco de ferimentos! O acessoério pode estar quente e/ou com arestas vivas.
» Use luvas de protecgdo ao mudar o acessorio.

» Nunca pouse acessorios quentes sobre bases inflamaveis.

O dleo hidraulico pode espessar em condigdes meteoroldgicas frias e tornar o processo de corte mais lento. Realize 5 a 10 processos
de corte em vazio, de modo a aquecer o aparelho de corte.

Rode a cabega de corte para a posigao pretendida.
Abra a alavanca de fecho.

Abra o estribo.

Coloque o cabo a corte na cabega de corte.

Honp =

Nao corte nenhum cabo que nao se deixe envolver por completo pelo estribo.
Nao ultrapasse a maxima capacidade de corte.

5. Feche o estribo.
. Deixe que a alavanca de fecho engate.
. Pressione e mantenha pressionado o interruptor on / off até que a lamina de corte na cabeca de corte volte a recuar.

~N o

Conservacao e manutencao

Risco de lesdo com a bateria encaixada !
» Retire sempre a bateria antes de todos os trabalhos de conservagéo e manutengao!

Conservacao do produto

* Remova sujidade persistente com cuidado.

* Se existente, limpe as saidas de ar cuidadosamente com uma escova seca e macia.

* Limpe a carcaga apenas com um pano ligeiramente humido. Nao utilize produtos de conservacdo que contenham silicone, uma vez que
estes podem danificar os componentes de plastico.

* Utilize um pano limpo e seco, para limpar os contactos do produto.

Conservacao das baterias de i6es de litio

Nunca utilize uma bateria com as saidas de ar obstruidas. Limpe as saidas de ar cuidadosamente com uma escova seca e macia.

Evite que a bateria seja exposta desnecessariamente a pé ou sujidade. Nunca exponha a bateria a humidade elevada (por ex., mergulhar

em agua ou deixar a chuva).

Se uma bateria tiver ficado encharcada, trate-a como uma bateria danificada. Isole-a num recipiente nao inflaméavel e contacte o Centro de

Assisténcia Técnica Hilti.

Mantenha a bateria sem residuos de 6leo e massa consistente externos. Nao permita que se acumule desnecessariamente p6 ou sujidade

sobre a bateria. Limpe a bateria com uma escova seca e macia ou um pano limpo e seco. N&o utilize produtos de conservagdo que

contenham silicone, uma vez que estes podem danificar os componentes de plastico.

Né&o toque nos contactos da bateria nem remova dos contactos a massa consistente aplicada de fabrica.

Limpe a carcaga apenas com um pano ligeiramente himido. N&o utilize produtos de conservagao que contenham silicone, uma vez que

estes podem danificar os componentes de plastico.

Manutencao

« Verifique, regularmente, todos os componentes visiveis quanto a danos e os comandos operativos quanto a funcionamento perfeito.

* Nao opere o produto se existirem danos e/ou perturbacdes de funcionamento. Mande reparar o produto imediatamente no Centro de
Assisténcia Técnica Hilti.

* Apos os trabalhos de conservagdo e manutencgéo, aplique todos os dispositivos de protecgéo e verifique se funcionam correctamente.

Para um funcionamento seguro, utilize apenas pegas sobresselentes e consumiveis originais. Podera encontrar pecas sobresselentes,
consumiveis e acessorios aprovados pela Hilti para o seu produto na sua Hilti Store ou em: www.hilti.group




Transporte e armazenamento de ferramentas a bateria e baterias
Transporte

/\ cuiDADO

Arranque inadvertido durante o transporte !

» Transporte os seus produtos sempre sem as baterias colocadas!

> Retire a/as bateria(s).

» Nunca transporte as baterias sem embalagem. Durante o transporte, as baterias devem ser protegidas contra impactos e vibragoes
excessivos e isoladas de quaisquer materiais condutores ou outras baterias, para que nao entrem em contacto com os pélos de outras
baterias e causem um curto-circuito. Observe as suas normas de transporte locais para baterias.

» As baterias ndo devem ser enviadas por correio. Quando pretender enviar baterias ndo danificadas, contacte uma empresa transportadora.

» Verifique o produto e as baterias quanto a danos antes de cada utilizagao, bem como antes e depois de longos periodos de transporte.

Armazenamento

Dano acidental devido a baterias com defeito ou a perderem liquido !
» Armazene os seus produtos sempre sem as baterias colocadas!

» Guarde o produto e as baterias em lugar fresco e seco. Tenha em atengdo os valores limite de temperatura, que estdo indicados nas
Caracteristicas técnicas.

» Nao guarde as baterias no carregador. Apés o processo de carregamento, retire sempre a bateria do carregador.

» Nunca armazene as baterias em locais sujeitos a exposigdo solar, em cima de fontes de calor ou por tras de um vidro.

» Guarde o produto e as baterias fora do alcance das criancas e das pessoas nao autorizadas.

» Verifique o produto e as baterias quanto a danos antes de cada utilizagao, bem como antes e depois de longos periodos de armazenamento.

Ajuda em caso de avarias
Sempre que ocorra uma avaria, observe a indicagao de estado da bateria. Consultar capitulo Indicagoes da bateria de ides de litio.

No caso de avarias que ndo sejam mencionadas nesta tabela ou se ndo conseguir resolvé-las por si mesmo, contacte o nosso Centro de
Assisténcia Técnica Hilti.

Avaria Causa possivel Solucao

A bateria descarrega-se mais depressa | Temperatura ambiente muito baixa. » Deixe a bateria aquecer lentamente até a

do que habitualmente. temperatura ambiente.

A bateria ndo encaixa com clique audi- | Sujidade nos encaixes da bateria. » Limpe as patilhas de fixagdo e volte a

vel. encaixar a bateria.

LED vermelho => luz continua com som | Problema técnico. » Contacte o Centro de Assisténcia Técnica

de aviso. Hilti.

LED vermelho => pisca brevemente O estado de carga da bateria ¢ demasiado » Substitua a bateria e carregue a bateria

com som de aviso. baixo para efectuar uma aplicagédo completa. descarregada.

LED vermelho => acende por instantes | Produto sobreaquecido. » Deixe arrefecer o produto.

sem som de aviso.

Os LEDs da bateria ndo indicam nada Bateria avariada. > ja-se ao Centro de Assisténcia Técnica
Hilti.

Reciclagem

AVISO

Perigo de ferimentos devido a eliminacao incorrecta! Riscos para a satde devido a fuga de gases ou liquidos.

» N&o envie quaisquer baterias danificadas!

» Para evitar curto-circuitos, cubra as conexdes com um material ndo condutor.

» Elimine as baterias de modo a manté-las longe do alcance das criangas.

» Efectue a reciclagem da bateria na sua Hilti Store ou entre em contacto com a empresa de recolha de lixo responsavel.

Q‘E@\ Os produtos Hilti sdo, em grande parte, fabricados com materiais reciclaveis. Um pré-requisito para a reciclagem é que esses materiais
sejam devidamente separados. Em muitos paises, a Hilti aceita o seu aparelho usado para reaproveitamento. Para mais informacdes, dirija-se
ao Servigo de Clientes Hilti ou ao seu vendedor.

E: » Na&o deite as ferramentas eléctricas, aparelhos electrénicos e baterias no lixo doméstico!

Garantia do fabricante
» Se tiver duvidas em relagao as condig¢oes de garantia, contacte o seu parceiro Hilti local.

Mais informacoes
Pode consultar informagdes mais pormenorizadas sobre Utilizagédo, Tecnologia, Meio ambiente, Declaracdo RoHS (apenas mercados na China
e Taiwan) e Reciclagem na seguinte hiperligagdo: qr.hilti.com/manual?id=2321709&id=2321711

Também encontra esta hiperligagdo como cédigo QR neste Manual de instrugdes, assinalada com o simbolo @
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ru Mepesoa opurMHanbHOro pyKoBOACTBA MO 3KcnayaTayuu

JlaHHble pYKOBOACTBa NO 3KCMyaTayuu
K HacToAwemy pykoBoACTBY No aKcnnyaTauuu

ERL

UmnopTep 1 ynonHOMOYeHHaA N3roToBUTENEM OpraHu3auua
* (RU) Poccuiickaa ®enepaum

AO "Xuntn Ouctpubbiown NITA", 141402, MockoBckan o6nactb, r. XuMKM, yn. JleHuHrpaackas, ctp. 25, komHarta 15.26
* (BY) Pecnybnuka benapycb
MOOO "Xuntv BuYait", 222750, MuHckaa ob6nactb, [3epXUHCKuiA paitoH, P-1, 18- km, 2 (okono 4. Cno6oaka), nomelyerue 1-34
(KZ) Pecnybnuka KasaxcrtaH
TOO "Xuntn Kasaxcran", 050057, r. Anmatsl, BoctaHabIkckuit paiioH, yn. Tumupasesa, aom 42/15, nutep 012 (kopnyc15)
(AM) Pecnybnuka ApmeHus
000 "3MY-KOH", 0070, r. EpeBaH, yn. EpsaHaa Kouapa 19/28
CrpaHa NPOoMU3BOACTBA: CM. MapKUPOBOYHYHO TaBnnuKy Ha 060pyAOBaHNM.
Jlata npou3BOACTBA: CM. MapKUPOBOUHYIO TaBnMUKy Ha 060pyAOBaHNM.
CoOTBETCTBYIOLMIA CEPTUPUKAT MOXKHO HaiTV No aapecy: www.hilti.ru
CneuvanbHbIX TPe60BaHMit K YCIOBUAM XpaHeHUs, TPaHCMIOPTUPOBKHM U UCMONb30BaHUA, KPOME YKasaHHbIX B PyKOBOZACTBE MO aKCyaTaLum, HeT.
Cpok cny»6bl U3genua coctaenaet 5 ner.
Mpeaynpexaenue! Mepen Ucnonb3oBaHUEM M3aenusa yOeanTeCh B TOM, UTO Bbl MONHOCTLIO U3YYMIIM MPUIAraeMoe K HemMy PyKOBOZCTBO MO
QKCMyaTaLuu, BKIKOUAA MPUBOAUMBIE TaM MHCTPYKLMM, YKa3aHHA MO TEXHUKE 6e30MacHOCTU U NPEAYNPEXAEHUA, UIIOCTPALMKU U TEXHUYECKUE
XapaKTepUCTMKW. B 4acTHOCTW, 03HAKOMLTECH CO BCEMM MHCTPYKUMAMM, YKa3aHWAMMU MO TeXHWKe 6e30nacHOCTH M npeaynpexaeHUaMH,
UNMIOCTPALMAMM, TEXHUYECKUMU XapaKTepUCTUKAMMK, @ TakKe KOMMOHEHTaMK U GyHKUMAMK. HecobnioaeHne 3TMX TpeBGOoBaHWi MOXeT
NPUBECTU K NOPAXKEHUIO 3NEKTPUYECKMM TOKOM, BO3rOPaHMIO /Ui CEPbe3HbIM TPaBMaMm. XpaHUTe PyKOBOZCTBO MO SKCMyaTtauu, BKIoYas
BCE MHCTPYKLMM, YKa3aH!A No TEXHUKE 6E30MacHOCTM U NpeaynpexaeHua, ANA NOCNEAYIOLLEro UCNoNb3oBaH!A.

WUsnenua m npesHasHaueHbl AnA NPOGECCUOHANILHOTO UCNONB30BAHKA, TOSTOMY OHU AOMKHbI OGCY)XKMBATLCA U PEMOHTUPOBATLCA
TONBKO YMONHOMOUEHHbIM M 0OY4YEHHBIM NEPCOHANOM. OTOT NEPCOHAN IOMKEH NPOHATH CneLUanbHbIA MHCTPYKTAXK MO TEXHUKe 6e30MacHOCTH.
Mcnonb3oBaHe WU3NeNnMA W ero OCHACTKM He MO HasHAYeHUIO UMW ero SKCnayarauusa HeoByYeHHLIM MEePCOHaNOM MOryT MPEACTaBNATb
OnacHOCTb.

Mpunaraemoe pykoBOACTBO MO dKCMiyatauuM COOTBETCTBYET YPOBHIO TEXHMYECKOrO Nporpecca Ha MOMEHT cAadyu B nevatb. AKTyanbHaa
BepcuA Bceraa AOCTyMHa B PeXUMe OHnaiH Ha BeG-caiTe Hilti ¢ onucannem usaenua. [na atoro nepeiaute no ccbinke unu QR-koay,
NPUBOANMBIM B HACTOALLEM PYKOBOACTBE MO JKCMyaTauuu ¢ 0603Ha4YeHUeM CUMBOJIOM e

« Tpu cmeHe Bnaaenbla obfA3aTenbHO NepejaBaiiTe HacTosLLee PYKOBOACTBO MO SKCrlyaraluun BMECTe C U3ZesIMeM.

MoscHeHue K 3HaKam

Mpeaynpexpatowme ykasaHua

I'Ipenynpem,ua}ou.me yKasaHuA cnyxatr aAnAa npeaynpexxaeHua 06 onacHocTaX npu oﬁpameHm C wunsagenuvem. MCHOJ‘II:SyK)TCH cneaywouime
CUrHasnbHble cnosa:

OMNACHO

OMACHO'!
» ObLyee 06o3HaYeH1e HENOCPEACTBEHHOM ONAacHOM CUTyaluu, KOTopan BieYeT 3a COBOM TAKENbIE TPaBMbl UM CMEPTENbHbIA UCXOZ.

NPEAYNPEX OEHUE

NPEAYNPEXAEHUE !
» OO6Lee 0603HaYeHNE NOTEHUMANLHO OMACHOM CUTyaLuK, KOTOPaA MOXET MoBreyb 3a COBO TAXKeNble TPaBMbl UM CMEPTENbHBIA UCXOA.

/\ 0CTOPOXHO
OCTOPOMXHO!
» Oblee 0603HAYEHWE MOTEHUMANBHO OMACHOM CUTyauuu, KOTOpas MOXET MOoBMedyb 3a COOOM TpaBMbl AW MOBpexaeHue 0OopyAoBaHus
(MatepuanbHbiit yiepo).
CMMBOHH, ucnonb3yemMmbie B pyKkoBOACTBE
B aTOM pyKkoBOACTBE NCNONL3YIOTCA CReayoLme CUMBONbI:

Cobntoaatb PyKOBOACTBO MO JKCnnyarayum

=l

YKasaHus No 3Kcnnyatauuu 1 Apyras nonesHan MHopmaums

)
&

06pau.|eHMe C Matepuanamu, npurogHbiMu ana ETOpMHHOﬁ I'IepepaﬁOTKM

He Bbl6packiBaiiTe 3NeKTPOUHCTPYMEHTLI U aKKyMYNATOPbLI BMECTE C 06bl4HBIM MycCOpOM!

s




[EEC} | Hilti NuTuii-uoHHbI akkymynaTop (Li-lon)

(',E 3apaaHoe ycTpoiicTeo Hilti

CuMBONbI Ha M306pameHnax
Ha M306pa)KeHWF|X MCNONb3ylTCA Cneayowme CUMBONbIL

E 3w LUndpbl yKasbiBalOT HA COOTBETCTBYIOLLEE MSOGP&)‘KBHMS B Hayane AaHHOro pykoBoACTBaA.

3 Hymepauua Ha n306pakeHrax oToBparkaeT NOPAAOK BLINOMHEHNA PABOUMX ONEpaLMi U MOXKET OTAMYATLCA OT HYMEpPaLU1, UCMONb-
3yeMON B TEKCTe.

e o
‘11) HOMepa no31UnN UCNONb3YHOTCA B 0630pHOM M306pa)KeHMM. B 0630p9 usaenua OHU yKasblBalOT HA HOMepa B AKCM/IUKALUWUK.

@! 3TOT 3HaK AOMKEH NPUBEYbL 0COB0E BHUMAHKE NONL30BATENA NPU OBPALLEHNN C U3AENUEM.

CuUMBONbI B 3aBUCUMOCTH OT unsgenua
CuMBOnbI Ha yCTPOWCTBE
Ha yctpoitictBe MoryT ucnonb3oBaTtbCA CneaytoLue CUMBOSbI:

& OnacHocTb 3aLlemneHus!

& OnacHocTb nopesos!

‘< Mcnonb3oBaTh 3aLuTHbIEe OuKM!

Manenne nonaepmsaet texHonorunto NFC, coBmectumyto ¢ nnatpopmamu iOS u Android.

MocTOAHHBI TOK

Cepua UCTIONb3YEMbIX IMTUA-MOHHBIX akkymynaTopos Hilti. Cobnioaaiite ykasaus, npuseaeHHbe B rnase Ucnonb3oBaHue no
Ha3Ha4YeHuro.

Li-lon | JIMTUHA-NOHHBIA akKymMynaTop

®0 Hukorza He McnonbayiTe akKyMynaTop B Ka4eCTBE YAAPHOrO MHCTPYMEHTA.

6 He nonyckaite naaexus akkymynatopa. He ucnonb3ayite akkyMynaTop, KOTOPbIA NONyYun NOBPEXAEHWA BCNEACTBME yaapa unu
& KaKUM-MB0 MHBIM 0Bpa3oM.

@_ CoOTBETCTBYHOLLAA MapKUPOBKA Ha YCTPOMCTBE MOATBEPXKAAET, UTO 3TO YCTPOWCTBO ObINIO CEPTUGULMPOBAHO AAHHBIM OPraHOM
w | cepTudMkalmm ana ucnonbsosanusa B CLLUA 1 KaHazne B COOTBETCTBUM C AGACTBYIOLMMU HOPMaMM.

BesonacHocTb

O6wyue ykasaHua No TexHnKe 6e30NacHOCTH ANA 3NEKTPOUHCTPYMEHTOB

A NPEAYNPEXAEHUE UsyuuTte BCce YK no T 6esor TH, UHCTPYKLUUU, UINIOCTPALUU U TEXHUYECKHEe AaHHbie,
KOTOpble NpunararoTCA K AAHHOMY 3JIEKTPOUHCTPYMEHTY. HecoémoﬂeHme NPUBOAUMBIX HWKE yKaSaHMﬁ MOXXET NPUBECTU K NMOPAXKEHUIO
QNEKTPUYECKUM TOKOM, MOXKAPY /MK TAXKENLIM TPaBMaM.

CoxpaHuTe BCe yKa3aHWA N0 TeXHMKe 6e30MacHOCTH M MHCTPYKLMK ANA CleayroLero nonb3osarens.

Mcnonbayemblit Aanee TEPMUH «3NEKTPOUHCTPYMEHT» OTHOCHTCA K 3EKTPOUHCTPYMEHTY, padoTaiolemy OT INEKTPUYECKOM CETU (C Kabenem
3NIEKTPONUTAHNA) U OT akkyMynaTopa (6e3 kabensa aNeKTponUTaHus).

BesonacHocTb pabouero mecta

CneauTe 3a UUCTOTON M XOPOLLIEN OCBELLEHHOCTbIO Ha pabouem MecTe. BecropAAoK Ha paBoyeM MECTE UK NIOXOe OCBELLEHHE MOTYT
NPUBECTU K HECYaCTHbIM Cny4yaaMm.

He ucnonbsyv’lTe aneKTpoychoﬁ(:TBo/:-)neKTpouHchymeHT BO Bapusoonacuoﬁ 30He, rge UMeroTCA roprouve MUAKOCTHU, rasbl UK
nbinb. Mpy paboTe NeKTPOYCTPOACTBO/INEKTPOMHCTPYMEHT UCKPUT, M UCKPBI MOTYT BOCMIAMEHUTb Mblflb UK Napbl/rasbl.

He paspeluaiite AeTAM 1 NOCTOPOHHUM NpubnMKaTbCA K paboTaroLemMy aNeKTPOYCTPONCTBY/3NEKTPOUHCTPYMEHTY. OTBEKanCh OT
paboThl, MOXHO NOTEPATL KOHTPOSb HAZl ANEKTPOYCTPONCTBOM/INEKTPOMHCTPYMEHTOM.

AnekTpuueckan 6ezonacHocTb

» CoeAuHUTENbHAA BUIIKA 3NEKTPOMHCTPYMEHTa AONKHA COOTBETCTBOBATb PO3ETKE INEKTPOCETH. He U3MEHANTE KOHCTPYKLUIO BUNKH!
He ucnonb3yite nepexoaHblie BUNKWU C aNEKTPOMHCTPYMEHTaMHU C 3aLUMTHbLIM 3a3eMeHUeM. MCronb3oBaH1e OPUrMHaNbHBIX BUIOK U
COOTBETCTBYHOLLMUX UM PO3ETOK CHUXKAET PUCK NMOPaXKEHUA INEKTPUYECKUM TOKOM.

WUsbBeraitTe HeNOCPeACTBEHHOTO KOHTaKTa C nosef >CTAMM, Hanpumep ¢ Tpyb6amu, oTonuTenbHbIMM nNpubopamu,
raso-/anel(TponnacmuaMM M XonoaunbHUKaMHU. |_|pl4 KOHTaKTe C 3a3eM/ieHHbIMKU npeamMeTamMu BO3HUKaeT NOBbILLEHHbIM PUCK nopaxkeHua
BNEKTPUYECKUM TOKOM.

I'Ipenoxpauﬁv'lTe ANEKTPOUHCTPYMEHTbI OT AOMAA WK BOJAeﬁcTBMﬂ Bnaru. B pesynbtate nonagaHuA BOAbl B 3NIEKTPOUHCTPYMEHT
BO3pacTaeT PUCK NOPaXKEeHUA INTEKTPUYECKUM TOKOM.

v

v

v

v

v



LIS

v

v

v

He ucnonb3yiTe Kabenb 3NeKTPONUTAHWUA HE NO HA3HAYEHUIO, HANPUMeEpP ANA NEePEHOCKHU SNEKTPOUHCTPYMEHTA, ero NoABeLLUBaHHUA
WAK ANA BbIAEPrUBaHNA BUIIKK U3 PO3ETKM SNEKTpoceTH. 3awmuanTe kabenb aNeKTPONUTaHUA OT BO3AENCTBUI BLICOKUX TeMNnepartyp,
macna, ocTpbiIX KPOMOK WMNK BPALLAOLUXCA AeTanei/y3noe. B pesynbtare noBpexAaeHUa UNn CXIECTbIBAHUA KaBenen anekTponuraHua
NOBLILIAETCA PUCK NOPAXKEHNA INEKTPUYECKUM TOKOM.

Ecnu pa6oTbi C 3NEKTPOMHCTPYMEHTOM BbIMONHAIOTCA HA OTKPLITOM BO3AyXe, NPUMEHANTE TONbKO YANUHUTENbHbIE Kabenu, KoTopble
pa3speLUeHo UCNoNb30BaTh BHE MOMELLEHHH. Ucnonb3oBaHne yANMHUTENbHOTO Kabens, MPUroAHOro ANA UCTIONL30BAHUA BHE NOMELLEHW,
CHIYKAET PUCK MOPAXKEHUA ANEKTPUYECKUM TOKOM.

Ecnu nsbemarb paboTbl ¢ 3NEKTPOUHCTPYMEHTOM B YCNOBUAX BIAXHOCTU HE NPEACTABAAETCA BO3MOMXHbIM, UCMONb3YHTe aBToMaT
3alMTbl OT TOKA YTeUKH. Mcronb3oBaH1e aBToMaTa 3aluTbl OT TOKA YTEUKU CHUXKAET PUCK NMOPaXKEHUA BNEKTPUYECKUM TOKOM.

BesonacHocTb nepcoHana

>
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ByabTe BHUMaTENbHbI, CNeauTe 3a CBOMMHU AENCTBUAMU U CEPbe3HO OTHOCUTECH K paboTe C aNeKTPOUHCTPYMeHTOM. He nonbayiitech
3NeKTPOMHCTPYMEHTOM, €CINU Bbl yCTaNnM UK HaxoAUTeCh NOJA AeCTBMEM HAPKOTUKOB, aNKOrosifA UNK MeiMKaMeHToB. HesHaunTenbHan
olmnbKa Npu HeBHMMATENbHO paboTe C 3NEKTPOUHCTPYMEHTOM MOXET CTaTb MPUYMHON CePbE3HOTO TPAaBMUPOBAHHA.

WUcnonbayiiTe cpeAcTBa MHAMBUAYaNbHOW 3alLUTbl M BCeraa HaaesaiTe 3alUTHbIe OUKW. Mcnonb3oBaHWe CPeACTB UHAMBUAYaNbHOM
3aLLMTHI, HANPUMEP PecnupaTopa, 3aLUTHOM 0ByBMU HA HECKOMNb3ALLIEH NOAOLLBE, 3aLLMTHON KACKW UK 3aLLMTHBIX HaYLLIHWKOB, B 3aBUCMMOCTH
OT BWAa W YCNOBUIA SKCNyaTalnn NIEKTPOUHCTPYMEHTA, CHUXKAET PUCK TPaBMUPOBaHUA.

U3beraitTe HenpeaHaMepPeHHOro BKAKOUEHUA INEKTPOUHCTPYMEHTA. Y6eauTeCh B TOM, YTO 3N1EKTPOMHCTPYMEHT BbIKMIOUEH, Npexae
YeM NOAKNIOYUTL €ro K ANEKTPONUTAHHUIO W/UNK BCTaBUTb aKKYMYNATOP, NOAHMMATL UKW NEPEHOCUTL INEKTPOUHCTPYMEHT. Cutyauuu,
KOrAa npu NepeHoCcKe 3NEKTPOMHCTPYMEHTA Nnasnel, HaXoAUTCA Ha BbIKIoYaTeNe UK KOraa BKIIOUEHHbIA 3NIEKTPOUHCTPYMEHT NOoAKMoYaeTca
K 9NEeKTPOCETU, MOTYT MPUBECTU K HECHACTHBIM Clly4aAM.

Mepen BKAIOYEHMEM NEKTPOMHCTPYMEHTA YAanUTe PerynMpoBOYHbIE NPUCNOCOBNEHHA UNK raeuHble KNouu. Padounii MHCTPYMeEHT
WM raeyHbli KoY, HaXOAALLMIACA BO BPaLLAIOLLEACA YaCTh SNEKTPOUHCTPYMEHTA, MOXKET CTaTb MPUYMHON NOMYYEHUA TPaBM.

Crapaittecb usberatb HeeCTeCTBEHHbIX N03 nNpu pabote. MOCTOAHHO COXpaHANTE YCTOMYMBOE MOJC WU PaBHC . 310
MO3BOJIUT JlyuLLE KOHTPONIMPOBATL ANEKTPOMHCTPYMEHT B HENpeaBUAEHHbIX CUTYaLMAX.

Hocute cneuopsemay. He HapeBaiTte oueHb cBOG0AHYIO oaemay uMnu ykpawenun. OBeperaiite BOnocbl, OAeKAY M 3alUTHblE
nepyaTk1 OT BPALLaOLWUXCA Y3N0B ANEeKTPOMHCTPYMeHTa. CBOOOAHAA O Aa, YKPALLEHUA U ANMHHbIE BONOCH MOTYT BbiTb 3aXBayeHb
UMK,

Ecnu npeaycMOTPeHO MOACOEAMHEHWE YCTPOWCTB AnA yaaneHua u cbopa nbinM, yéeautecb B TOM, UTO OHW NOACOEAMHEHbI U
WUCNONb3YIOTCA N0 Ha3Ha4YeHUIo. Micnonb3oBaHue nbineyaanAloLero annapara CHUKaeT BpeHoe BO3AEUCTBUE MbiU.

He npe6bisaitTe B NOMHON yBepPEeHHOCTH B cobcTBeHHON 6esonacHOCTH U He npeHebperaiTe npasunamm TexHWkK 6esonacHoCTH
ANA 3NeKTPOMHCTPYMEHTOB, Alale eCli Bbl ABNIAETECH OMNbITHLIM NONb30BaTeNeM ANEKTPOUHCTPYMeHTa. HeocTopoxkHoe obpalleHne
MOXET B TEUEHWE IONEeN CEKyH/Ibl CTaTb MPUYMHON MOMYYEHNA TAXKENbIX TPaBM.

Ucnonb3oBaHue u 06Cﬂy)KVIBaHMe ANEeKTPOUHCTPYMEHTa
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He pnonyckaiTe neperpysku 3neKTPOMHCTpyMeHTa. Mcnonb3ynte 3neKTPOUHCTPYMEHT, NpeAHasHaueHHbIi UMEHHO ANA AaHHOW
paboTbl. CobntoeHre 3Toro npasuna obecneynt Bonee BLICOKOE KauecTBO U 6e30MacHOCTb PaboThl B yKasaHHOM AManasoHe MOLHOCTH.
He ucnonbayﬁre JNEKTPOUHCTPYMEHT C HEUCNPaBHbIM BblK/ltoUaTenem. SHGKTDOMHCprMeHT, BKNKOYEHUE WK BbIKNHOYEHUE KOTOPOro
3aTPyAHEHO, NPeACTaBNAET ONACHOCTb U AOMKEH ObiTb OTPEMOHTUPOBAH.

Mpexae yemM NPUCTYNUTb K PErynMPOBKE 3MEKTPOMHCTPYMEHTa, 3ameHe NPUHAANEHOCTeH WNM nepea nepepbiBomM B pabote
BblHbTE BUJIKY U3 PO3ETKHU M/M!'IM AKKYMYJNATOP U3 IIEKTPOUHCTPYMEHTa. ,ElaHHaH Mepa NPeaOoCTOPOXKHOCTU NO3BOMUT NPeAOoTBPATUTL
HenpeaHamMmepeHHOe BKNKOYEHUEe SNEeKTPOUHCTPYMEHTa.

XpaHMTE Heucnosib3yemMmble 3JIEKTPOUHCTPYMEHTbl B MeCTax, HeAOCTYNHbIX Anf AETeﬁ. He nosBonainte ucnonb3oBatb JNEeKTPOUH-
CTPYMEHT nuvuam, KOTopbleé He O3HaKOMJieHbl C HUM UMM He YUTaNU 3TU UHCTPYKLUUH. GJ'IEKTPOMHCprMeHTbI npeacTtasnAT coboim
OnacHOCTb B pyKax HEOMbITHbIX nonb3oBartenei.

BepenHo obpalyaintech ¢ 3NeKTPOUHCTPYMEHTaMU U NpUHaanexHocTaAmu. Npoeepsaiite 6esynpeuHoe pyHKUUOHMPOBaHWE NOABUK-
HbIX qaCTeﬁ, JIerkocTb UX XoAa, UenoCTHOCTb U OTCYTCTBUE nospem.qeuuﬁ, KOTOopble mornu 6I:I oTpUvuaTesibHO NOBAIUATbL Ha paéoTy
ANEeKTPOUHCTPYMEHTA. CnaBaﬁTe noBpexaeHHble YaCcTHU JIEKTPOUHCTPYMEHTa B PEMOHT [0 €ro UCrnoJsib30BaHUA. an“IMHOH MHOImMX
HecYacCTHbIX Crny4yaeB ABNAETCA HeCOﬁﬂKJEleHVIe npasu TEXHUYECKOro 06CJ'Iy)KVIBaHMF| QNEKTPOUHCTPYMEHTOB.

Heo6xoaumo cneauTb 3a TeM, 4To6bl pexyLyMe MHCTPYMEHTbI Gbiv OCTPBIMU M YUCTLIMU. 3aKIMHUBAHWE COAEPIKALLMXCA B HAZANEKaLLEM
COCTOAHMM PEXKYLMX MHCTPYMEHTOB NMPOUCXOANT PEXKE, UMM Nerye ynpasnaTb.

MpUMEHANTE ANEKTPOMHCTPYMEHT, NPUHAANEMHOCTH (OCHACTKY), paboune MHCTPYMEHTBI MU T. A. COFNAacHO AaHHLIM YKa3aHUAM.
YuuTbiBaiTe Npu 3TOM paboune yCnoBua U xapakTep BbINONHAEMOH paboTel. MCronb3oBaHNe 3NEeKTPOUHCTPYMEHTOB He MO HadHaYeH!Io
MOXXET NPUBECTU K ONaCHbIM CUTyauuaMm.

3amacneHHble PYKOATKU U NOBEPXHOCTU ANA XBata HeMeAaneHHo ouumaﬁTe — OHU AONMHbI 6bITb CYXUMH U YUCTbIMU. CKonb3Kkue
PYKOATKM U NOBEPXHOCTU ANA XBara He obecneunsatoT BesonacHoe ynpasfieHWe U KOHTPOJIb JNIEKTPOUHCTPYMEHTa B HenpeABUAEHHbIX
CuTyaumax.

Ucnonb3oBaHue u o6cnymusauue AKKYMYNATOPHOro UHCTPyMEHTa
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3apAmanTe aKKyMynaTopbl TOMBKO C MOMOLbIO 3apAAHBIX YCTPOWCTB, PEKOMEHAOBAHHbIX W3roToBuTenem. [1pu MCMONb3OBaHUK
3apAAHOro YCTPOWCTBA ANA 3aPAAKU HECOOTBETCTBYIOLLMX EMY TUMOB aKKyMYNATOPOB CYLUECTBYET ONACHOCTL BO3rOpaHus.

WUcnonb3yiTe TONbKO OPUrMHaNnbHbIE aKKYMYNATOPbLI, PEKOMEHAOBaHHbIE CreLUanbHO ANA 3TOro AaNEeKTPOUHCTPYMEHTA. Mcnons3osa-
HUe APYrUX aKKyMYyNATOPOB MOXET NPUBECTU K TPABMaM M OMacHOCTU BO3ropaHuA.

Heucnonb3ayemble akKyMynATOpbI XpaHUTE BAANM OT CKPENOK, MOHET, KNtouei, rBO3AeH, LUYPYNOB UK APYrMX MENKUX METanAMYeCKUX
npeaMeToB, KOTOPbIE MOFYT CTaTb MPUYUHON 3aMbIKAHWUA KOHTAKTOB. 3aMbIKaHUE KOHTAKTOB aKKyMyNnAaTOpa MOXXET MPUBECTH K OXKOram
MW BO3rOpaHuto.

Mpyu HeBepHOM OBpalLeHUH C aKKYMYNATOPOM W3 HEro MOMeT BbiTeub anekTponut. UsberaiTte KoHTakTa ¢ HUM. [pu cnyuaitHom
KOHTaKTe cmoiTe Bogo. [pu nonagaHMM aNeKTponuTa B rnasa HeMeAneHHo obpaTuTech 3a NOMOLWbLIO K Bpauy. BbiTeKwwii u3
AKKYMyNATOPA 3NEKTPOSIUT MOXKET MPUBECTH K PA3APAYKEHMIO KOXKM UMM OXKOTam.

He ncnonb3ayiTe NnoBpemAEHHBIN U U3MEHEHHDIH aKKYMYNATOP. MOBPEXAEHHBIE UM UBMEHEHHBIE aKKyMYNATOPLI MOTYT GYHKLMOHUPO-

BaTb HEMPEACKA3YEMO W CTaTb NPUYMHOM BO3rOpaHms, B3pbiBa UK TPAaBMUPOBAHMA.



LIS

> He nonsepraiite akkymynaTop BO3AEWCTBUIO OTHA MIIM CIIMLLKOM BbICOKWX Temnepartyp. OroHb unv Temneparypa caoiwe 130 °C moryt
CMPOBOLMPOBATh B3PbIB aKKyMyNATOPA.

» CobniopaiTe BCe yKa3aHWA MO 3apAAKE M HUKOTAAa He 3apAMKanTe aKKyMyNATOp WM aKKyMYNATOPHbIA MHCTPYMEHT BHE Temnepa-
TYPHOro AuanasoHa, ykasaHHOro B pyKOBOACTBe MO 3Kcnnarauun. HenpaBunbHana 3apAaKa/3apsaKa BHE YKa3aHHOTO B PyKOBOACTBE MO
QKCMNyaTalumM TemneparypHoOro uanasoHa MOryT MPUBECTH K Pa3pyLUEHUIO aKKyMYNATOPA U NOBBILLIAIOT ONAaCHOCTb BO3rOPaHUA.

Cepsuc

> JloBepAWTE PEMOHT CBOEro aNIeKTPOUHCTPYMEHTA TONbKO KBanu$ULUMPOBaHHOMY NepCcoHany, MCMoNb3yHoLLEeMY TONbKO OPUrMHanbHbIe
3anyacTi. 3TMM obecrneunBaeTcA NoaaePIKaHUe ANEKTPOUHCTPYMEHTa B 6@30MaCHOM COCTORHUMU.

» KaTteropuuecku 3anpelyaetca BbINONHATL 06cny noBpex aKKymynaTopoB. Bce TexHnueckue paboTbl ¢ akkymynaTopa-
MU JOMXKHbI BbINOMHATLCA TONBKO MPOU3BOAUTENEM MM @aBTOPU3OBaHHLIMU CEPBUCHLIMU MaCTEPCKUMM.

JlononHuTenbHbIEe YKa3aHWA No TexHUKe GesonacHoCTH nNpu paboTe ¢ pemyLUM HHCTPYMEHTOM

TexHuka 6e3onacHOCTH Npu BbiNoNHeHUU paboT pAAOM ¢ aneKTpooBopyaoBaH1em

Mepea Hauyanom nto6oi paboTkl CreayeT OLEeHUTb NOTEHUUaNbHbIE YrPO3bl U MPUHATL HEOBXOAUMBIE 3ALUUTHLIE MepbI.

MepcoHan, paboTatoLLuii PAAOM C SNEKTPUHECKMM 0B0PYAOBaHUEM, AOMKEH ObiTb MPOMHCTPYKTMPOBAH OTHOCHTENBHO TPEBOBaHUN MO TEXHUKE

6e30MacHOCTH, CMELUPUUHBIX ANA KOHKPETHON paBouei 30HbI, @ TaKKe OTHOCHTESNLHO MPaBun Mo TEXHUKe 6e30MacHOCTU U BHYTPUNPOU3BOA-

CTBEHHbIX NpaBun

Pasnuuatot Tpu cnocoba BLINONHEHWA PaBoT: BbINONHEHWEe PaBoT B 0GECTOYEHHOM COCTOSHWM, BbIMOSIHEHWE PaBOT MOA 3NEKTPUYECKUM

HanpsXXeH1eM, BbINONHeHWe paboT BONU3N AeTanel NoA INEKTPUUECKUM HampsxeHuem. Bce Tpu cnocoba TpebytoT NPUHATUA 3PPEKTUBHBIX

Mep 3aluTbl OT NOPaKEHUA BNIEKTPUUECKUM TOKOM, a TakKe OT MOCNeACTBUIA KOPOTKOrO 3aMblKaHMA U BCMbILIEK AyroBoro paspaga. Anda

NOMYYEHUA AOMOSHUTENBEHON MHdopMauun cM. EN 50110 v apyrve HauuoHanbHble TpeboBaHua 1 npoueaypbl. Bce BbibpaHHble cnocobbl 1

MHCTPYMEHTbI AOMKHBI GbiTb MPOBEPEHBI HA COOTBETCTBUE 0OOPYAOBAHMIO, HA KOTOPOM NPEACTOUT pabdoTars.

> Tpy BEINONHEHNM NHOBLIX PABOT Ha 3NEKTPOOOOPYAOBAHNM COOMOAANTE ASHCTBUTENLHLIE MEXAYHAPOAHBIE, HALUMOHAMLHEIE W JIOKaNbHLIE
3aKOHbI U nonoxexun, Takue ka EN 50110.

Besc b

P
> Coémo,qaiﬁe pernoHasnbHble ,qeﬁcmmeanble HOPMbI U YKa3aHUA No TeXHUKe 6esonacHoCTH npK 3KCnnyataunm pexxyLimx MHCTPYMEHTOB U
Npw BbINONHEHUU NtoBbIX paéoT PAAOM C TOKONpOBOAALWMMU AeTanAMKU U NpoBOAAMMU.

ﬂepCOHan, paGOTa»oumﬁ PAAOM C TOKONPOBOAALMMU NUHUAMMU, AOMKEH PErYNAPHO NPOXOAUTb oqueHMe W TPEHUHTU.

MCI‘IOI‘IbSyﬁTe yCTpOHCTBO W“ ero NpuHaanNeXXHOCTU TONIbKO B TEXHUYECKU UCMPABHOM COCTOAHUU.

BHeceHne U3MeHeHuit B KOHCTPYKLMIO YCTPOWCTBa/NPUHAANEKHOCTEN UK ero/Mx MoANdUKALIMA KaTErOPUUECKH 3anpeLLaroTca.

Bceraa cneaute 3a UuctoTon BEHTUNALUMOHHBbIX npopeseﬁ. OnacHocTb BO3ropaHu1A BCneACTBME NepeKpbiBaAHNA BEHTUNALNMOHHBIX npopeseﬁ.
Ecnu Bbl 3aMeTUTE, UTO BbITEKAET rMAPABIMYECKAsA XUAKOCTb, 6ONbLLE HE UCMONb3YTe MHCTPYMEHT M 0BpaTUTECh B CePBUCHYIO cyxOy Hilti.
HesameanutensHO yCTpaHuTe BLITEKLUYHO TMAPABIUYECKYHO XUAKOCTb.

Bo BpemnA pesku cTporo cobntofaite 6e30nacHOE PacCTOAHUE MEXAY PEXYLLEN rONOBKOW U NaNbLAMU/KUCTBHO PYKU.

Bkntouaite aNeKTPOMHCTPYMEHT TOMBKO MOCHE TOro, KaK Bbl NPUBEAETE €ro B paboyee NosnoxeHue.

Jlo)KMAaanTeCh NOMHOM OCTAHOBKM 3MIEKTPOUHCTPYMEHTA, NPEXAEe YeM yOUpPaTb ero B CTOPOHY.

He PexbTe NIMHUKU, HaxoAALneca NoA MeXaHUYECKUM HaTAKEeHUeM.

Bceraa HaaeXHO yAepKuBaiTe pexyLLmin UHCTPYMEHT 06euMK pyKamu 3a NPeayCMOTPEHHLIE ANA 3TOrO PYKOATKU.

He MOHTUpPY#iTE KpenexHbl KPHOYOK Ha 3TOT 3NEKTPOUHCTPYMEHT.

OnacHOCTb TpaBMUPOBaHKA BCNEACTBUE NAASHUA MHCTPYMEHTOB U/MNK NpUHAANEXHOCTE!. Mepen Hayanom paboTsl ybeaureck B TOM, 4TO

aKKyMYNATOP U YCTaHOBNEHHAA NPUHAANEXHOCTb HAAEXKHO 3aKpenneHbl.

3anpetlaetcA NpAMON BU3yanbHbIA KOHTAKT C MOACBETKOW (CBETOAMOAHOM) 3NeKTpoMHCTpyMeHTal 3anpeljaeTcA HanpasBnATb ee B NUUO

ZAPYrMM NI0AAM — ONACHOCTb BPEMEHHOTO ocnenneHus!

» Coaep)xuTe 3alLLUTy OT Cly4aiHOro cpabaTtbiBaH1sA NpY NaZeHUM MHCTPYMEHTA W YAEP)XMBAIOLLMIA TPOC B YUCTOM U CYXOM BUAE.

AnekTpuueckan 6esonacHocTb

» [epen UCMONb30BAHUEM PEXYLLETO MHCTPYMEHTA CrielyeT 06eCTOUNTb BCE aKTUBHbIE (HAXOAALUMECH NMOA SNEKTPUUECKUM HamnprXeHUeMm)

ZleTanu, pacnosoXeHHsle B padouei 3oHe. ECnM 3TO HEBO3MOXHO, CNedyeT NpUHATL COOTBETCTBYOWME, ASHCTBYIOWME B Ballel cTpaHe

Mepbl NPEAOCTOPOXHOCTU ANA BLINONHEHUA PABOT BONM3M TOKONPOBOAALLMX NUHUIA UMK AeTanei.

Mepen Hayanom paboTbl NPOBEPANTE PABOUYH0 30HY Ha HaNUuUe CKPLITOW ANEKTPONPOBOAKM, raso- W BOAONPOBOAHLIX TPY6. OTKPbITbe

MeTaIM4eCcKne YacTu BNEeKTPOUHCTPYMEHTa MOrYT CTaTb NPOBOAHMKAMM 3NEKTPUYECKOro TOKa MK MPUBECTM K B3PbIBY, €CAU Cly4aiHo

3a/eTb (NOBPEANTL) ANEKTPONPOBOAKY, ra3o- UK BOAONPOBOA.

BepenHoe o6palyeHre C HHCTPYMEHTaMU U UX NPaBUnbHaA aKcnnyartauma

> BbIK/touanTe MHCTPYMEHT NpUMepHO Yeped 50 NocneaoBaTenbHO BhIMOSHEHHBIX PE3OB U AaBaiTe eMy OXNaAWTbCA B TEUEHWE NMPUMEPHO
15 MuH. MNeperpeB MOXeT NPUBECTU K MOBPEXAEHUIO PEXYLLETO MHCTPYMEHTA.

> XpaHuTe PeyLLui MHCTPYMEHT B CyXOM W HEZJOCTYNMHOM ANA A€Tel UM NOCTOPOHHUX NUL, MECTe.

» Hilti pexoMeHAyeT BbINOMHATL KanuTabHbIA PEMOHT PEeXyLiero MHCTpymMeHta nocne 15 000 0BKMUMOB C MPUBNEYEHUEM CMELUANUCTOB
cepBUCHOM Cy6bi Hilti.

AKKypaTHoe obpaLueHne ¢ aKKyMynATOpamM1 U UX np oe 30|

» CobniopaiiTe cneayiowme yKasaHWA No TexHuke GesonacHocTu anA Ge3onacHoro o6palieHUA U UCMONbL3OBaHUA NUTHIA-UOHHBIX

aKKyMyNATOpPOB. MX HECOONIOAEHNE MOXET NPUBECTH K Pa3APAKEHUAM KOXMW, Cepbe3HbIM TpaBMaM, XMMUYECKUM OXKOoram, BO3ropaHuio

1/Mnu B3pbIBaM.

Mcnonb3yiTe akkyMynAaTOpbl TONBKO B TEXHUYECKK UCNIPABHOM COCTOAHMM.

O6palyaiTecb C akKyMynAaTOpamnu OCTOPOXHO, YTOObI HE AONYCTUTL MOBPEXAEHUIA 1 MPEAOTBPATUTL BbIXOA XUAKOCTEN, NPEACTaBAOLLUX

CepbesHyo OMacHOCTb ANA 30PoBbA!

KaTteropuuecku 3anpeliaeTca BHOCUTb U3MEHEHUA B KOHCTPYKLMIO aKKYMYNATOPOB UMW BbINOMHATL HEAOMYCTUMbIE MAaHUMYALMK C HUMK!

3anpelyaetca pasbupartb, cAaBnmBarh, Harpesatb A0 Temnepartypsl Boile 80 °C (176 °F) unu cxxuratb akKyMynaTopbi.
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LIS

> He ucnonb3ayiite unu He 3apaxanTe akKyMynATOPbI, KOTOPblE NOABEPraaMCh MEXaHUYECKUM (yAapHbIM) Harpy3Kam Unu NoayYmnm nospexae-
HUE KaKUM-160 MHLIM 06pa3oM. PerynapHo NpoBepAnTE UCMONb3yeMble BaMU aKKYMYNATOPbI Ha MPU3HAKKU MOBPEXAEHUIA.

KaTeFOpVNeCKM 3anpeLjaeTca UCnonb3oBaTb BOCCTAHOBNIEHHbIE aKKYMYNATOPbI UTK aKKYMYNATOPbI NOCne BTDpMHHOVI nepepaGOTKM.
KaTeFOpVNeCKM 3anpeLwjaetca UCnonb3oBaTb akKKyMynaTop unun paGOTarou.(Me OT aKKymMynfaTtopa 3NEeKTPOUHCTPYMEHThI B Ka4yeCTBe yAapHOro
MHCTPYMEHTa.

Kateropuyecku sanpellaetca noasepratb akKyMynaTOpbl BO3AENCTBUIO NPAMOrO COMIHEUYHOTO M3NYyYeHUs, BLICOKON TeMNepaTtypsbl, UCKP Uan
OTKPbLITOro niaameHu. 310 MOXKET NPUBECTU K B3pbIBaM.

He Kacaitecb akkyMynfTOPHbIX KNeMM (MOJOCOB) nasblamu, pabouMmMn UHCTPYMEHTAMM, YKPALLEHUAMU MAW UHBIMM TOKOMPOBOAALLUMU
npeameramu. 370 MOXKHO noBpeAnUTb aKKYMYNATOP, a TaKXKe NPUBECTU K MaTtepuansHOMYy yu.lepéy u TpaBsmam.

I'lpenoxpauﬂme AKKYMYNATOPbLI OT AO0XKAA, NOBLILLIEHHON BNAYKHOCTU W )KM,QKOCTeﬁ. npOHMKLLIaFI Bnara MOXeT NPUBECTU K KOPOTKUM
3aMblKaHUAM, yaapaMm SNIEKTPUYECKMM TOKOM, OXXoram, BO3ropaHuio Uin B3pbiBam.

Mcnonbsyﬁre TONbKO AOoNyLU|EeHHble AnA AaHHOro TUna akKyMynATOPOB 3apAAHble yCTpOﬁCTBa N ANEKTPOUHCTPYMEHTHI. Cot‘)mo;:laﬁTe yKasaHuA,
nNpuBOAMMbIE B COOTBETCTBYHOLMX PYKOBOACTBAX MO JKCnayatauuu.

He MCI‘IOI‘IbSyﬁTe WK HEe XpaHUTE akKKyMYyJNIATOP BO B3PbIBOONACHbLIX 30HAX.

CnULLKOM CHMbHBINA HAarpeB akKyMynaTopa (TaKoW, YTO 10 HEro HEBO3MOXHO OTPOHYTLCHA) YKa3blBaeT Ha ero BOSMOXHbIN AedekT. Paamectute
AKKYMYJNATOP Ha 6esonacHom pPacCToAHUKU OT BOCNNaMeHALWUXCA MaTepuanos B XOPOLLO NpocMaTtpusaeMom 1 no»(apof)eaonaCHOM mMecTe.
[JaiTte oCTbITb akkymynatopy. Ecnn no ucteuennn oAHOrO yaca akKymynatop BCE elle OCTaeTCA TaKMM FrOpPAYMM, YTO €ro Henb3A B3ATb B
PYKH, 3TO 03HAYAET, UTO OH HeucnpaseH. OBpaTtuteck B cepBUCHYtO CryGy Hilti unu uayunte ZoKyMEHT «YKasaHus No TexHUKe 6e3onacHoCTH
1 UCMOMb30BaHUIO NIMTUIR-MOHHBIX akkymynatopos Hilti».
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ﬂ Cobntoaaiite cneumansHble AMPEKTUBLI N0 TPAHCNIOPTUPOBKE, XPAHEHUIO U UCNIONL30OBAHMUIO NUTUIA-UOHHBIX aKKYMYNATOPOB. +036

O3HaKOMBTECH C YKa3aHUAMM MO TEXHWKE BE30MacHOCTU U UCMOSL30BAHUIO NIUTUIH-MOHHBIX akkymynaTopoB Hilti, koTopble MOXHO
MOCMOTPETL NyTEM CKaHUPOBaHUA QR-KO.ﬂa B KOHUE 3TOro pyKoBOACTBA NO JKCnyartayuu.

OnucaHue
0630p ycTpoicTea i]
Ckoba

KpenexHbli BUHT pexyLLero nessus B ckobe

Bebikntouarens

3anopHblit peluar
KpenejHblit BUHT pexyLLero ne3sua B pexyLlen ronoske Pexylee nessue B pexyLle ronoske
Pexylan ronoska Pexyliee nessue B ckobe
Bhikntoyatens AnA BO3BpaTta B MCXOAHOE MOJIOXKeEHNe MHaukatop cratyca akkymynatopa

MHAMKaTOP TEXHUYECKOTO OBCY)KMBAHMSA 1 OLLMOKM KHonka Ae6noKMPOBKHM akKyMynAaTopa

CISIGICIOISIO

MoHTa)kHoe oTBepcTue anAa I'IpMHaﬂ]'Ie)KHOCTeVI AKKyMy}'IﬂTOp

CICICICICIOIOIC)

MoAcBseTka pa6oueit 30HbI

Ucnonb3oBaH1e NO Ha3HaYEHUIO

310 U3nenue NpeAcTaBnAeT COBoN aKKyMyNATOPHbIM NEKTPOTMAPABIUYECKUIA PEKYLLNIA MHCTPYMEHT.

OH npeaHasHadyeH AnA pesku/nepepesanns kabenen ua ctanu (Hanp., ACSR).

Mepea Hauyanom paboTbl crefyeT 06ecToUnTb BCE aKTUBHbIE (HAXOAALYMECA MOA INEKTPUYECKUM HANPAXKEHUEM) AETalu, PACMONIOKEHHbLIE B
paboueit 3oHe. Ecnu 3TO He NpeACTaBnAETCA BOSMOXHBIM, HEOGXOAMMO NMPUHATL COOTBETCTBYIOLME MEPLI 3aLLMTLI AR NPOBeAeHUA padoT
BOM3N HAXOAALMXCA NOZ ANEKTPUUECKUM HaNPAXKEHUEM AeTanen.

JInsi 3TOrO 3NEKTPOMHCTPYMEHTa UCMONb3YHTE TOMBKO JINTUIA-MOHHBIE akkymynaTopsl Hilti Nuron cepum B 22. ins o6ecneueHna ontuManbHom
MoLlHocTH Hilti pexomMeHayeT Mcnonb3oBaTth C 3TUM INEKTPOUHCTPYMEHTOM aKKyMyJ/IATOPbI, yKasaHHble B TabnuLe B KOHLE 3TOro PyKOBOACTBA
o dKCMnyaTaumuu.

JInA 3apAaKK 3TUX akKyMyNIATOPOB UCMONbL3YyiTe TONLKO 3apaaHble ycTpoiictea Hilti, ykasaHHble B Tabnuue B KOHLE 3TOTrO PyKOBOACTBA MO
KCnnyaTauuu.

BosmoxHoe H 0€ MCNONb3C

¢ PyuyHOI MHCTPYMEHT He paspeLlaeTca 3axumMaTtb U UCMONb3oBaTb ANA CTAUMOHAPHOrO NPUMEHEHHA.

* 3anpeLlyaeTcaA UCMONb30BaTb MHCTPYMEHT NOJA CUIbHLIM AOXAEM UK NOA BOAOK.

UHAMKaLUK COCTOAHMA NUTUIH-UOHHOTO aKKyMynATopa

JIuTnit-nonHble akkymynsaTopsl Hilti Nuron ocHalleHbl cBeToAMoAaMM AN MHAMKALMKM YPOBHA 3apfza, CUrHaNoB OLUMOKK M COCTORHMA BaTtapen.
UHAMKaLWA YPOBHA 3apAAA U CUTHANOB OLIMOKK

NPEAYNPEXOEHUE

OnacHoCTb TPaBMMPOBaHUA BCNEACTBUE NAfileHNA aKKymynAaTopal
> [pn BCTaBNEHHOM aKKyMyATOPE MYTEM Ha)KaTuA KHOMKK PasBbnoKMpoBKM yOeauTeCh B NPaBUIbLHON NOBTOPHOW GUKCALMM akKyMynaTopa B
MCMOMNb3YEMOM 3NEKTPOUHCTPYMEHTE.

JinA nonyyeH!s OAHOM M3 CeayoLMX MHANKALMUA KOPOTKO HAXKMUTE KHOMKY pasBnoKUpOBKM akkyMynsaTopa.
YpoBeHb 3apfAa, a TakKe BO3MOXKHbIE HEUCTIPABHOCTHU TaKXKe OTOBPAYKAIOTCA B TEUEHUE BCETO BPEMEHH, MOKa NMOAKIIOUEHHBI (K aKKyMYNATopy)
3NEKTPOUHCTPYMEHT BKITIOUEH.

CocTofAHne 3HaueHne
YeTbipe (4) cBETOAMOAA HENPEPBLIBHO FOPAT 3E€NEHBIM. YposeHb 3apsaaa: ot 100 % a0 71 %
Tpwv (3) cBETOAMOAQ HENPEPBLIBHO FOPAT 3€MEHLIM. YposeHb 3apsaaa: ot 70 % g0 51 %




CocrofHu1e

3HaueHune

JBa (2) cBeTOoAMOAA HENPEPLIBHO FOPAT 3ENEHbIM.

YpoBeHb 3apsaaa: ot 50 % Ao 26 %

OauH (1) cBeTOoAMOA HENPEPLIBHO FOPHUT 3E€NEHBIM.

YpoBeHb 3apaaa: ot 25 % A0 10 %

OauH (1) cBETOAMOA MUraeT 3eNeHbIM C HU3KOW YaCTOTOM.

YposeHb 3apana: < 10 %

OauH (1) cBETOAMOA MUraeT 3efeHbIM C BbICOKOW 4aCTOTOM.

JIMTUIA-NOHHBIA aKKYMYNATOP MOSIHOCTBIO Pa3psXKeH. 3apAanTe aKky-
MynsaTop.

Ecnu ceetoavoa nocne 3apaaku akkyMynatopa Bce elle MUraet ¢
BbICOKOW 4aCTOTON, 0BpaTUTECh B CepBUCHYIO CcryxOy Hilti.

OauH (1) CBETOAMOA MUraET KENTbIM C BbICOKOH YaCTOTOM.

JIMTUA-NOHHBIN aKKYMYNATOP MK NOAKTHOYEHHBIA K HEMY 3N1eKTPO-
MHCTPYMEHT NeperpyKeHbl, CIMLLIKOM rOpAYMeE, CIULLIKOM XONOAHbIe
UnM MMeeT MeCTO AIpyras OLUMOKa.

ObecneubTe AOBEAEHNE INEKTPOMHCTPYMEHTA U akKymynaTopa A0
peKkomeHayemoii paboyeit TeMneparypbl U He Neperpy)xanTe anek-
TPOMHCTPYMEHT NPKU €r0 UCMONb30BaHUM.

Ecnu curHan octaetca, o6patntech B cepBHCHYt0 cryOy Hilti.

OauH (1) CBETOAMOA FOPUT XKENTLIM.

JINTUA-NOHHBIA aKKYMYNATOP W CONPAXEHHBIA C HUM 3NEKTPOUHCTPY-
MEHT HE COBMECTUMbI APYr C Apyrom. O6patutecb B CEPBUCHBIA
ueHTp Hilti.

Oaux (1) cBETOAMOA MUraeT KpacHbIM C BEICOKOW YaCTOTON.

JIMTUA-UOHHBIA aKKyMYNSTOP 3a0/10KUPOBaH M ero AanbHenllee uc-
No/b30BaHWe HEBO3MOXHO. OBpatuTech B cepBUCHBIN LeHTP Hilti.

UHAMKaTOPbI COCTOAHWA aKKyMynATopa

JnA 3anpoca COCTOAHWA aKKyMynATopa yAep)KUBaiTe KHOMKY PasbnoKMpOBKW Hakatoi B TeyeHue Gonee 3 c.

Cuctema He pacnosHaet

noTeHyuanbHoe HapylieHve paéOTI:I aKKyMynﬂTOpHOﬁ 66Tapel4 BCneacTBME HenpaBUNbHOIO OépaLLleHMH, Hanpumep, nageHud, NPOKOSoB,

BHELIHero TepMmuMyecKoro BO3JEUCTBUA U T. 4.

CocrofHune

3HaueHune

Bce cBetoanoab 3aropaiotca B BUAE GeryLiero orHa, nocne Yero
oAuH (1) CBETOANOA FOPHT 3ENEHbIM.

AKKyMyﬂHTOp MOXXHO NPOAOMKAaTb UCMOMNb30BaTb.

Bce cBeToanoAb! 3aropatotca B BUAE GEryLero orHa, Nocne Yero
OAMH (1) CBETOANOA MUraeT XKENTbIM C BLICOKON YaCTOTOM.

He ynanock 3aBepLumnTh 3anpoc COCTOAHMA akKymynaTopa. MosTo-
puTe npouecc unu obpatutech B cepBUCHYHO cny)kOy Hilti.

Bce cetoanoas! 3aroparoTcA B Buae 6eryLL(ero OrHA, nocne 4yero
oauH (1) cBETOANOA rOPUT KPaCHbIM.

B cryyae BO3MOXXHOCTH AaNbHENLLIErO MCMOML30BaHUA NOAKMOUEH-
HOTO 3MIEKTPOUHCTPYMEHTA OCTaBLLIAACA EMKOCTb aKKyMyIATopa co-

cTaenaet Hmwke 50 %.

ECnu NOAKNIOYEHHBIR ANEKTPOMHCTPYMEHT BOMbLLE UCMONBL30BATL
HEBO3MOXXHO, PECYPC aKKyMyfiATOpa McyepnaH u akkymynaTtop cne-
nyet 3ameHuTb. OBpattech B CEPBUCHBIM LEHTp Hilti.

KomnnexT nocraeku
MHCTpYMeHT AnA pesku, pyKOBOACTBO MO dKcnyatauun

Jlpyrue cucteMHble NPUHaANEeXHOCTH, OMNYLLEHHbIE ANA UCMONb30BAHNA C 3TMM MHCTPYMEHTOM, Bbl MoXeTe HaiTh B Hilti Store unu na
cante www.hilti.group.

TexHu4ecKne aaHHble

MokoneHue usnenua 02
H 0e Hanp: 21,6 B
Macca cornacHo EPTA Procedure 01 3 Kr
Mmakc. auameTp Kabena 45 Mm
MaKC. NPOU3BOAUTENBHOCTb PE3KH HS Guy Wire 15,9 mm
EHS Guy Wire 13 Mm
Temnepatypa xpaHeHusa -20°C ... 70°C
TemnepaTtypa oKpyMaroLein cpeabl Npy aKcnnyaTayuu -17°C ... 60 °C

JNaHHble no wymy u Bubpaynam cornacHo EN 62841

MpuBOAMMBIE 34€Cb 3HAYEHWA YPOBHA 3BYKOBOrO AaBneHus M BuOpauuu ObiM M3MEPEHbI COrMacHo CTaHAapTM3MPOBaHHOW npoueaype
M3MEPEHUA U MOTYT UCNONb30BATLCA ANA CPABHEHNA BNEKTPOUHCTPYMEHTOB MexAay co60i. OHU TakKe NOAXOAAT ANA NPEABaPUTENBHON OLEHKM
BPEAHbIX BO3AEHCTBUN.

YKasaHHble AaHHble MPUMEHUMbI K OCHOBHBIM 0BN1aCTAM MPUMEHEHHUA 3NIEKTPOMHCTPYMEHTa. OZIHAKO, €CN1 SNEKTPOMHCTPYMEHT UCTONb3yeTCA
ZNA APYrUX Uenei, ¢ ApyruMu pabounmm (CMEHHbIMM) MHCTPYMEHTaMM1 UNK B Cly4ae ero HeyA0BNETBOPHUTENILHOrO TEXHUYECKOTo 00CY)>KMBaHNA,
ZlaHHble MOryT ObiTb MHBIMU. BcneacTeue aTOro B TeUeHWe BCEro nepruoaa padoTbl ANEKTPOMHCTPYMEHTA BOSMOXHO 3HAUUTENbHOE YBENMYeHe
BPEAHbIX BO3AENCTBUNA.

[N TOYHOro onpezeneHna BpeaHbIX BO3AEACTBUIA CnelyeT TakKe YUnTbIBaTb NTPOMEXYTKM BPEMEHH, B TEYEHUE KOTOPbIX SNEKTPOUHCTPYMEHT
HaxXOZUTCA B BBIKIIOYEHHOM COCTORHMM Unu paboTaeT BXONOCTylo. BCneAcTBUe 3TOro B TeyeHWe BCero nepuoaa paboThl 3NEeKTPOUHCTPYMEHTa
BO3MOXHO 3aMETHOE YMEHbLIEHUE BPE/HbIX BO3AEHCTBUIA.



LIS

MpuMuTE AONONHUTENBbHEIE MEPLl 6€30MACHOCTY ANA 3aLUTLI NOMb30BaTeNs OT BO3AEHCTBUA BOSHUKAIOLLEro LWyma 1/Mnu BUOpauui, Hanpumep:
TEXHUYECKOE OBCNYMBaAHME SNEKTPOMHCTPYMEHTA M PaBoumx (CMeHHbIX) MHCTPYMEHTOB, COXPaHEeHWe Tenna pyK, NpaBuibHaA opraHusauua
pabounx NpoLeccos.

JaHHble no wymy

YpoBeHb 3BYyKOBOW MOLUHOCTH (L wa) 77 nb(A)
MorpelwHOCTb YPOBHA 3BYKOBOW MOLLHOCTH (K \wa) 2,5 nb(A)
3HaueHne ypOBHA 3BYKOBOTO AasneHus (L pp) 69 nb(A)
MorpewHocTb ypoBHA 3B8yKoBOro AasneHus (K a) 1,5 nb(A)

O6wme sHaueHna subpauynn

O6wee 3HaueHne BUOpauum (Bo Bpema paboTsi) (a) < 2,5 m/c?
MorpewHocTb (K) 1,5 m/c?
AkKymynaTop
Pa6ouee HanpameHne aKkKkymynaTopa 216B
Macca akkymynaTopa CM. B KOHL|e 3TOr0 PyKOBOACTBA NO JKCMnyaraumu
Temnepartypa oKkpyHatolen cpefbl NPU 3KCNnyaTayum -17°C ... 60°C
Temnepatypa xpaHeHusa -20°C ... 40°C
Temnepartypa akkymynaTopa B Hayane 3apAAKu -10°C ... 45°C

MoaroToeka k pabore

A‘ NPEAYNPEX AEHUE

OnacHoCTb TPaBMUPOBaHUA BCREACTBUE HeNpeaHaMepPeHHOro nycka!
» [epen yCTaHOBKOM aKkKyMynaTopa yoeauTeCh B TOM, YTO COOTBETCTBYIOLLMIA SNEKTPOUHCTPYMEHT BbIKOUEH.
> [pexae YeM NPUCTYNUTL K PErYNUPOBKE SNEKTPOMHCTPYMEHTA UK 3aMEHE MPUHAANEIKHOCTEN BbIHBETE aKKyMYNATOP U3 3NEKTPOUHCTPYMEHTA.

Cobnioaaiite ykasaH1A No TexHUke 6€30MacHOCTY U Npeaynpexxaatolue yKasaHua, pUBOAMMbIE B JAHHOM AOKYMEHTE U Ha U3ZeNnu.
3apaaka akkymynaTopa

1. Mepea 3apAAKon U3yunTe PyKOBOACTBO MO 3KCNayaralun 3apaaHoro yCTponcTsa.

2. yﬁe.ClVITer B TOM, YTO KOHTaKTbl aKKymMynATopa 1 3apAaaHoro yCTpoﬁcrsa YUCTbIE U Cyxue.

3. 3apsrkainTe akKyMyNATOP TOMBbKO B IONYLLIEHHOM K SKCMnyatauuu 3apAiHOM yCTPOUCTBE. '@J 32

YcTaHoBKa akKkymynAaTtopa

Al nPERYNPEXAEHNE

OnacHOCTL TPaBMMPOBaHUA BCNEACTBUE KOPOTKOrO 3aMbIKaHWUA MNK NAIEHNA aKKymynaTopal
» [epen ycTaHOBKOM aKKyMynaTopa y6eauTeCh B YACTOTE €ro KOHTAKTOB M KOHTAKTOB SNEKTPOUHCTPYMEHTA.
» Bceraa npoBepaiTe, NPaBUIbLHO K 3aPUKCUPOBAH aKKyMyNATOp.

1. MNepea nepBbIM BBOAOM B 3KCMyaTaLMio NOHOCTLIO 3apAANUTE aKKyMYNATOP.

2. MpWKMUTE aKKyMyNATOP TaK, YTOBLI OH 3aPUKCUPOBANCA B aKKyMYNATOPHOM OTCEKE C XapaKTEPHBLIM LENYKOM.

3. MpoBepbTe HAAEXKHOCTb PUKCALUM aKKyMynAaTopa.

UsBneueHue akkymynaTopa

1. Ha)kmuTe KHOMKY AeBNOKUPOBKM aKKyMynaTopa.

2. U3BnekuTe akKyMynaTop U3 MHCTPyMEHTa.

BbikntoueHne/BrntoueHne 6noKMpoBKU NycKa

PejyLLnit MIHCTPYMEHT OCHaLLEH aKTUBUPYEMOI GNIOKMPOBKOIA Mycka (onuus). Mpy akTMBUPOBaHHO BIOKMPOBKE MycKa crelyeT ABKAbl HKATh
BbIKJ/ItOYaTeNb, YTOObI 3aMyCcTUTL NPOLECC pesaHnda. Bnarogaps aToMy npeAoTBpaLLAeTCA HenpeaHaMepeHHOE BKIIOYEHHUE.

ﬂ Mpu nocTaeke ¢ 3aBoaa 6NOKMPOBKA NyCKa AEAKTUBMPOBaHA.

1. Wassnekute aKKyMynaTop. '@J 34
2. HaxxmuTe BbIKNoYaTenb U YAEPXKMBANTE €ro HaXKatbIM.
3. BcraBbTe akKyMynaTop B PEXYLUMA UHCTPYMEHT.
4. OTnycTuTe BhIKNOYATENb.
> 3eneHblt CBETOANOA MUraeT ABaXKAbl, SByKOBOﬁ CUrHan noaaeTcA ABaxKAabl: 6noxwpoexa nyCcKa aktusMpoBaHa
» 3eneHbli cBeToanoa Muraet O4HOKpAaTHO; SByKOEOﬁ CurHan nogaetcA OAHOKPATHO: 6noxwpoeka nycka AeaKTnsupoBaHa.
3ameHa pexyLux nessun E

NPEAYNPEXAEHUE

OnacHocTb TpaBMUpoBaHUA! HenpeaHamepeHHoOe BKIOYEHUE UHCTPYMEHTa
> U3BnekainTe akkymynaTop, Npexae Yem yCTaHaBMBaTh/3aMeHATL/M3BNEKaTb PEXyYLLWe Nes3suna.

1. MOBEPHUTE PEXKYLLYHO FOOBKY TaKMM 0Bpa3oM, YTOOLI 3aNOPHLINA pbiyar U ckoBa Bk XOPOLLO AOCTYMHLI.



. OTKpoOMTE 3anopHbIA pbiyar.
. Packpoiite ckoby.
OTnycTUTe KPEMexHbIi BUHT PEXYLLEro e3Bus B CKoOe.
. UsBnekute pexyliiee nessue 13 CKOGbI.
. YCTaHOBMTE HOBOE pexylliee nessue B CKOOY.
. 3aTAHUTE KPeneXHbI BUHT PEXYLLEro Nessua B CKobe.
> 3ameHa pexyLLero ne3sus B CKOBe BbINOHEHA.
8. HaxxmuTe BbIKtOUaTENb, YTOGLI CNErka BbIABUHYTL PEXKYLLEE NE3BUE B PEXKYLLEH FONOBKE.
9. OTnycTUTE KPENEXHbIN BUHT PEXKYLLIErO NE3BUA B PEXKYLLEN FONOBKE.
10BbITAHMTE peXkyLlee nessue U3 pexyLlen ronosku.
11YcraHoBuTE HOBOE PeXyLLEe Ne3BUE B PEXKYLLYIO FONOBKY.
123atAHuTE KpenexHblit BUHT PEXXYLLIEro Ne3BUA B PEXKYLLEH FONOBKE.
13HaxkmuTe 1 yaeprkuBaiiTe HaxkaTbiM BbIKIOYATE b 10 NOBTOPHOTO 3aBUraHWA PEXYLLEro NIE3BUA B PEXKYLLIEH roNoBKe.
> 3ameHa PeXyLUEero Ne3BuA B PEXKYLLEN rONOBKe BbINONHEHA.
3awuTa ot nageHua

A‘ NPEAYNPEX OEHUE

OnacHOCTb TPaBMUPOBAHWUA BCNEACTBUE NAACHUA BNEKTPOUHCTPYMEHTA /MK NPUHAANEXHOCTH!
» Wcnonbayitte TONbKO NPeAyCMOTPEHHbIM ANA 3TOrO ANEKTPOUHCTPYMEHTa yaepuBatowwmit Tpoc Hilti ana nHctpymentos.
> Mepen kaxabiM UCMONb30OBAHWEM NPOBEPAITE TOUKY KPEMNEeHNUA YAEPKMBAIOLLEro Tpoca ANA MHCTPYMEHTOB Ha BO3MOXHbIE NMOBPEXAEHMA.

No oA ®N

ﬂ CobntopaiiTe HaunoHasnbHble AMPEKTUBDI MO BbIMOHEHUIO BBICOTHLIX PaGoT.

Jns 3alwuThl 3TOrO YCTPOWCTBA OT MaZEHUA UCMOMb3yiiTe TONMbKO KOMGUHauMio u3 npeaoxpanutens Hilti anA npeaynpexaenna cnyyaitHoro

cpabartbiBaHuA Npu yaape #2293133 1 yaepxuBatoLyero Tpoca ana nHetpymenTos Hilti #2261970.

» 3aKpenuTe NpeAoXpaHUTENb ANA NPeAyNpPeXAeHUA Cly4aiHoro cpabatbiBaHUA NpU yaape B MOHTAKHbIX OTBEPCTUAX ANA NPUHAANEIKHOCTEN.
MpoBepbTe HAAEXKHOCTb PUKCALUM.

> 3aKpenuTe OAMH KPHOUYOK-KapabuH YAEP)KUBAIOLLEro Tpoca ANA MHCTPYMEHTOB Ha NpeAoXpaHuTene AnA NpelynpekAeHna Ciayy4aiHoro
cpabatbiBaHus Npyu yaape, a BTOPOM — Ha HeCyLLei KOHCTPYKLMK. MpoBepbTe HAAEXKHOCTb GUKCALMH.

Cobntopaiite ykasaHuA U3 pyKoBOACTB N0 SKCnyarauun npeaoxpaqutens Hilti anA npeaynpexaenua cnyyaitHoro cpabarbiBaHua npu
yaape, a TaKkke yaep)uBaroLiero Tpoca anAa uHcTpymeHtos Hilti.

YnpaBnenue
CobntoaaiiTe ykasaHuA No TexHUKe 6e30MacHOCTU 1 NPeAyNPexAatoLme yKasaHus, NPUBOAUMbIE B AAHHOM AOKYMEHTE U Ha U3AENUN.
BbinonHeHue pesku E

OnacHocTb nopaMeHuAa 3NeKTPUYECKHUM ToKoMm! BbinonHexue paGOT npu Hesﬂarol’lpMﬁTHle BHELUHUX YyCNOBUAX MOXXET NPUBECTU K yaapam
ONIEKTPUYECKUM TOKOM M/VIHM KOPOTKUM 3aMblKaHUAM.

» Kateropuuecku sanpeluaetcs paotarb C TOKONPOBOAALMMMU TMHUAMU BO BPEMS MPO3bI.
» HemeaneHHo npekpatute paboTy, CAM NOrOAHbLIE YCNOBUA BAMAIOT HA U30NALMOHHbLIE CBOWUCTBA, BUAUMOCTb UM NEPEABIKEHUE PaBOUMX.

A NPEAYNPEXAEHUE

OnacHocTb TpaBMUpOBaHUA BCreaACTBUE BI:IXOHHI.I.teﬁ noA BbICOKUM ™, M uakocTu! BbIXOIZl‘FILLlaﬂ noAa BbICOKUM
AaBneHneM rnapasnuyeckan XXUAKOCTb MOXKET NPUBECTU K TpDaBMaM KOXXKU U rnas.

> He ncnonbayiite pexxyLyuit UHCTPYMEHT, €CNK 3aMETHbI MOBPEXAEHHA.

» He 1cnonb3yiTte pexxyLnii UHCTPYMEHT NPU BbIXOAE MAPABAUYECKON UAKOCTU.

> Y6eauntech B TOM, YTO NOPLLEHL BO3BPALLAETCA OBPATHO MOCE Ka)KAOro NpoLecca Pesku.
>

Ecnu nopLueHb nocne pesku He BO3BPALLAETCA B UCXOAHOE MOJIOXKEHNE, HAXKMUTE COOTBETCTBYIOLLMIA BhIKNOUATENb ANA PYYHOrO BO3BpaTa
NOPLUHA B UCXOAHOE MOMNOXEHHE.

A‘ NPEAYNPEX AEHUE

OnacHoCTb TPaBMMUPOBAHUA BCNeACTBUE OTNETaHUA ocKonkos! OCKONK1 mMarepuana MoryT TpaBMvMpoBathb Teno U rnasa.
» Pa6oTaiiTe B 3aLUUTHBIX OYKAX U 3ALMUTHBIX NepyaTKax.

» Ucnonbayite NOAXOAALLME M OCTPLIE PEXYLUME NE3BUA.

> [Nepen pe3koi ybeauTech B TOM, YTO PEXYLLME NE3BUA NPABUILHO YCTAHOBIEHDI U 3aTOYEHI.

A NPEAYNPEX OEHUE

(o] Th Tf pC ! ONacHOCTb NONYYEHNUA CEPLE3HBIX TPABM BO BPEMSA PE3KU.
» Bo Bpems pesku CTporo cobntoaaiTe 6e30nacHoe PacCTOAHNE MEXAY PEYLLEN FTONOBKON W NanbLaMU/KUCTLIO PYKH.




LIS

/\  OCTOPOXHO

OnacHoCTb TpaBMMpoBaHUA! PaGounii MHCTPYMEHT MOXET HarpeBaTbCA U/MIK UMETb OCTPbIE KPOMKM.

» [pu cMeHe paBoyero MHCTPYMEHTA NONb3YHTECH 3aLLUTHBIMU NEPYATKaMK.

> KaTeroquecm 3anpeljaeTca yknaabiBatb HarpeTbIH paéO‘-IMVI WHCTPYMEHT Ha BOCnnamMeHALwneca OCHOBaH!A.

MMApaBnMyeckan XMAKOCTb B XONOAHBIX MOTOAHBLIX YCIOBUAX MOXET 3arycTeTb U 3aMeAnuTb NPOLECcC pesaHus. BeinonHute ot 5 ao 10
XONOCTbIX PE30B, YTOGbI MPOrPETh PEYLLWIA UHCTPYMEHT.

MoBEpPHUTE PEXYLLYIO FONOBKY B HY)XHOE MONOXEHHE.
OTKpOViTe 3anopHbIi pbivar.

Packpoiite ckoby.

BcrasbTe paspesaeMblit Kabenb B PEXYLLYHO FONOBKY.

H>wp =

He otpesaiite kabenb, KOTOPLIH HE BXOAUT B CKOBY MOMHOCTLIO.
He npeBsblilwaiTe MakcumansHO AONYCTUMYHO NPOU3BOAUTENBHOCTL PE3KM.

5. 3akpouTe cKoBy.
6. 3apuKcupyiTe 3anopHbIA pblyar.
7. HaxxmuTe BhIKNtOYaTENb U yAEPXKMBAITE €r0 HaXXaTLIM 0 BO3BPATa PEXYLLEro Ne3BuA B UCXOAHOE NOJIOXEHNUE B PEXYLLEH ronoBKe.

YxoAa ¥ TexHU4eckoe o6cnymuBaHue

| MPEAYNPEXAEHUE

OnacHOCTb TPaBMUPOBaHUA NPY YCTaHOBIEHHOM aKKymynaTope !
» Mepen npoBeaeHreM NtoGbIX PaBoT MO yXoAy 1 06CHy)KUBaHMIO BCErAa U3BNeKainTe akkyMynatop!

YxonA 3a aNeKTPOMHCTPYMEHTOM

* YpanaiTe HanUNLWyto rpAsb C OCTOPOIKHOCTLIO.

* OCTOPOXXHO OuMLLaiTe BEHTUNALMOHHbBIE NPOPE3U (MPU HANMUUM) CYXOW MATKOW LLETKOW.

¢ OuuwaiiTe KOPMNYC TONbKO CRerka yBnakHEHHOW TKaHblo. He ucnonb3yiite cpeacTBa No yXoAy C COAEPXaHWeM CUIMKOHA, MOCKOSbKY OHU
MOryT MOBPEANTb NNACTUKOBLIE AeTaNM.

¢ JInA OUMCTKM KOHTAKTOB 3NEKTPOUHCTPYMEHTA UCTIONb3YIATE YUCTYIO CYXYHO TPAMKY.

Yxon 3a NMTUA-UOHHBIMK aKKyMynATopamu

* Kareropuuecku sanpeLlaeTca UCMoNb30BaTb aKKyMYSIATOP C 3a6UTbIMM BEHTUIIALMOHHBIMU NPOPe3AMU. OCTOPOXHO OUYUCTUTE BEHTUNALMOH-

Hble MPOPEe3K CYXON MATKOM LLIETKOM.

He nonyckaiite 4pe3smMepHOro 3anbifieHHA WK 3arpASHEHUA akkyMynATopa. Karteropuuyecku sanpelyaetcA noasepratb akKyMynAaTop ypes-

MEepPHOMY BO3AEACTBUIO BNaru (Hanpumep, onyckatb ero B BOAY WA OCTaBNATL NOA AOXKAEM).

Ecnu akkyMynaTop NPOMOKHET, oBpallaiTeChk C HAM, Kak C NOBPEXAEHHLIM. [TOMECTUTE ero B KOHTEMHEP W3 HEroproyero mMarepuana u

obpatutech B cepBUCHYtO cnyxBy Hilti.

AKKyMYNATOP AOMKEH ObITb UNCTLIM, 6€3 CNIEA0B Macna 1 cMmasku. He AonycKaiiTe UpeaMepHOro CKOMMEHHUA MW UK FPA3K Ha aKKYMYNATOpe.

OumLuaiite akKyMynATOP CyXOi MATKOW KUCTBIO MM YUCTOM U CyXOi TPANKOW. He ncnonb3ayiTe cpeAcTBa No yxoAy C COAepPXaHUeM CUIUKOHA,

MOCKOSbKY OHU MOTYT NOBPEANTb MNACTUKOBbIE AT,

He npukacaiTech K KOHTaKTaM akKyMynaTopa U He yAanaiTe C HUX CMasKy, HAaHECEHHYIO Ha 3aBoJe.

OunLuaiiTe KOPMYC TONBbKO CrErKa yBNaXXHEHHOW TKaHbio. He ucnonb3yiite cpeAcTBa MO yXOAy C COAEPXKaHWEM CUITMKOHA, MOCKOJMbKY OHW

MOTyT NOBPeANUTb MNACTUKOBbIE AETaN.

TexHuueckoe obcnymusaHue

* PerynAapHo npoBepAiTe BCe BUAUMbIE YaCTU NEKTPOUHCTPYMEHTA Ha OTCYTCTBUE MOBPEXAEHWIA, @ 9NEMEHTbI yNpaBieHUA — Ha UCNPaBHOe

QYHKLMOHWPOBaHHE.

Mpn NOBPEXAEHUAX U/MNN GYHKUMOHANBHBIX COOAX HE UCNONb3YITEe SNEKTPOUHCTPYMEHT. HesameanuTensHO caaiiTe ero AnA PEMOHTa B

cepBuCHbIA LeHTp Hilti.

Mocne yxona 3a 3NEKTPOMHCTPYMEHTOM M €ro TEXHWYECKOTO OOCNY)KMUBaHUA YCTaHOBUTE BCE 3alUMTHbIE NMPUCNOCOONEHUA Ha MecTo U

npoBepbTe WX UCTIPaBHOE PYHKLMOHMPOBAHKeE.

Ins o6ecrneyeHnsa 6e30MacHON SKCyaTauun UCMosb3YHTE TONBKO OPUrMHANBHBIE 3aMacHbIe YacTh U pacxoAHble MaTtepuansl. JJonyLyeH-
Hele Hilti 3anacHble yactn, pacxoaHele Matepuanbl U NPUHAANEHOCTM ANA 3TOrO NEKTPOUHCTPYMEHTA Bbl MOXeTe HaiTv B Hilti Store
nnu Ha: www.hilti.group

TpaHCNOPTUPOBKA U XPaHEeHHWEe aKKYMYNATOPHbIX UHCTPYMEHTOB U aKKYMYNATOPOB
TpaHcnopTUpoBKa
/A\  OCTOPOMHO

Henp PEHHOE BKIIHO B X0A€ TPAHCNOPTUPOBKH !
» [pu TPaHCMOPTUPOBKE CBOMX 3NIEKTPOUHCTPYMEHTOB BCErAa OTCOEAUHANTE OT HUX aKKyMYNATOPbI!

v

W3Bnekute akkymynaTtop(bl).

KaTteropuuecku sanpelyaeTcs TPaHCMOPTUPOBATb akKyMylATOpbl 6e3 ynakoBku (6ecTapHbiM crocobom). Bo BpemsA TpaHCMOpTUPOBKM
HEoBX0AMMO NPUHATE Mepbl NO 3aLUTe aKKyMyNATOPOB OT CWibHBIX YAapOB M BUBPALMA M M30IMPOBATE MX OT NHOBLIX TOKONPOBOASALLMX
MarepuanoB Unn APYrux akkyMynsTopoB, YTOObl He AONYCTUTL MX KOHTaKTa C KnemmMamu ApYrux akkyMynsTopoB M, Kak CNeACTBME 3TOro,
KOPOTKOro 3amblikaHus. CobnropanTe AeHCTBYIOLME NPEANUCAHNA NO TPAHCNOPTUPOBKE aKKYMYJIATOPOB.

v
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» 3anpeLyaetcA nepecbinarb akkyMynaTopsl no noute. OBpatutech B TPAHCMOPTHO-3KCMEANLMOHHYIO KOMMaHUIO, ECIKU Bbl XOTUTE Nepecnatb
NOBPEXAEHHbIE aKKYMYNATOPbI.

> lNepen KaxabiM MCMONb30BaHMEM, @ TaKKe nepen ANUTENbHOW TPAHCMOPTMPOBKOW M MOCNE Hee MPOBEpAiTe 3NEKTPOWHCTPYMEHT U
aAKKYMYNIATOPbI HA OTCYTCTBUE NOBPEXAEHUNA.

XpaHeHue

| MPEAYNPEXAEHHUE

HenpeaHamepeHHOe NoBpeXAeHHE BCNEACTBUE HEUCTIPABHBIX UM NPOTEKAOLMX aKKYMYNATOPOB !
» [pn XpaHeHUe CBOMX INEKTPOMHCTPYMEHTOB BCErAa OTCOSAMHANTE OT HUX aKKyMynATOPbI!

v

Mo BO3MOXXHOCTH XpaHUTe pOHAPb M aKKyMyIATOPbI B CyXOM 1 npoxniaaHoM MecTe. Cobntoaaiite orpaHMyeHns No TemMneparype, npusoauMble
B TEXHUYECKUX XapaKTepUCTUKax.

He xpaHute akkymynatopbl Ha 3apaaHOM ycTponcTse. MNocne sapaaku Bceraa u3BneKante akkyMynaTop U3 3apaaHoro ycTpoicTaa.

Hwvkoraa He ocTtaBnanTe AKKYMYnATOPbI Ha CONHue, Ha Hal’peBaTeﬂbeIX/OTOI'IMTeJ'IbeIX 3NemMeHTax Uau 3a CTEKNOM.

XpaHute GpoHapb 1 aKKyMynATOPbl B HEAOCTYNHOM ANA AETEH N NOCTOPOHHUX UL MecTe.

Mepen KaXkabiM UCMONL30BAHMEM, @ TaKKe Nepea ANUTENbHLIM XPaHeHWEM 1 NOocne Hero NPOBEPANTE ANEKTPOMHCTPYMEHT U aKKYMYNATOPbI
Ha OTCYTCTBUE NOBPEXKAEHUN.

vYyVvy

Momowyb Npu HeMcnpaBHOCTAX

Mp1 BO3HWKHOBEHWU NOGLIX HeUcnpaBHOCTeN ofpallaiiTe BHUMaHWE Ha WHAMKALMIO COCTOfHWA akkymynatopa. Cm. rmasy UHAMKauun
COCTOAHUA NIMTUN-UOHHOTO aKKyMynATopa.

B cnyyae HeucnpaBHOCTEN, KOTOpbIE HE yKasaHbl B 3TOW Tabnuue Wian KOTOpbIE Bbl HE MOXXETE YCTPaHUTb CaMOCTOATeNbHO, obpallaiTecs B
GnikanLLnMin cepBUCHBIN LeHTp Hilti.

HeucnpasHocTtb BosmoxHan npuunHa Pewenne

AKKymynsTop paspsaxaetca GbicTpee, OyeHb HU3KaA TeMnepatypa OKpyKaroLLe » OGecneybTe NOCTENEHHbI HAarpeB akKymy-
4em 00bIYHO. cpeabl nATOpa A0 KOMHATHOW TeMnepatypsbl.

Mpu ycTaHoBKe aKkKymMynaTopa He PA3b Ha KOHTaKTax akkyMynAaTopa » OunucTUTE OUKCUPYIOLLME BBICTYMbI U
CbILLHO XapaKTEPHOro LLienyKa. YCTaHOBUTE aKKyMYNATOP NOBTOPHO.
CseToanoa roput KpacHbIM => npofon- | TexHuyeckana HeMCNpPaBHOCTb. »  CBRXKUTECH C CepBUCHOI cnyx6on Hilti.

JKUTENbHOE CBEYEHWe C nojaven npeay-
npeavTenbHOro 3ByKOBOro CurHana.

Ceetoanoa FOPUT KPacHbIM => KOPOT- ypOBeHb 3apAda akKymynatTopa C/IULLKOM HU3- » 3ameHnute AKKyMYnATOPp U 3apAavTe paspAa-
KOe MUraHue ¢ noaavei npeaynpeau- KU ANA BbINONHEHWA NOBBIX paﬁOT. YKEHHbIH AKKYMYNATOpP.
TeNbHOro 3BYKOBOro curHana.

CBETOAMOA FOPUT KPACHBIM => KOPOT- | MHCTPYMEHT neperper. »  [laiiTe MHCTPYMEHTY OCTBITb.
Koe cBeueHne Bes noaaun npeaynpeam-
TenbHOro 3ByKOBOro curHana.

CBeToAMOAHble MHAMKATOPbLI aKKYyMynfA- | HeucnpaBHOCTb akkymynaTopa » O6parturech B cepsBUCHBIN LeHTP Hilti.
TOpa HU4Yero He noKasblBarT

Ytunuzayuna

NPEAYNPEX OEHUE

OnacHOCTb TPaBMUPOBaHWA BCNeACTBUE HeNf oW YT ! OnacHOCTb ANA 310POBbA BCNEACTBUE BbIXOAA rA30B UMW XUAKOCTEN.
» He nepechbinaiite NoBpexAeHHbIE aKKyMynAaTopsbi!

» 3aKpbiBaiTe aKKYMYNATOPHBLIE KOHTAKTLI HE MPOBOAALLMM TOK Marepuasnom, YToObl U36exaTb KOPOTKUX 3aMblKaHWM.

> YTUNU3UPYHTE aKKYMYNATOPbI TaK, YTOObI UCKIIOUNTL X NONaAaHue B PYKU AeTel.

> YTUNU3MpyiTE akKymynaTop yepes 6nmxaiiuuii Hilti Store unu obpatutecs B crneuuanMsMpoBaHHyio GUPMY N0 YTUAN3ALMUK.

9‘:-‘39 BOMbLIMHCTBO Marepuasnos, U3 KOTOPLIX U3roToB/EHb! yeTpoiictea Hilti, noanexar BTopuuHoit nepepabotke. Mepea ytunusaumeit cneayet
TlaTenbHO paccopTUpoBaTh Matepuanbl (ans yaobetea ux nocneaytolien nepepadotku). Bo MHorux ctpanax ¢upma Hilti yyxe opranusosana
npuem ObIBLUMX B UCMONL30OBAHUN 3NEKTPUYECKUX U BNEKTPOHHBLIX YCTPOWCTB (MHCTPYMEHTOB, NpUOOPOB) ANA yTUAM3auuu. JononHUTENbHYO
MHPOPMALMIO MO 3TOMY BOMPOCY MOXXHO MOJMy4WTb B OTAENE NO OGCNYXXMBAHWIO KIIMEHTOB UIM Y KOHCYNLTAHTOB N0 npoAaxkam dupmsl Hilti.

E: > He Bbi6packiBaitTe ANEKTPUUECKUE UHCTPYMEHTI, AEKTPOHHBIE YCTPONCTBA/MPUOOPI 1 aKKYMYNIATOPbI BMECTE C 06bIUHBIM MyCOpPOM!

lFapaHTua npoussoauTena
» C BOnpocamy No NoBoAy rapaHTUitHbIX YCNoBWiA oBpallaiTecs B Gnuxaiiuee npeacrasutensctso Hilti.

HononHutenbHaa niopmauua
JlononH1TeNnbHY0 MHPOPMALMIO OTHOCUTENBHO BKCMyaTauun, TEXHUYECKOro OCHALLEeHUA, 3aluTbl OKpy»Katollel cpeabl, Aexknapauun RoHS
(Tonbko and peiHKoB Kutas 1 TaiiBaHs) 1 BTOPUUHOM NepepaboTku CM. Mo creaytoLeit cebike: qr.hilti.com/manual?id=2321709&id=2321711

Ota ccbinka Takke AOCTynHa B HACTOALEM PYKOBOACTBE NO JKCniyatauuu B Buae QR-koAa, OTMEYEHHOTO CUMBOIOM e
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tr Orijinal kullanim kilavuzu

Kullanim kilavuzu bilgileri

Bu kullanim kilavuzu hakkinda

« ikaz! Uriini kullanmadan once, talimatlar, giivenlik ve uyar bilgileri, gizimler ve teknik ézellikler dahil olmak tizere Uriinle birlikte verilen
kullanim kilavuzunu okudugunuzdan ve anladiginizdan emin olunuz. Ozellikle tiim talimatlari, giivenlik ve uyari bilgilerini, gizimleri, teknik
ozellikleri ve bilesenleri ve fonksiyonlari 6greniniz. Aksi takdirde elektrik garpmasi, yangin ve/veya ciddi yaralanma tehlikesi meydana gelebilir.
Tum talimatlar, glivenlik ve uyar bilgileri dahil olmak Gzere kullanim kilavuzunu daha sonra kullanmak tzere saklayiniz.

Griinleri profesyonel kullanicilann kullanimi igin éngérilmiistir ve sadece yetkili personel tarafindan kullanilabilir ve bakimi
yapilabilir. Bu personel, meydana gelebilecek tehlikeler hakkinda 6zel olarak egitim gérmus olmalidir. Aletin ve ilgili yardimci gereglerin
egitimsiz personel tarafindan usuliine uygun olmayan sekilde kullanimasi ve amaglan disinda calistirimasi sonucu tehlikeli durumlar s6z
konusu olabilir.

Ekteki kullanim kilavuzu, basim tarihindeki mevcut gelismis teknolojiye uygundur. En son suriimii her zaman Hilti Griin sayfasinda bulabilirsiniz.
Bunu yapmak igin, bu kullanim kilavuzundaki @ sembolii ile isaretlenmis baglantiyi veya QR kodunu kullaniniz.

« Uriinii bagkalarina sadece bu kullanim kilavuzuyla birlikte veriniz.

Resim aciklamasi

Uyan bilgileri

Uyar bilgileri, Grtin ile caligirken ortaya gikabilecek tehlikelere karsi uyarir. Asagidaki uyari metinleri kullanihir:

TEHLIKE

TEHLIKE !
» Agir viicut yaralanmalarina veya dogrudan 6lime sebep olabilecek tehlikeler igin.

N
IKAZ !
» Agir yaralanmalara veya 6liime neden olabilecek tehlikeler igin.

/\  DIKKAT
DIKKAT !
» Vicut yaralanmalarina veya maddi hasarlara yol agabilecek olasi tehlikeli durumlar igin.

Kullanim kilavuzundaki semboller
Bu kullanim kilavuzunda asagidaki semboller kullanilmistir:

@ Kullanim kilavuzuna dikkat edilmelidir

Kullanim uyarilari ve diger gerekli bilgiler

&

Geri donustimll malzemeler ile galisma

Elektrikli aletleri ve akdleri evdeki ¢dplere atmayiniz

Hilti Lityum iyon akii

g

Hilti Sarj cihazi

Resimlerdeki semboller
Resimlerde asagidaki semboller kullaniimistir:

E Bu sayilar, kullanim kilavuzunun baslangicindaki ilgili cizime atanmistir.

3 Numaralandirma, resimdeki ¢alisma adimlarinin sirasini géstermektedir ve metindeki ¢alisma adimlarindan farkl olabilir.

@ Pozisyon numaralar Genel bakis resminde kullanilir ve Uriine genel bakis bolimiindeki agiklama numaralarina referans niteligin-
dedir.

@! Bu isaret, Urlin ile galisirken dikkatinizi gekmek igin koyulmustur.

Uriine bagh semboller
Uriindeki semboller
Uriinde asagidaki semboller kullanilabilir:

& Ezilme tehlikesi!
& Kesme tehlikesi!




‘< Koruyucu gézliik kullaniimalidir!

Uriin, i0S ve Android platformlari ile uyumlu NFC teknolojisini destekler.

——= | Dogru akim

Kullanilan Hilti Lityum Iyon akii tip serisi. Usuliine uygun kullamim béliimiindeki bilgileri dikkate aliniz.

Li-ton | Lityum lyon akii

®6 Akulyl asla darbe aleti olarak kullanmayiniz.

l‘ Aklyl dislirmeyiniz. Darbe almis veya hasar gérmus bir aklyl kullanmayiniz.

(S:' Uriin Uizerinde mevcutsa, (iriin, bu standartlar uyarinca ABD ve Kanada pazar icin bu belgelendirme kurulusu tarafindan onaylan-
o~ | mustir.

Giivenlik
Elektrikli el aletleri icin genel giivenlik uyanlan

A IKAZ Bu elektrikli el aletine ydnelik tiim giivenlik uyarilarini, talimatlar, resimli agikl lan ve teknik verileri dikkatlice okuyunuz.

Asagidaki talimatlara uyulmamasi durumunda elektrik ¢carpmasi, yangin ve/veya agir yaralanmalar s6z konusu olabilir.

Tum giivenlik uyarilarini ve kullamim talimatlarini muhafaza ediniz.

Guvenlik uyarilarinda kullanilan "Elektrikli el aleti terimi, sebeke isletimli elekirikli el aletleri (sebeke kablosu ile) veya aku isletimli elektrikli el

aletleri (sebeke kablosu olmadan) ile ilgilidir.

is yeri giivenligi

» Calisma alaninizi temiz ve aydinlik tutunuz. Diizensiz veya aydinlatma olmayan galisma alanlar kazalara yol agabilir.

» Yanici sivilarin, gazlarnn veya tozlarin bulundugu patlama tehlikesi olan yerlerde elektrikli el aleti ile calismayiniz. Elektrikli el aletleri,
toz veya buhari yakabilecek kivilcim olusturur.

» Elektrikli el aletini kullanirken ¢ocuklan ve diger kisileri uzak tutunuz. Dikkatiniz dagilirsa aletin kontrollinii kaybedebilirsiniz.

Elektrik giivenligi

Elektrikli el aletinin baglanti fisi prize uygun olmalidir. Fis hicbir sekilde degistiriimemelidir. Adaptor fisini topraklama korumali

elektrikli el aletleri ile birlikte kullanmayiniz. Degistirilmemis fisler ve uygun prizler elektrik garpmasi riskini azaltir.

Borular, radyatérler, firinlar ve buzdolaplari gibi topraga temas eden Ust yilizeylere viicudunuzla temas etmekten kacininiz.

Vicudunuzun toprakla temasi var ise yiiksek bir elektrik carpmasi riski s6z konusudur.

Elektrikli el aletini yagmurdan veya islakliktan uzak tutunuz. Elektrikli el aletine su girmesi, elektrik carpmasi riskini arttirir.

Elektrikli el aletini tasimak, asmak veya fisi prizden cekmek icin baglanti kablosunu kullanim amaci disinda kullanmayiniz. Baglanti

kablosunu sicaktan, yagdan, keskin kenarlardan ve hareketli parcalardan uzak tutunuz. Hasarli veya dolanmis baglanti kablolari elektrik

carpmasi riskini arttirir.

Elektrikli bir el aleti ile acik alanda ¢alisacaksaniz, sadece disarida kullanimina izin verilen uzatma kablolari kullaniniz. Dig mekanlar

igin uygun olan uzatma kablolarinin kullaniimasi elektrik carpmasi riskini azaltir.

Elektrikli el aleti isletiminin nemli ortamda yapilmasi kacginilmaz ise bir kagcak akim koruma salteri kullaniniz. Bir kagak akim koruma

salterinin kullanimi elektrik carpmasi riskini azaltir.

Kisilerin giivenligi

Dikkatli olunuz, ne yaptiginiza dikkat ediniz ve elektrikli el aleti ile mantikh bir sekilde calisimiz. Yorgunsaniz veya uyusturucu, alkol

veya ilac etkisi altinda oldugunuzda elektrikli el aleti kullanmayiniz. Elekirikli el aletini kullanirken bir anlik dikkatsizlik ciddi yaralanmalara

neden olabilir.

Kisisel koruyucu donanim ve her zaman bir koruyucu gozliik takiniz. Elektrikli el aletinin tiirine ve kullanimina gére toz maskesi,

kaymayan glivenlik ayakkabisi, koruyucu kask veya kulaklik gibi kisisel koruyucu donanimlarin kullanilmasi yaralanma riskini azaltir.

istem disi calismayi 6nleyiniz. Gii¢ kaynagina ve/veya akilyii baglamadan, girisini yapmadan veya tagimadan 6nce elektrikli el aletinin

kapali oldugundan emin olunuz. Elektrikli el aletini tagirken parmaginiz salterde ise veya alet agik konumda gii¢ kaynagina takilirsa bu

durum kazalara yol agabilir.

Elektrikli el aletini devreye almadan 6nce ayar aletlerini veya vidalama anahtarlarnini ¢ikartiniz. Dénen bir alet pargasinda bulunan bir

alet veya anahtar yaralanmalara yol agabilir.

Asin bir viicut hareketinden sakininiz. Giivenli bir durus saglayiniz ve her zaman dengeli tutunuz. Béylece beklenmedik durumlarda

elektrikli el aletini daha iyi kontrol edebilirsiniz.

Uygun kiyafetler giyiniz. Bol kiyafetler giymeyiniz veya taki takmayiniz. Saclar, kiyafetleri ve eldivenleri hareket eden parcalardan

uzak tutunuz. Bol kiyafetler, taki veya uzun saglar hareket eden parcalara takilabilir.

Toz emme ve tutma tertibatlari monte edilebiliyorsa bunlarin bagh oldugundan ve dogru kullanildigindan emin olunuz. Bu toz emme

tertibatinin kullanimi tozdan kaynaklanabilecek tehlikeleri azaltabilir.

Kendi giivenliginizi riske atmayiniz ve elektrikli el aletleri kullamiminda son derece tecriibeli olsaniz bile ilgili giivenlik kurallarini ihlal

etmeyiniz. Dikkatsiz kullanim saniyeler icerisinde ciddi yaralanmalara neden olabilir.

v
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Elektrikli el aletinin kullamimi ve ¢calistiriimasi

Aleti cok fazla zorlamayin. Calismaniz icin uygun olan elektrikli el aletini kullanin. Uygun elektrikli el aleti ile bildirilen hizmet alaninda

daha iyi ve guvenli galigirsin.

Salteri bozuk olan elektrikli el aletini kullanmayiniz. Acilip kapatilamayan bir elektrikli el aleti tehlikelidir ve tamir edilmesi gerekir.

Alet ayarlarini yapmadan, aksesuar parcalarini degistirmeden veya aleti bir yere koymadan 6nce fisi prizden ve/veya (cikarilabilir)

akliyi aletten ¢ikarimiz. Bu 6nlem, elektrikli el aletinin istem disi calismasini engeller.

Kullanilmayan elektrikli el aletlerini cocuklarnn erisemeyecegdi yerde muhafaza edin. Aleti iyi tanimayan veya bu talimatlari okumamis

kisilere aleti kullandirmayiniz. Elektrikli el aletleri bilgisiz kisiler tarafindan kullanilirsa tehlikelidir.

Elektrikli el aletlerinin ve aksesuarlarinin bakimini titizlikle yapiniz. Hareketli parcalarin kusursuz cahstigi ve sikismadig, parcalarin

kirlip kinlmadigi veya hasar goriip gérmedigi, elektrikli el aleti fonksiyonlarinin kisitlanma durumlarini kontrol ediniz. Hasarl parcalar

aleti kullanmadan 6nce tamir ettiriniz. Bircok kazanin nedeni bakimi kotl yapilan elektrikli el aletleridir.

Kesme aletlerini keskin ve temiz tutun. Ozenle bakimi yapiimis keskin bigak kenari olan kesme aletleri daha az sikisir ve kullanimi daha

rahattir.

Elektrikli el aletini, aksesuarlari, ek aletleri vb. bu talimatlara gore kullanin. Galisma sartlarini ve yapilacak isi de ayrica g6z 6niinde

bulundurun. Elektrikli el aletlerinin 6ngdrilen kullanimi diginda kullanilmasi tehlikeli durumlara yol agabilir.

Tutamagi ve tutamak yiizeylerini daima temiz ve yag ve gresten arindirlmis durumda tutunuz. Kaygan tutamaklar ve tutamak ytizeyleri

glivenli bir kullanimi ve éngériilemeyen durumlarda elektrikli el aletinin kontroliini engeller.

AKkiilii el aletinin kullanimi ve ¢ahstinimasi

Akiileri sadece iiretici tarafindan tavsiye edilen sarj cihazlari ile sarj ediniz. Belirli bir aki igin uygun olan bir sarj cihazi, baska akulerle

kullanilirsa yanma tehlikesi vardir.

Elektrikli el aletlerinde sadece bunun icin ongoriilen akiiler kullamimahdir. Bagka akdlerin kullanimasi yaralanmalara ve yanma

tehlikelerine yol acabilir.

Kullanilmayan akiileri, kontaklann kopriilenmesine sebep olabilecek ataclar, madeni paralar, anahtarlar, civiler, vidalar veya diger

kiciik metal cisimlerden uzak tutunuz. Akii kontaklan arasindaki kisa devre yanmalara veya alev olusumuna sebep olabilir.

Yanls kullanimda akiiden sivi ¢ikabilir. Bunlar ile temasi 6nleyiniz. Yanhishkla temasta su ile durulayiniz. Sivi gézlere temas ederse

ayrica doktor yardimi isteyiniz. Disan akan akii sivisi cilt tahrigine ve yanmalarina yol agabilir.

Hasarh veya degistirilmis akiileri kullanmayiniz. Hasarli veya degistirilmis akuller 6ngdrillemeyen sekilde yangin, patlama veya yaralanma

tehlikesi igeren tutumlara neden olabilir.

Akiileri acik ates yakinina koymayiniz veya yiiksek sicakliklara maruz birakmayiniz. Acik ates veya 130°C'nin (265°F) lizerinde sicakliklar

patlama tehlikesine neden olabilir.

Tiim sarj talimatlarina uyunuz ve akiiyii veya akiilii aleti kullanim kilavuzunda 6ngdriilen sicaklk arahiginin disinda sarj etmeyiniz.

Hatali sarj veya 6ngorilen sicaklik araiginin disindaki sarj islemleri akiiniin zarar gérmesine ve yangin tehlikesine neden olabilir.

Servis

» Elektrikli el aletinizi sadece kalifiye uzman personele ve sadece orijinal yedek parcalar ile tamir ettiriniz. Boylece aletin glvenliginin
korundugundan emin olunur.

» Hasarl akiilere bakim yapmayiniz. Akiilere yonelik tiim bakim ¢alismalari sadece Uretici veya yetkili musteri hizmetleri tarafindan yapilmaldir.

Kesme aleti icin ek giivenlik uyanlan

Elektrikli sistemlerinin yakininda calisirken giivenlik

Herhangi bir ise baglamadan &nce bir risk degerlendirmesi yapiimalidir; Ve gerekli koruyucu énlemler alinmalidir.

Elektrik sistemlerinin yakininda galisan personel, giivenlik gerekliliklerinin yani sira galisma alanlarinda gegerli olan giivenlik ve sirket kurallar

konusunda bilgilendirilmelidir

Ug calisma ydéntemi arasinda bir aynm yapilir: Gerilimsiz durumda galisma, gerilim altinda galisma, gerilim altindaki pargalarin yakininda galisma.

Her li¢ ydontem de elektrik carpmasina ve kisa devrelerin etkilerine ve ark arizalarina karsi etkili glivenlik 6nlemleri gerektirir. Daha fazla bilgi igin bkz.

EN 50110 ve diger ulusal gereklilikler ve prosedurler. Secilen tim prosesler ve aletlerin tizerinde galisilacak sisteme uygunlugu kontrol ediimelidir.

» Elektrik sistemleri Gzerindeki tim calismalar icin EN 50110 gibi gegerli uluslararasi, ulusal ve yerel yasa ve yonetmeliklere uyunuz.

Kisilerin givenligi

Kesme aletlerinin calistinimasi ve gerilimli pargalarin ve kablolarin gevresindeki tim ¢alismalar igin llkeye 6zgl gegerli standartlari ve glivenlik

uyarilarnini dikkate aliniz.

Gerilim altindaki hatlarin yakininda calisan personel diizenli olarak egitilmelidir.

Uriinii ve aksesuar sadece teknik agidan sorunsuz durumdayken kullaniniz.

Uriin veya aksesuar lizerinde asla manipiilasyon veya degisiklik yapiimamalidir.

Havalandirma deliklerini her zaman agik birakiniz. Uzeri kapatilan havalandirma delikleri nedeniyle yanma tehlikesi.

Yagin sizdigini fark ederseniz, aleti kullanmayi birakiniz ve Hilti servisine basvurunuz. Sizan yagi derhal temizleyiniz.

Kesme islemi esnasinda kesme kafasi ve el/parmak arasinda yeterli mesafenin olmasina mutlaka dikkat ediniz.

Uriinii ancak calisma konumuna getirdikten sonra calistiriniz.

Yere koymadan 6nce Urtiniin tamamen durmasini bekleyiniz.

Mekanik gerilim altinda olan hatlari kesmeyiniz.

Kesme aletini, her zaman iki elinizle 6ngoriilen tutamaklardan sikica tutunuz.

Bu alete kemer kancasi takmayiniz.

Aletlerin ve/veya aksesuarlarin digsmesi nedeniyle yaralanma tehlikesi. Galismaya baslamadan 6nce akiinin monte edilmis olan aksesuarin

emniyetli bir sekilde sabitlenip sabitlenmedigini kontrol ediniz.

Uriiniin 1sigina (LED) dogrudan bakmayiniz ve 1sig1 dogrudan bagkalarinin yiiziine dogru tutmayiniz. "Kér olma tehlikesi" vardir.

Diisme emniyetini ve tutma ipini temiz ve kuru tutunuz.
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Elektrik giivenligi

» Kesme aletini kullanmaya baslamadan 6nce, kullanicinin galisma alanindaki tim aktif, yani akim ileten parcalar gerilimsiz duruma getirilmelidir.
Bu mUmkin degilse, akim ileten kablolarin veya parcalarin yakininda ¢alismak igin tilkenizde gegerli olan uygun koruyucu énlemler alinmalidir.

» Calismaya baglamadan 6nce galisma alaninda Uzeri ortlll elektrik kablosu, gaz ve su borusu bulunup bulunmadigini kontrol ediniz. Bir
elektrik hattina, bir gaz veya su borusuna zarar verilmesi halinde, triinin disindaki metal parcalar elektrik carpmasina veya patlamaya neden
olabilir.

Elektrikli el aletleri ile dikkatli calisiimasi ve aletin dogru kullaniimasi

» Kesme aletini arka arkaya gercgeklestirilen yakl. 50 kesme isleminden sonra kapatiniz ve 15 dakika surreyle sogumaya birakiniz. Asiri isinma
kesme aletinde hasara neden olabilir.

» Kesme aletini gocuklarin ve yetkisiz kisilerin erisemeyecegi kuru bir yerde saklayiniz.

» Hilti, 15.000 kesme isleminden sonra kesme aletinin Hilti servisi tarafindan elden gegirilmesini 6nerir.

Akiilii aletlerin 6zenli calistinimasi ve kullanimi

» Lityum iyon akiilerin kullanilmasi sirasinda asagida belirtilen giivenlik uyarlarini dikkate aliniz. Bunlara dikkate alinmamasi ciltte

tahriglere, agir korozif yaralanmalara, kimyasal yaniklara, yangin ve / veya patlamalara neden olabilir.

Aklyu sadece teknik olarak kusursuz durumdayken kullaniniz.

Hasarlar 6nlemek icin ve saglhida ciddi zarar verici sivilari engellemek igin akdlere itinali davraniniz!

Akllere asla miidahale edilmemeli ve lzerlerinde onarim yapiimamalidir!

Akuler parcalarina ayrilmamali, ezilmemeli, 80° C (176° F) lizerine 1sitilmamali veya yakilimamalidir.

Darbeye maruz kalmis veya baska bir hasar gérmus akuleri kullanmayiniz. Akulerinizi hasar belirtilerine karsi diizenli olarak kontrol ediniz.

Geri donustirilmis veya onarllmis akiileri asla kullanmayiniz.

Aklyu veya akliyle calisan bir elektrikli el aletini asla bir seyi cakmak veya bir seye vurmak icin kullanmayiniz.

Akdleri asla dogrudan giines i1sidina, asiri sicaklik, kivilcim veya agik atese maruz birakmayiniz. Bu durum patlamalara neden olabilir.

Akuniin kutbuna parmaklariniz, aletler, takilar veya diger elektriksel olarak iletken nesnelerle dokunmayiniz. Bu durum akliye hasar verebilir,

maddi hasarlara ve yaralanmalara neden olabilir.

Akdleri yagmurdan, islakliktan ve sivilardan uzak tutunuz. Akdlerin icine nemin girmesi, kisa devrelere, elektrik carpmalarina, yaniklara,

yangina veya patlamalara neden olabilir.

Sadece aki tipi igin 6ngdriilmus olan sarj cihazlarini ve elektrikli el aletlerini kullaniniz. Bunun igin ilgili kullanim kilavuzlarindaki verileri dikkate

aliniz.

Aklyu patlama tehlikesi olan ortamlarda kullanmayiniz veya depolamayiniz.

Akl tutulamayacak kadar sicaksa arizal olabilir. Pili, yanici malzemelere yeterli mesafede, gériinir ve yanici olmayan bir yere yerlestiriniz.

Akulyl sogumaya birakiniz. Ak bir saat sonra hala dokunulamayacak kadar sicaksa, arizall demektir. Hilti servisiyle irtibat kurunuz veya "

Hilti Lityum iyon akdiler igin giivenlik ve kullanim uyarilan" dokiimanini okuyunuz.
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Lityum iyon akiileri tagima, depolama ve kullanma igin gegerli 6zel yénetmelikleri dikkate aliniz. -BJ 45
Bu kullanim kilavuzunun sonundaki QR kodu tarayarak ulasabileceginiz, Hilti Lityum Iyon akdiler igin giivenlik ve kullanim uyarilarini
okuyunuz.

Tanimlama

Uriine genel bakis []

Kol

Koldaki kesme bigagini sabitleme civatasi

Kumanda salteri
Kilitleme kolu

Kesme kafasindaki kesme bigagini sabitleme civatasi Kesme kafasindaki kesme bigag
Kesme kafasi Koldaki kesme bigagdi
Geri alma salteri Akl durum gdstergesi
Bakim ve hata gostergesi Ak kilit agma tusu

Akl

CISISICISIOIC)

Aksesuar icin montaj araligi

CISICICICIOICIC)

Caligma alani aydinlatmasi

Usuliine uygun kullanim

Aciklanan Urln aku ile galisan elektro-hidrolik bir kesme aletidir.

Celik kablolarin (6rn. ACSR) ayrilmasi/kesilmesi igin uygundur.

Calismaya baslamadan énce tlim aktif, yani akim ileten pargalar, kullanicinin galisma alaninda gerilimsiz duruma getirilmelidir. Bu mimkiin

degilse gerilim altinda bulunan pargalarin yakininda galismak icin ilgili koruyucu énlemler uygulanmalidir.

« Bu rlin igin sadece B 22 tip serisi Hilti Nuron Lityum Iyon akdileri kullaniniz. Optimum performans igin Hilti, bu riine yénelik olarak bu
kullanim kilavuzunun sonundaki tabloda belirtilen akdilerin kullaniimasini énerir.

* Bu akiiler igin sadece Hilti sarj cihazlarinin bu kullanim kilavuzunun sonundaki tabloda belirtilen tip serilerini kullaniniz.

Olasi yanlis kullanim

* Elle kumanda edilen Urlin baglanmamali ve sabitlenmis olarak kullaniimamalidir.

« Uriin yodun yagis veya su altinda kullaniimamalidir.

Lityum iyon akii géstergeleri

Hilti Nuron Lityum iyon akiiler sarj durumunu, hata mesajlarini ve akiiniin durumunu gésterebilir.
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Sarj durumu ve hata mesaijlan gostergeleri

Diisen akii nedeniyle yaralanma tehlikesi!
» Aku takiliyken, kilit agma tusuna bastiktan sonra, kullandiginiz Griind:

e akinlin yerine oturdugundan emin olunuz.

Asagidaki gostergelerden birini gériintiilemek igin akiniin kilit agma tusuna kisa sureli basiniz.
Bagli olan Uriin agik oldugu slrece, sarj durumu ve olasi arizalar da sirekli goriintlenir.

Durum Anlami

Dért (4) LED surekli yesil yaniyor Sarj durumu: % 100 ila % 71 arasi

Ug (3) LED stirekli yesil yaniyor Sarj durumu: % 70 ila % 51 arasi

iki (2) LED siirekli yesil yaniyor Sarj durumu: % 50 ila % 26 arasi

Bir (1) LED surekli yesil yaniyor Sarj durumu: % 25 ila % 10 arasi

Bir (1) LED yavasca yesil renkte yanip sénuyor Sarj durumu: < % 10

Bir (1) LED hizlica yesil yanip séniiyor Lityum iyon akii tamamen desarj olmus. Akiiyi sarj ediniz.

Akinin sarj isleminden sonra LED hala hizli yanip séniiyorsa, liitfen
Hilti servisiyle irtibat kurunuz.

Bir (1) LED hizlica sari yanip séniyor

Lityum iyon akii veya buna bagl tiriin agin yiiklendi, cok sicak, gok
soguk veya baska bir hata mevcut.

Uriinti ve akilyli 6nerilen galisma sicakligina getiriniz ve kullanirken
Uranu asin yuke maruz birakmayiniz.

Mesaj devam ediyorsa Hilti servisiyle irtibat kurunuz.

Bir (1) LED sari yaniyor

Lityum Iyon akii ve baglantili Giriin uyumlu degildir. Litfen Hilti servi-
sine basvurunuz.

Bir (1) LED hizlica kirmizi yanip séniyor

Lityum iyon akii bloke olmus ve kullanilamaz. Liitfen Hilti servisine
bagvurunuz.

Akii durumunun gostergeleri

uygun olmayan kullanim nedeniyle pilde potansiyel hatali fonksiyon algi

Akl durumunu sorgulamak igin, kilit agma tusuna (¢ saniyeden fazla basili tutunuz. Sistem; diisme, delinme, harici isi hasarlar vb. gibi usulii

ne
lamiyor.

Durum

Anlami

Tim LED'ler galisma 1s1g1 olarak yaniyor ve ardindan bir (1) LED sii-
rekli yesil yaniyor.

Aku kullanmina devam edilebilir.

Tum LED'ler galisma 1s1g1 olarak yaniyor ve ardindan bir (1) LED hizli-
ca sari yanip sénlyor.

Akiiniin durumuna iliskin sorgu tamamlanamadi. islemi tekrarlayiniz
veya Hilti servisiyle irtibat kurunuz.

Tim LED'ler galisma 1191 olarak yaniyor ve ardindan bir (1) LED sii-
rekli kirmizi yaniyor.

Bagh bir Grintin kullanimina devam edilebiliyorsa, kalan akii kapasi-
tesi %50'nin altindadir.

Bagli bir trinin kullanimina devam edilemiyorsa, akiiniin kullanim
omri dolmustur ve aki degistiriimelidir. Lutfen Hilti servisine basvu-
runuz.

Teslimat kapsami
Kesme aleti, Kullanim kilavuzu

ﬂ Uriin igin izin verilen diger sistem driinlerini Hilti Store'da veya su adreste bulabilirsiniz: www.hilti.group

Teknik veriler

Uriin nesli 02
Nominal gerilim 216V
EPTA Procedure 01 uyarinca agirhk 3 kg
maks. Kablo ¢api 45 mm
maks. Kesme kapasitesi HS Guy Wire 15,9 mm
EHS Guy Wire 13 mm
Depolama sicakhgi -20°C ... 70°C
isletim sirasindaki ortam sicakhigi -17°C ... 60 °C

EN 62841 uyarinca ses bilgisi ve titresim degerleri

Bu talimatlarda belirtilen ses basinci ve titresim degerleri, ilgili normlara uygun bir 6lgim metodu ile 6lgtlmustUr ve elektrikli el aletlerinin birbirleri
ile karsilastinimasi igin kullanilabilir. Zorlanmalarin gegici olarak degerlendirmesine de uygundur.

Belirtilen degerler, elektrikli el aletinin ana kullanim alanlarini temsil eder. Elektrikli el aletinin, farkli ek aletlerle veya yetersiz bakim yapilmis
sekilde kullaniimasi durumunda, veriler sapma gdsterebilir. Bu durum, toplam ¢alisma siiresi boyunca zorlanmayi belirgin sekilde yiikseltebilir.
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Dogru bir zorlanma degerlendirmesi igin aletin kapatildigi veya calisir konumda oldugu ve ayrica kullanmda olmadigi zamanlar da dikkate
alinmalidir. Bu durum, toplam galisma siiresi boyunca zorlanmayi belirgin sekilde azaltabilir.

Kullaniciyr ses ve/veya titresimin etkilerinden koruyacak ek gtivenlik énlemleri belirleyiniz, rnegin: Elektrikli el aletinin ve ek aletlerin bakiminin
yapilmasi, ellerin sicak tutulmasi, is akiglarinin diizenlenmesi.

Ses degerleri

Ses giicii seviyesi (L wa) 77 dB(A)
Emniyetsizlik ses giicii seviyesi (K ya) 2,5 dB(A)
Emisyon ses basinci seviyesi (L pp) 69 dB(A)
Emniyetsizlik ses basinci seviyesi (K ) 1,5 dB(A)

Toplam titresim degerleri

Titresim toplam degeri (isletim esnasinda) (a) <2,5m/sn?
Emniyetsizlik (K) 1,5 m/sn?
Akl
Akii calisma gerilimi 216V
Akii agirhgi Bu kullanim kilavuzunun sonuna bakiniz
isletim sirasindaki ortam sicakhg -17°C ...60°C
Depolama sicakhgi -20°C ... 40°C
Sarj baslangicinda akii sicakhigi -10°C ... 45°C

Gahisma hazirhg:
Al ikaz
Yaralanma tehlikesi kazara ¢alismaya baslama nedeniyle!

» Akuyu takmadan 6nce ilgili Griiniin kapali konumda oldugundan emin olunuz.
» Cihazin ayarlarini yapmadan veya aksesuarlari degistirmeden 6nce akuyl cikartiniz.

Bu dokiimanda ve uriin tizerinde bulunan giivenlik ve uyari bilgilerine dikkat ediniz.
Akiiniin sarj edilmesi

1. Sarj etmeden &nce sarj cihazinin kullanim kilavuzunu okuyunuz.

2. Aki ve sarj cihazinin kontaklarinin temiz ve kuru olmasina dikkat ediniz.

3. AkUyU izin verilen sarj cihazinda sarj ediniz. '@J 41

Akiiniin yerlestirilmesi

N
Yaralanma tehlikesi kisa devre veya akiiniin diismesi nedeniyle!

» Aklyu yerlestirmeden 6nce, aki kontaklarinda ve Griin igindeki kontaklarda yabanci cisim bulunmadigindan emin olunuz.
» AkUniln her zaman tam oturdugundan emin olunuz.

1. ik kullanim &ncesinde akii tamamen sarj edilmelidir.

2. AklyQ Urline, duyulur sekilde yerine oturana kadar itiniz.

3. Aklinuin alette emniyetli bir sekilde yerlesip yerlesmedigini kontrol ediniz.

Akiiniin gcikartilmasi

1. Akiinuin serbest birakma diigmelerine basiniz.

2. Akuyi Griinden gikartiniz.

Baslatma kilidinin acilmasi/kapatiimasi

Kesme aleti, opsiyonel olarak etkinlestirilen bir baslatma kilidine sahiptir. Baslatma kilidi etkinlestirildiginde, kesme islemini baslatmak igin
kumanda salterine iki kez basiniz. Bu aletin istemsiz bigimde baglatimasini engeller.

ﬂ Baslatma kilidi fabrikada devre disi birakilmistir.

1. Akiyii cikariniz. 1 43
2. Kumanda salterine basiniz ve salteri basili tutunuz.
3. Akliyl kesme aletine yerlestiriniz.
4. Kumanda salterini birakiniz.
» Yesil LED iki kez yanip soner; Sinyal sesi iki defa duyulur: Baslatma kilidi etkinlestirildi
> Yesil LED bir defa yanip séner; Sinyal sesi bir defa duyulur: Baglatma kilidi devre disi
Kesme ucu degisimi E

Al KAz
Yaralanma tehlikesi! Urtinlin yanlislikla ¢alismaya baglamasi.
» Kesme elemanlarini takmadan/degistirmeden/cikartmadan 6nce akliyl ¢ikartiniz.
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. Kesme kafasin, kilitteme koluna ve kola kolayca erisilebilecek sekilde geviriniz.
. Kilitteme kolunu aginiz.
. Kolu katlayiniz.
. Koldaki kesme bigadinin sabitleme civatasini gevsetiniz.
. Kesme bigagini koldan gekiniz.
. Yeni kesme bigag@ini kola takiniz.
. Koldaki kesme bigcaginin sabitleme civatasini sikiniz.
» Koldaki kesme bigagi degistirilmistir.
. Kesme kafasindaki kesme bigagini bir miktar disari siirmek igin kumanda salterine basiniz.
. Kesme kafasindaki kesme bigaginin sabitleme civatasini gevsetiniz.
10Kesme bigagini kesme kafasindan ¢ikariniz.
11Yeni kesme bigagini kesme kafasina takiniz.
12Kesme kafasindaki kesme bigaginin sabitleme civatasini sikiniz.
13Kumanda salterine basiniz ve kesme bigagi kesme kafasina tekrar siiriilene kadar salteri basili tutunuz.
» Kesme kafasindaki kesme bicagi degistiriimistir.
Devrilme emniyeti

NOoO O OND =

©

Diisen alet ve/veya aksesuar nedeniyle yaralanma tehlikesi!
» Sadece Urliniinliz igin tavsiye edilen Hilti alet baglama ipini kullaniniz.
» Her kullanimdan 6nce alet baglama ipinin sabitleme noktasini olasi hasarlar bakimindan kontrol ediniz.

ﬂ Yiksekteki galismalar igin ulusal yonetmelikleri dikkate aliniz.

Bu urlin igin devrilme emniyeti olarak sadece Hilti dlisme korumasi #2293133 ile Hilti alet kordonunun #2261970 bir kombinasyonunu kullaniniz.
» Diisme emniyetini aksesuarlarin montaj araliklarina sabitleyiniz. Giivenli tutusu kontrol ediniz.

» Alet kordonunun bir karabinini diisme emniyetine ve ikinci karabinini de tasiyici yapiya sabitleyiniz. Her iki karabinin de emniyetli bir sekilde
sabitlenmis olup olmadigini kontrol ediniz.

ﬂ Hilti disme emniyetinin yani sira Hilti alet kordonunun kullanim kilavuzlarini da dikkate aliniz.

Kullanim
Bu dokiimanda ve urlin tizerinde bulunan giivenlik ve uyar bilgilerine dikkat ediniz.

Kesme isleminin gerceklestirilmesi E
Al TEHLIKE
Elektrik carpmasi tehlikesi! Kétii hava kosullarinda galismak elektrik garpmalarina ve/veya kisa devrelere neden olabilir.

» Kotii havalarda asla akim ileten hatlar izerinde galismayiniz.
» Hava kosullar yalitim 6zelliklerini, isgilerin gériinurligini veya hareketini etkiliyorsa galismayi derhal durdurunuz.

N
Yiiksek basincla disan figkiran yag nedeniyle yaralanma tehlikesi! Yiksek basingla disari figkiran yag cilde ve gézlere zarar verebilir.
» Gorlinur hasar varsa kesme aletini kullanmayiniz.
> Yag sizintisi varsa kesme aletini kullanmayiniz.
» Her kesme isleminden sonra pistonun geri gekildiginden emin olunuz.
» Kesme isleminden sonra piston geri hareket etmezse manuel doniis igin geri alma salterine basiniz.

Delme sirasinda firlayacak kuciik parcalar nedeniyle yaralanma tehlikesi!! Etrafa sicrayan malzeme gozleri ve viicudu yaralayabilir.
» Koruyucu goézlik ve eldiven takiniz.

» Uygun ve keskin kesme bigaklari kullaniniz.

» Kesme isleminden énce, kesme bigaklarinin dogru takildigindan ve keskin oldugundan emin olunuz.

NI
Yaralanma tehlikesi! Ayirma islemi esnasinda agir yaralanma tehlikesi.
» Ayirma igslemi esnasinda kesme kafasi ve el/parmak arasinda yeterli mesafenin olmasina mutlaka dikkat ediniz.

/\ DIKKAT
Yaralanma tehlikesi! Ek alet sicak ve/veya keskin kenarli olabilir.
> Ek aleti degistirirken koruyucu eldiven takiniz.

» Sicak ek aleti asla yanici zeminlere birakmayiniz.

IS
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Hidrolik yag soguk hava kosullarinda kalinlasabilir ve kesme islemini yavaslatabilir. Kesme aletini isitmak igin 5 ila 10 bos kesme iglemi
gerceklestiriniz.

1. Kesme kafasini istenilen pozisyona geviriniz.
2. Kilitleme kolunu aginiz.

3. Kolu katlayiniz.

4. Kesilecek kabloyu kesme kafasina yerlestiriniz.

Kolun tamamen kapanmasina izin vermeyen bir kabloyu kesmeyiniz.
Maksimum kesme kapasitesini agmayiniz.

5. Kolu katlayip kapatiniz.
6. Kilitleme kolunu yerine oturtunuz.
7. Kumanda salterine basiniz ve kesme bicagi kesme kafasina geri srlilene kadar salteri basil tutunuz.

Bakim ve onarim

Takih akiiden dolay! yaralanma tehlikesi !
» Tum bakim ve onarim ¢aligmalarindan énce her zaman akuyu gikariniz!

Uriin bakimi

* Yapismis olan kirleri dikkatle ¢ikartiniz.

* Eger mevcutsa, havalandirma deliklerini kuru ve yumusak bir firga ile dikkatlice temizleyiniz.

* Govdeyi sadece hafif nemli bir temizlik bezi ile temizleyiniz. Plastik parcalara yapisabileceginden silikon igerikli bakim maddeleri kullanmayiniz.

« Uriinlin Gizerindeki kontak noktalarini temizlemek igin temiz ve kuru bir bez kullaniniz.

Lityum iyon akiilerin bakimi

Bir akllyl asla havalandirma delikleri tikaliyken kullanmayiniz. Havalandirma deliklerini kuru, yumusak bir firga ile dikkatlice temizleyiniz.

AkUnin gereksiz yere toza veya kire maruz kalmamasini saglayiniz. Akulyu asla yiksek neme maruz birakmayiniz (6rnegin suya daldirmayiniz

veya yagmurda birakmayiniz).

Bir aklintin 1slanmasi halinde, ona hasarli bir aki gibi davraniniz. Yanici olmayan bir kabin iginde izole ediniz ve Hilti servisine bagvurunuz.

Aklyi yabanci yag ve gresten uzak tutunuz. Akiiniin Gzerinde gereksiz yere toz veya kir birikmesine izin vermeyiniz. Akiyi kuru, yumusak bir

firca veya temiz, kuru bir bezle temizleyiniz. Plastik pargalara yapisabileceginden silikon igerikli bakim maddeleri kullanmayiniz.

Akuniin kontak noktalarina dokunmayiniz ve kontak noktalarina fabrikada uygulanmis olan gresi kesinlikle gikartmayiniz.

Gdvdeyi sadece hafif nemli bir temizlik bezi ile temizleyiniz. Plastik pargalara yapisabilecegdinden silikon igerikli bakim maddeleri kullanmayiniz.

Bakim

¢ Gorinlr tim parcgalarda hasar olup olmadigini ve kumanda elemanlarinin sorunsuz sekilde galisip galismadigini diizenli olarak kontrol ediniz.

 Hasar ve/veya fonksiyon arizalari durumunda iriini igletmeyiniz. Uriinii gecikmeden Hilti servisine tamir ettiriniz.

* Bakim ve onarim galismalarindan sonra tiim koruma tertibatlarini yerlestiriniz ve bunlarin fonksiyonlarini sorunsuz olarak yerine getirmekte
olup olmadiklarini kontrol ediniz.

Guvenli galisma i¢in sadece orijinal yedek pargalar ve tiiketim malzemeleri kullaniniz. Hilti tarafindan onaylanmis, yedek pargalari,
aksesuarlari ve sarf malzemelerini Hilti Store veya su adreste bulabilirsiniz: www.hilti.group

Akiilii aletlerin ve akiilerin tasinmasi ve depolanmasi
Tasima

/\  DIKKAT
Tasima sirasinda aletin istem disi calismasi !

» Uriinlerinizi her zaman akiller takil olmadan tastyiniz!
» Akuleri gikartiniz.

» Akuleri kesinlikle sikica baglanmamis koruma ile nakletmeyiniz. Nakliye sirasinda, akdler asir sok ve titresimlerden korunmali ve baska aki
kutuplari ile temas ederek kisa devreye neden olmamalari igin, her tirli iletken malzeme veya diger akilerden izole edilmis olmalidir. Akiiler
icin yerel tagsima talimatlarini dikkate aliniz.

» Akuler posta ile génderilmemelidir. Hasarsiz akiileri sevk etmek istemeniz halinde, bir nakliye sirketine bagvurunuz.
» Uriiniin ve akiilerin hasar gérmiis olup olmadigini her kullanimdan énce oldugdu gibi uzun tasimalardan énce ve sonra kontrol ediniz.
Depolama

Arnizali veya akan akiiler nedeniyle beklenmeyen hasar olusumu !
» Urlinlerinizi her zaman akiileri yerlestirmeden depolayiniz!

» Uriinii ve akiileri serin ve kuru bir yerde muhafaza ediniz. Teknik verilerde belirtilen sicaklik sinir degerlerini dikkate aliniz.

» Akdleri sarj cihazinin Gizerinde muhafaza etmeyiniz. Sarj isleminden sonra her zaman akllyl sarj cihazindan gikartiniz.

» Akuleri kesinlikle glineste, Isi kaynaklarin lizerinde veya cam arkasinda muhafaza etmeyiniz.

» Urlinii ve akiileri gocuklarin ve yetkisiz kisilerin ulasamayacag yerlerde muhafaza ediniz.

» Uriiniin ve akiilerin hasar gérmiis olup olmadigini her kullanimdan énce oldugu gibi uzun siireli depolamalardan &nce ve sonra kontrol ediniz.
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Ariza durumunda yardim
Herhangi bir ariza durumunda akiiniin durum géstergesine dikkat ediniz. Bkz. Bolim Lityum iyon akii gostergeleri.
Bu tabloda listelenmemis veya kendi basiniza gideremediginiz arizalarda liitfen yetkili Hilti servisimiz ile irtibat kurunuz.

Ariza Olasi sebepler Coziim
Akl normalden daha hizli bosaliyor. Cok diislik ortam sicakligi. » Akiyl yavasca Isitarak oda sicakligina
getiriniz.
Ak duyulabilir bir klik sesi ile yerine AKUnUn kilit tirnaklar kirlenmis. > Kilit tirnaklanini temizleyiniz ve akiyt
oturmuyor. yeniden yerine oturtunuz.
Kirmizi LED => ikaz tonu ile siirekli ya- Teknik sorun. »  Hilti servisi ile iletisim kurunuz.
nar.
Kirmizi LED => Ikaz tonu ile kisa yanip Akiniin sarj durumu, uygulamay eksiksiz ger- » Aklyu degistiriniz ve bos akiyl sarj ediniz.
soner. Geklestirebilmek igin ok disik.
Kirmizi LED => ikaz tonu olmadan kisa | Uriin agiri isindl. »  Uriinii sogumaya birakiniz.
yanar.
Akiinlin LED'lerinde higbir sey goriinti- | Akl anzal. »  Hilti servisi ile irtibat kurunuz.
lenmiyor
imha

Usuliine uygun olmayan imha nedeniyle yaralanma tehlikesi! Disar ¢ikan gaz ve sivilar nedeniyle saglik sorunlari.
» Hasar gérmus akdleri hig bir sekilde géndermeyiniz!

» Kisa devreleri 6nlemek icin, akiiniin baglantilarini iletken olmayan bir malzeme ile kapatiniz.

» Akuleri, cocuklarin ellerine gegmeyecek sekilde imha ediniz.

» Akuyu size en yakin Hilti Store'da imha ediniz veya imha etmek icin yetkili sirketinize bagvurunuz.

é‘:‘; Hilti driinleri yliksek oranda tekrar kullanilabilen malzemelerden Uretilmistir. Geri doniisiim igin gerekli kosul, usuliine uygun malzeme
aynmidir. Cogu Ulkede Hilti eski aletlerini yeniden degerlendirmek tizere geri alir. Bu konuda Hilti musteri hizmetlerinden veya satis temsilcinizden
bilgi alabilirsiniz.

E: » Elektrikli el aletlerini, elektronik cihazlari ve akileri evdeki ¢dplere atmayiniz!

Uretici garantisi
» Garanti kosullarina iliskin sorulariniz igin lttfen yerel Hilti is ortaginiza basvurunuz.

Diger bilgiler
Kullanim, teknoloji, gevre, RoHS beyani (yalnizca Cin ve Tayvan pazarlar) ve geri dénlisiim hakkinda daha fazla bilgi asagidaki baglantida
bulunabilir: qr.hilti.com/manual?id=2321709&id=2321711

Bu baglantiyr bu kullanim kilavuzunda @ semboll ile etiketlenmis bir QR kodu olarak da bulabilirsiniz.
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HERAEELR (L pa) 69 dB(A)
B ERATHEEME (K pa) 1.5 dB(A)
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Hjth
B35t TYEER 216V
HthEE SBRIERALE
BATERFRERE -17°C ... 60 °C
FRUREE -20°C ... 40°C
Bt B EIRREE -10°C ... 45°C
THEGRES T
Al s

ASHERER | BIMNSHEIMES !
> EARMAE], WREXET" .
> MR TEPITEMETIKERE ], SR ath.

B AS AL IR R LR S RS E,
it

1. HEHTEE A, BRI ISR,
2. iR SS FORRISE S, T8
3. ERIATM R EEhEkre, £ 77
BN

NE=
ABEENFER RN SAEESBRN SRR |
> BB, BRI LR TR,

> THIREMIES ER.

1. EERERABMZA, BAEMTLTHE,
2. BEMNT R, HERBFILA.

78




3. WEFHRIARME PSR AL
HT R

1. BT AR,

2. A= G ER i E it

R/ EBERS

PRITERF A FEREMENE . ERMBMENERT, LAREZHFXAR, UERMHIEIERE. XH—R, TUEREMNS

o

ﬂ W, BEESA.

1 Frese. 079
2. RIEF BRI,
3. WEtHEA IS T A,
4., BEHHIFE %,
> 6 LED IFFK ; (5SS SERA : BHUEs
> 8 LED KTINIF—K ; (5SEMR—K : BHHSEeR
EiiNE7 B
A s
ASGERRR ! BIEE.
> RN, EIRSEUHTIA 2T, SCEN .

1. SEEhtNEISk, MR Ad & B EATAIESR.
2. fTFHE.
3. BiFFIESR.
4. FAFFESRTPINTI R E 1842,
5. BT MFESR IR,
6. BEHETIFFENIESR.
7. FERERITI R B EIRE.
> RPN FEER,
8. IMIERHIFF R, WUEEIkHHITIR R —ER,
9. MAFFIEISKFREaT] Bl R 1842
104G 71 METIEISL iR
TUBHRTI R RN,
1247 EYNRIL P HIT] B 182,
13IREH BIR(HSHIF X, EEEILPHTI A EHERL
> IEILPITI R EER,
PrEAERE
A -mE-
ASHAEWER S RARGENRER |
> BREARNENF RIEEN Hiti TREE,
> EERRIENE T ABRNEE aETRT.

ﬂ FRBEEIHEREM.

WEER Hilti {REH #2293133 #0 Hilti T RS #2261970 {EA AR RIPTATERIPEE,
> BREHEEEMENREL S, RERTEFFEE.
> BIEHSN—HENETEIRRT L, S SEENETEITEEN L, REFR I EENSTEFFEE.

ﬂ EIEST Hilti fREGH R Hilti TREEZRIRIER,

BfE

EEF AR S RS ENES,

Tl B

Al B

HERR | EAFIROIMNBER A TR TTaE S SERLERTY/SEH.

> IEBS RS A TERESE L,

» MBRSRUHMEIBEE. MANEBEAROE, MBS,

2321711

79



]

BETRHERESBASGENER | SETHEEOVUETES BRBEIRESZ (5.
> MREFEFALHF, WARERIEITA.

> MNRYUREL, WARERIIEITA.

> BIREEES R REEHE M.

> MREEEESRETEN, WRMERTFHEMNEMAX.

CREOBRASTRASGENER | RN PR SBIRBNSEHHE.
> FRIFERIVNIFFE.

> EREEREMNTIA.

> TIBIE, WHIRTIF IERRBENFF BEF.

ABGERER ! IEIREREFETEHENR,
> IIEIRIERRIE, wIERIERRRERFNFERMEEEIk.

AN\ -

ABBENRER ! RETAMESRRI/BNERERN.
> EREETAN, ®LEWiPFE.

> 7R ANEETARESRTE L.

ﬂ BEREMERSHFMH TIRSER, FERRIBESRNERE. 1T 5 E 10 REEIRME, UEMAIZITE.

. BRI ERTRRIALE.

. FTHFBIEST.

. BIFFFESE.

. EERIRBANIEI K H.

MRBERFIERTLEE, WAEE.
TMEBHEATIEIEES.

5. AR

6. BHEITES.

7. BREFEREENFFR, BEEDEKRPNTIRERENL.

HEFRORSE

Al -wE-

BARHREEASHERR !

> BUTHHPIIRIMES 28T, 1B5SSeE Bt

TRKRSF

o BIVLERRTERISTE,

o WRAEE, BRATRIPER/IVOHEEENXTL,

o ENERMENEREEINT. TEERSEREN, SNITTEERMERHT.

o BERESTIREOHS REET mATER.

EET ARG

o UIMERBRIEEER S, ATRORER/UMESENIE.

o BRAVEMIGEMRBENLRFIED. KRN RBESRENFED GO EREXPHBRERD).

MREHRE, FMGEHRIFH I EH#TRE, BERBSETTRNERT, RBKA Hilti £Edul,
Eﬁ%gﬁﬁiﬁﬁuiﬂiﬂ‘éu MR BROMAEHIESRRERM £, ATRORERITRIRNGES BRI, FTREMSEESH, ST
RE/R L >t o

BRI AR m SRR PR REHAE.

o ENERMENEREEINT. TEERSEREN, SNITTEERMERHE.
HP

TR ERE P MM NEHBE ST UMD S, HRASHESIE.
MRRM= RERIFHYRBTEERE, EAEEA. IEEEATRKEA Hili #EhEE.
TEENGFZE, REMEFRIRFEEFOEEIERTIER.

ARRR LTI SANRE, UEM Hiti RESHIEM. 2 Hilti FA 57~ SERERNEN. FEMTIMEE IR 1A Hilti Store I
s : www.hilti.group

AW =




FathBY T At A0iE i R 7

pe]

A -IJnls-

EERPENEE !

BT RATS G AR !

BT et

TIZFAEY, RINRIPHIEEE. EERTRES, NRPEDEIIErEIRDTN, FRESEASEMRSEEBBAF @AENT
RERTEME| IR T SBUEER). HET LA EtERAE.
BE7IMBE A RER M, BRINAEETFEMARE, HEOTNEERE.
BREATTUR KA B SRR EHERE” R ETHRT,

E2i

A‘ B

R A S B IMALE |

> (NAITERIEN BAOIE S T h0™ & |

> BRI RERR TR, FEFRARE P AERRERIRE.
> BTREMFRAETBRET. RETRERGEIFRLIEMMTTREZFET.
> IR EIFRFEREE T, R ESIRIESE.

> ERAT AR L BRI R T AELAE.

> SREAIMUR KN EFERAEBERE RN BEEEEHRIT.

HEHERR

HEMEFIRRFER, #BACEEEBIRSER. 2NEEFEETT—E.
INRERBIRCIRAAR LR DTN HRETTEBITHERR, EBXR Hilti #Edul,

v

vy

vy

i TTEERE RRITR
B PEERER, WRREIFER. > RIFEMZES AN ER.
B FEHR N RAE R A IERE S Bth_ERERE GBS, > EEEROE, REEHRRREIM,
ézl’é LED => HERie, FARHEE | RALR. > iBEBXR Hilti RS b,
Ho
ZIEAI:_ED => NBSERERRIALE, FER | EMFERSER, AR RTRIRERE | » FREt, FNEReRitbiE.
BEE. #,
1% LED => @E=ie, MARHES | Fadik. > @R
BHo
B3t LED REiHe Bt R A, > BXR Hilti Bl
BERLE
Al -wE-

=

BFELEFLUSBASHENER | RUNSERRESTRERRESE.

> NMEEIHPE RS E,

> FIESBME (Langsss) SFmF, UPIEEE.

> ) LEEMTE MM E R,

> BRI Hilti Store 08, &WLMAIEF BN EIRA.

& I Hitti 7= RFFFASSMREBEIEGFIA, ETMUERZE, YREBSEIME. Hiti RS ERFIREIEITACKES. HE5H Hilt
&P AR AR ISRt E ia).

}z > REREHTA. BT QENE LRI |

HEERE

> SIIHRISRME MR, BHAMYMMAY Hilti (13,

BEER

XTFIRE. BA. MR RoHS  F#  (WRGEXHMGELENY) AERNESERIEEE N THEE
gr.hilti.com/manual?id=2321709&id=2321711

EER NEETR R xR —4E, mars @.

2321711 81




LIS

zh [RIGIRAERREA

BARMRIERREARVEAR
mr$&$ﬁ%
o IR | EERAAERZE, ARACCHELFRERMBMRIERASE, GERE. R2MNBRIRFIE. BRIIASE. LEENEME
W, REMNBTIEEE. BR. 5. AATIE SA8T, TERENEE. ACH/NRESENAR. TERTRENEE,
BEAEHE. REMNETIESEE WER%RER.
ERIHHERERER, WECIR RUTNASTIRE, SEREEAER, VAL DRASHRTEEES MR
B, BERACIIRASIREEZRRRMRBERANARRE, AFESNCHHEN TR EETATRERR,
BEREOIR IR B A ENRIR RIS, ERFTIZEHINEQEE I BIREIRA. Al BRHEREREEPEROMRIES
HQREE.
BERXTFHAR, WEERARIERPS—HER,
EBBERAREE
EOF: EAERNERAT
otk FALHIRIBE
HidBE 1685241822041
E3E: 0800-221-036
EEANATRER
¥th
EEERFERAERFTTREREZRR. RATUTERF
ek !
> WIZEERERERASHREGEEEZBIENERIER.

> HFERETEENREGESEEBULERNEERE.

> BINLDEERABRERERERE MM ESHBENEERRER.

BRAEREBARHFR
FRERARRANTR :

@ BRI

FEFRIFERARE E fth AN

&

BRIETT[E| W A9 AL

TR EFRENENEFREERMEE

Hilti $2:t
Hilti & 2%

B PEIRTER
R ERA T TR

H | SEsmEREmRmnaRnER.
3 | WEARERPRBRESRIRR, FTRERNXPHSREFRTE.
ﬁﬂ WEERERMERS TREHEDERMEEE PR G4,

g3

@ | | BERERATRIEEREFERNITLUTERELE,

ERERTR
B ERIRTSR
ER EERATIIRR




& BEAR !

@ | mmmEns

RERIIBAIER RSN (NFC) £ifi, HiBBMRIOSRAndroid A&,

——— | E'RE (DC)

ERAHItIEEME AT, FETRE MR ZEN.

Li-lon | $2EEith

®0 BB SR EBAET A,

:ﬁ BEREEE. NMHERAEREHRYHMRERERIRIROE.

@E EERLBLAR ARERDEBZREWEBINE, ERRXENMERTS.

Rett

—REHREARSEE

A\ BT ERRAEERELRBHOARSES. BT, ERTRE. RETUTHAETTHESENEREN. AKX/ BRENGE.

HERFMAEETRHRA, MUEERSE,

EREETHN A FEERER (BR) T (BR) NEHKA.

IHEEERS

> ERFLEBMEREEATR. BILMSEN TFETERRIMNEE.,

> JEBZRERFMRATERRE, OINETRERE. FHSBEFENRR. #EELNAETESSIRERIUER.

> RIFMAR, BREERS ARSER. IENFETRERBRERZTOBR.

BHRS

> WEERIGEERETARE. ANEATMRRER. 2R EASRRERTRGERIE () WESSRRRER. RERFAIHEEN
R AEEEE R AR PR S A BRI,

> BERSIMNERIMER. S, MURKESRIMENRIER I YR, NRENSBRET RN, MENERNER.

> AR AIRBE TRRNRMNRED. SKRENAPRIZEENER.

>g§§§g§%gugﬁﬁ%ﬁ‘ﬁﬁ%iﬁﬁ?&iﬁﬁoEﬂﬁﬁﬁﬁ#ﬁ‘ﬂ~ﬁﬂWEﬁﬁﬁﬂ&§#eﬁﬁﬁﬁ@ﬂ%ﬁ%@ﬂ%

JIB PR

> REINRERAR, REMEARFMIERR. ERESFIMERNERRTEHEEENRR.

> MRMEBSERRNMINRERE, BEARERRESE (RCD) RETRMMER. FARSHEIKE (RCD) AIREERNER.

ABRE

> RERAR, FIREER, TRETPNIALERRE. BIRSNZIEY. BEEUERNRERIERRE, RERANHREHMA
ETENRENASHT.

> FREApERE. EERTRRE. BECANERS. WiE. R2ERESSRLVERETEOASHEGE.

> BETEEHRE. R EERNEDE. RERETRA A, BoRERARNEANGE. BEWAR, NRICFEREMREL ST
FARABARIES, MWEE HIFEARBEERMN.

> BENMERAT, ERAARRBRSURTEM. SRTFBRBERANEESHPITRETENABRE.

> THGFMRLEE, BB TE. SrRICERIMENRAER, HHRATBRIFNES.

> FEHERE. BIFERRNRERMEGE. BE. "RETEEERBHESN. BPEDHIRERABRNRE. KEXARE.

> MRWATERBERBHEERSE, FEREEERELRE. ERAKERETHIENEGRIER,

> EB7ESREMTEERREERNETRRRBANZSRE. ERERTEECHRMESHRENSE.

WAERERE

> TAERIGEREA. KEAREAERNEE. RERHEREARATTERET SR T,

> ERMEENERAMEHIAR, F2EREH IR, TAEEMMBEHNRANRERATRER.

>§§ﬁﬁgg%ﬁ§ﬁﬁﬁ‘ﬁﬁﬂgﬁmﬁﬂ,ﬁ%%ﬁﬁﬁﬁﬁ@ﬁ/ﬁ%%ﬁﬂﬁ%ﬁ%ﬁﬁ?(Wﬁﬁﬁ)oMﬁm%é%mﬂ%ﬁ

> BN ARITRERESTRRMS, VRTRBRRFREIRANASREFIRE. REERCIIROEREF D RRERN.

> EEMAIRH, ERIBINETHEREBIVESNEY. SHEERRE UREATHEMREENRI. NIRMASIR, WIRE%RE
M. REBIMERHAEET ARSI,

> RIS ARNRABER ARFAZSSNITEIRANKGIEENEE ERTERENANER AREHEN.

> BTAETRAEAME. EFNTAES, BEBTFRFRFETHIE SRARERBIINZ BETEEENRR,

> RIGEBICEARANGR. ERATER LELREBE. BERERDRAEERIMERTERRARARS R,

2321711 83




LIS

Bt ANERREE

> BOERRMEENARSETAE. SEANERRT LN BRERELNTON, SEERAKNER.

> BOERRRRAIEENEHE. SRR T RERSHRAL.

USSR, WEROR. S5, W . EESRARERUREN R BN, ER e

REENSRKITR AN K,

BEATE, TEATREEELRE ; HeeSEERE. STIRE, WO, NRTIVORISEHEIRE, WIS RENE

B BT HAORRE, PAEEEIBELE.

WOERRANSEANEHANME. SRABENTLTEEmATSBEMEREX. RERZENER.

WS B e IR JORSUBRAR A, R \RSURERBIR130° C (265 °F) HUBSA T A AL BISRLIRAE.

B IAE TR RO B RE 2 AR, SR B TR A R

BRI

> ISHERGARIEEABETEE, WERERNSRSE. ETREEERARS,

> BT R, AR T R R TR,

ERIEIS R R 2 R

ERBRERET RSN

RBAEST TR RRATE | AR BRI,

EBRRHEHIE TN BLARAE THEBEMERNR S BRURZ LRATHERRIE,

THRAE=IE : EMBERET T, EREERA T, EABTRENETE. B T/EE EAD LEBLUR b ESBIsE

WERELIE, (EHETIENCRRE. E—SAMBEMEN 501100 R KBRS ERIER, FMenmARSH T ASEERLRS

BRI 2 SRR

> ERERM TR RRTER. BRSNS ARTAE, I : EN 50110,

ARZ2

TR T AN S RS B T A N S IR TR TEENR S TR A,

ERTBEHIE T A BL ARSI,

AR SR EAEHIEA,

DTS RS E SR

BEOHBLHRS R SE. BROREEEENIE,

ERRAMEAE, ARJREEAATR, LHANHINEETL, HIEERTHoMH.

I DS I E S ST

BEBAESBENTIOEL, HETHE.

HERAERELHLEBSENT.

OIIRIRS IR T TR,

FHIRNTAR, STRELBELREELL,

WO RSEATAL,

SENT ARG SSNSENER. MAEEY, BERTLNTSONDERER.

WOERAERNNR (LED) , 3 B/ ERIEE M AR, MR RS RIESBIER.

DS R B B MRS B,

Bh%Re

> ERAETAN, VANNEAEETIBRNFESETAFNBE SEANLE, AN ERREREARE NS BBRNT AT
R RO T G,

> LR, MABETIEMISAIROUNS, DITELAE. BE. XARERLAEERS AEMNHOSESHTROSN

WABRERE

> EEMSOREEIENERE, BHPATIRITR, ELIANI5HE, BRTEEHINTASA,

> AR T AR R BN S AR R SR,

> HiltEE37E15, 000 RVEIER S, MHINMHET MBEAEITA.

ANDRERE W

> WEF IR BENERSTONRSTEEA, R8T, TESHARTE BERM. SR, RAT/RRIE,

> HEAREET BN,

> VDI, IR RR DI SRE R RARAORAS T, |

> BOBREMRBE |

> WO, BESIUEE, ARTSELERIEREEESC (176°F) MmH,

» BOSBERREGELE, BOERREE. BEPRETLEAERENTS.

> BOEREINSAE BT,

> B R E R A BT .

>

>

>

>

>

v v v

vy

YYYYYVYVYVYVYVYVVVVY

ANREHRBEERORE. REBS. AAREHANRRED, D[RITTEEBURIE.

AZRFE. TR RENHEGSESNYABEEOGE, SRITTESHNENER. MYBREINASRE.
EEE LT, RNKR. KRSANEERMER. B8 RE. EATRIE.
AEREARNZENRNAEREEN TR, FrHIETHBIRERAE PrIRHA.

EIEZ RIFRIE D EANFRE .,



LIS

» AEWREASEAEE RTEHIECKRE. NEUREEETRBIENLER, ERSMMEIUE. REDSA. E—/\KERE
MRENRASELMEE RTEWFEEERE. FEHHIEET ORFHE THINEE DR TRRENER] XH.

ﬂ EETEARNER. FRNERERTELNEMRES, £ 8o
BE AR ER R EIS I AREHIE B 2 & S EIEFEA.

A

el

o FE ®  F=hipasd

@  FHERIEITAME TR SHER

@  {IBIERIBII A NE TS ®  EERIRI A
@ iEE ®@  FERATIRITIA
®  E=ERW ®  EtREERE
®  ETSIEET EitriFEnsE

@  ERERERIL ® Bt
TR

g

HERFTAERBTEEABEREBIIEITA.
HEREtRRIEINEEM (WIACSR) R Z MR,
%ﬁﬁﬂ%ﬂﬁﬁ, WREERERTRENMATETEFNER, BRAEEN, MVARNETERENREMLE TN BT 2RNE

o AERPRMEAB 22Hilti Nuron RIS, AERBEAIEE, HINBRBAEREANRERPEREREPHAIINE .
o (ETERARRERARERE D AATINHIIRFINE T ER AT RS,
TIRESX A RURRA

¢ BORAFRAERREEENEREAEERNEBER.

o BNEATRSKPERREDR.

BEHERE

Hilti Nuron$2 BESt ERETREIHAVE ). SEERABFIRAE.
EHMERABHBET

Al e

BAZENGEK | REhEE

> EHMEBAR, BERTIREDBEBREOEREREFNFERNERS,
NAES T+ —ERERER, FRRE RN,
RECEENERCHE), HERERRTEREMTAMNTHEERE,

HRAE Bs
U8 (4) LEDISME=HE FEHRAE 1 100 %ZET1 %
={8 (3) LEDFHERARIE, FEREE : 70 %E51 %
MifE (2) LEDFHE=SIE, FEHRAE : 50 %ZE26 %
—fB (1) LEDBERLIE. REIRAE : 25 %ZE10 %
—fB8 (1) LED#E8EI4RIE., RERAE - <10 %
—@ (1) LEDIREPI%IE. SBEHETLRE. AT,
BT ERELEDIIRERE, FHAFIHItIgER L,
—{& (1) LEDIRZERIHIE. gz;‘mmzs@gmgﬁi@ﬁ REXS. REKXMKREHtEE

ERESHELAITERRIAGREL, SERRNTERESE
ENBSETE, WANHIEER,

—{& (1) LED=#HE PN EERNERTER. BREHILEHE SO,

—{& (1) LEDIREPIALIE SEEMEHEE, BEABEGRH. ABEHIKEE PO,

BRERAE

A EEMIREE, FRERIESHEN . RASEAEIELREE. RF. INFRIEE SR ERIERAEEIN R,

HRAE B8

FIELEDLEE R AR, A —ELEDIHESERE, Bt T

FrELEDU GBI ARE, AE—ELEDIRERMSHE, EERAMEORENTN, #EELARFRAHHItIEE S
1LY

2321711 85




LIS

AR

FIELEDLEERERARE, AR —ELEDRERERIE,

EEEzERNTARER, MSNEHREERN50%.
sEEErERELER RTEHEERRERSS, BETER.
FEBHARHINAEE L,

EfREE
NEIE. #IERA

ﬂ MRAER, TRIREwww.hiltigroups EiEHE A @RS PR ERNARLER : Hilti Store

BNER

Emttt 02
HEER 216V
EE ({KIBEPTA Procedure 01) 3 kg
BASGRER 45 mm
BXIIEIEEN HS Guy Wire 15.9 mm

EHS Guy Wire 13 mm
FRGRE -20°C ... 70°C
BERRITRE -17°C ... 60 °C

IREEMABENE (RIREN 62841)

BRERAPAREZSBNRHECSRIFENE, BrTARKBTERAZIRS. SR AERRSENVSTEL.
REZENTTHATERARZHE ERABARTRZASE BETENRG IASEREIRNELT, ERBEEHRIE. EFEE

B, EENEREERSE.

ERARMN, WMBERETEMAFRRORBIINEE, THREETEREE. TFRBED, STAEREHREE.
MERHMR2EE, WREREETRREN / ARSTE, 01U RERREARS. RENRSEFRR. FREAZTHE.

IREE
BINRBR (L wa) 77 dB(A)
SR EARTHEREE (K wa) 2.5 dB(A)
B S BERE (L pa) 69 dB(A)
FEEHIERIE BARE (K pa) 1.5 dB(A)
BREn
EE) (RER) (a) <2.5m/s?
EAIE (K) 1.5 m/s?
it
ERMEER 21.6V
EHhES EERARERAESERR
BERRVIRIRAE -17°C ... 60 °C
B RUREE -20°C ... 40°C
EthTENENRE -10°C ... 45°C
TEBETAEE T IE
Al me

AHSHNER | EESMIEH
> BATILE, HERESCHE.
> EEE AN IR BT,

BETAX R EER LNRERBNSS.

AEHRE

1. BB, HEEAERNREEM.

2. RN BRI S R AR,

S mEAEETNATRNE RS, £ ss

BENEH

Al &

ARENER REHEREREE |

» BATME], BREEhOESREROESE HEEERY,
» BREHCRERS.

86




1. YRR, FREHTLTE.

2. WEMENERD, BFREIFAE.

3. BREE R EREFE,

HTE

1. BT EtiFE.

2. GEMEERET.

FAR/ BB ENSEE

FIFNEEFRE—ESRHNTTREERHE. EEETHRER, THRBAORRERK, 1RGSR, FLERREMEES.

- I Y
2. BAEHIBAR.
3. BEHE AR E .
4. SRBARHIBAR.
> e EDBMMA ; MBS BEMRA  RRRECHE
> SELEDRIM—K ; MRSBE—K | BEIRTTHEN
Emaiag, B

BHRENER | BRETIEEARE.

> HAN. EHRSIFEIEIB SRR R B,
1. ESEIEIGE, AR R ERFiE.
2. fTREER.

3. BiEEFiE.

4. BRFHEPIIEIT] FRE E R4,

5

6

7

. AHIEIT) AR R,
. REITRIIIEIT) PN FHE .
. HEFTEPIIEIT] AR E R4
> FERRIEIT A ERRR.
8. TEHIRARR, UEIEIERPAIIEIT] R TR ML,
9. FRRIBISEF IR A EIE E R4,
104§ 817] &I EIBRR
TAEHAIEIT) R RNIEIE .
12 HENRITERIEIT] BB E SRk,
13R(EEHIFR, BRIIBERNAIEIT] R ILE.
> HIEIEEPHIIEIT] R R,
pEreRE

RBER B TAM/REHEM |
> HEBOERARARRBEAERBREANHIN TRRBRIER,
> BREMAE, BEHETARGRRNECHERBIEIR.

ﬂ AT S ENS R ER .

FEERE NI BRI S B #2203133FIHIti L AR RIR#2261970004HE, (ERANERMIPIERE,
> PR R R EEEERANREMON. REHLETREFE,
> BIARMBRBEN—EEENTIETENEETRERE I BRS—(EEENIBEEEEXANAENERE L. REMEEENNESTRES

o

ﬂ FEESTHIB R R BAHI T A RE R IBINRIERPE.

BfE

BT A EES L MRS RENES,

T8 E

EERR | EAFIRSIME TR T A BB B SaH.

» RIRIGHTER, BOESERG L,

» ERRGEHERBEENE, ERERTEASIENE, HISILEE,

2321711 87




il

BERHERERA SRS | SRRLASH RIS R A SRR ETIARES,
> RIRHIARIBER, BORAKIIEIKE,

> BORTHES, BOERKTIENEA,

R, SRIIBIERER, BEEHTEE.,

> SEEERRIIBNEERIED, FRFEBME, UFBHEEEE.

v

Wﬁﬁﬁﬁﬁ&ﬁZﬁm'%W%ﬁ%?%ﬁ&mﬁﬂAﬁo
AERNRERRNFE.

ARG ERSRFIEI .

> ETIIRIERATERERS, IR AR, BEEREA.

vy

BAZENLER ! NEEETNBRERGRR.
> IIEHERRARRRIMIVO IR F A R F 5 R E10.

A #E

ERENRER | RETETAETIERERN / AERNAGELE,
AEERRARELLEFE,

A7SERNRAH TERERZMERE L.

v

v

E] BRERERSHXEIFM TERGRN, TREBIIRIRRESE. FRITSE10RNTEIIRIER

IR ERER.

- SRR EM R LA,

. FIRRSHERR.

. Bl 1.

. IR ENTIRIERN.

AN o

E] AENMNBEETE BN FENRER,
AORBRATIEIRES.

5. BA_L-FiE.
6. FRIHERFN.
7. BAEEHIRR, E2RENEIIRIT] A ENRE.

ERRER

Al &

B \REZENER |

> EITEERREN, BHLHTE

Ennﬁi
o INOHETERRTRIRRVEES .

o BE, AERRZENERIT VOIS RERO,

o ETERAMENRTEREE. AOEAAYBIRERRRNE, RATRSIEREBTHER,

o FEIERERRRT I RE BAVEER.

EERE

- BROEENFZERED. FERLZEHERF/VOMEZBEERO,

o FARAEHRBENENBSHREREZT. S7RTHEBBSHRR (BII0  BAKPZHFT) .
EhERE BREZEMRAERE, AT HREERTRNEEN, LEHHItEEL,

ERERTHEIR.

AR ISR SRR _E AR B BRI A

o EFERNRNRHEREN. BORASYBNERSRNE, BATETEREBTHRE,
HERE
o THREINBTHNRHITAETRERNSR, WRETMISEESR.
© MREBRRIRE / EABHNERE, FTEETAER. BRHERMHIREERLETEE,
- HEEREEFERR, K IMARERBENRBEERSIES.

BEREG Dl BRRED IRRNERES. BERZRNERREZRNERERED. ANIERASYBNERNTLE, RATTES

REREENRERAIEY, FHOERAFEBHItEFEENM, ERILTEHIlt StoreS 7N T4II5REEHINIE T AEASH. MG

www.hilti.group




REARENEHHEREFR
wE

A xm

HERRINE

> RIS T B |

> EXHEM,

> EEEHEL. EEEET, EREEREERERNISENER TR, RN T EETEREE. WU
TR B,

» FOUBESRELEY. EETEARES D, HANTLREE.

» ERERNURRSIRIEERE ST ESA.

SRR

Al ws

BB RN |

» FRERN, —EFTE D |

SRR ERE AR GRR. HET R B AR R R

BOSELRERBSE . RHABRFR, BTSN,

BOSEOEREAORESIR. BRI,

SR ERNEENE R ERKENA REARRIMES,

» BRERNUR RSN E S SN T TR,

BEATR

BHBLAKE BIETTTUNREETRE. #LNEThiETESm.

HIBEIRT PR R M THIRORE, BREHINAE R,

vyvYyYVvy

o TRERE BRI
BB REMEHE. BEREREBR. > EEMKEERTEIEAR.

B ARG I IRhEE. Eith_EAFIERHEE. > ERFELENRREE,

IBLED -> FREE, TRLELE. | RAME. > BRI D,

AIEBLED => JaRRAIMERHERS. | BtHEEAREETHIRE. > BB IHEEENEHERTE.
IBLED -> RERRARRHERE, | Eo0R, > WERAW.

WHMLEDREE ., > BRI T,

BREMRE

Al s

TENERVEEFEIRASEE | RRURNREIREETEER.

BEANBFHAEFEEM.

HEhRFE CTEEYE (PINEBSRE) MiE%EE.

AR ENREN R EREE R,

FEAS RX TR T Hilti Store RIBT AR BAARRIZAF],

& HIiZE RFFRAIME ARSI EIRERA. MREEKEILALRIEAHE. HIEFSERSERESERARNERY. HAHHItER
HUL S AAR S .

}z > FANENIE. BHEENBLEN—RURER |

vyvYyYVvy

BHEBRE

> MREHNREFREHEAME, FEEEHHItAERE.,

Hilti Taiwan Co., Ltd.

24F., No. 16, Xinzhan Rd., Bangiao Dist., New Taipei City 220, Taiwan (R.O.C.)
Tel. 0800-221-036

Hitr&aR

BRAMNMRIE, Bifi. IR, RoHSRoHsEH (ERHMEMEENS) MEWNESEN, #FSTUTESE
gr.hilti.com/manual?id=2321709&id=2321711

B A E AR AR P A DM QRIB Bt E .

2321711 89




90



EIFNURON o773

B 22-55 (01) 0,56 kg 1.231b C 4-22
B 22-85 (01) 0,77 kg 1.701b C 6-22
B 22-110 (01) 0,92 kg 2.031b C 8-22
B 22-170 (01) 1,34 kg 2.951b

B 22-255 (01) 1,87 kg 4.121b
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Declaration of conformity
Declaration of conformity

The manufacturer declares, on his sole responsibility, that the product described here complies with the applicable legislation and standards.

The technical documentation is filed here:

Hilti Entwicklungsgesellschaft mbH | Tool Certification | Hiltistrasse 6 | D-86916 Kaufering, Germany

Product information

Cutting tool NCT 45 S-22
Generation 02
Serial no. 1-99999999999

Declaracién de conformidad
Declaracion de conformidad

Bajo su exclusiva responsabilidad, el fabricante declara que el producto aqui descrito cumple con la legislacion y normas vigentes.

La documentacion técnica se encuentra depositada aqui:

Hilti Entwicklungsgesellschaft mbH | Zulassung Gerate | HiltistraBe 6 | 86916 Kaufering, DE

Datos del producto

Cortadora NCT 45 S-22
Generacion 02
N.° de serie 1-99999999999

Declaracao de conformidade
Declaracéo de conformidade

O fabricante declara, sob sua Unica e exclusiva responsabilidade, que o produto aqui descrito estd em conformidade com a legislacéo vigente

€ as normas em vigor.
As documentagdes técnicas estdo aqui guardadas:

Hilti Entwicklungsgesellschaft mbH | Zulassung Gerate | HiltistraBe 6 | 86916 Kaufering, DE

Dados do produto

Ferramenta de corte NCT 45 S-22
Geragéo 02
N.° de série 1-99999999999

J:I.el(napauma COOTBETCTBUA HOpMam
.El,el(napauml COOTBETCTBUA HOpMam

HaCTOﬂLLlMM ¢Mpma-nsrorosmenb C NOJIHON OTBETCTBEHHOCTLIO 3aABNAET, YTO AaHHOEe u3aenue COOTBETCTBYET ﬂeﬁCTByK)U.[VIM AWpeKTuBam v

HopMmam.
TexHuyeckan AOKymMeHTauunA (OpMFMHaﬂbI) XpaHUTCA 34eCb:

Hilti Entwicklungsgesellschaft mbH | Zulassung Gerate | HiltistraBe 6 | 86916 Kaufering, Fepmanua

YKasaHWA K YCTPOUCTBY

PexyLLnit tHCTPYMEHT

NCT 45 §-22

Mokonenune

02

CepwitHbiii NQ

1-99999999999

Uygunluk beyani
Uygunluk beyani

Uretici burada tanimlanan iriiniin gegerli yasalara ve standartlara uygun oldugunu kendi sorumlulugunda beyan eder.

Teknik doklimantasyonlar eklidir:

Hilti Entwicklungsgesellschaft mbH | Zulassung Gerate | HiltistraBe 6 | 86916 Kaufering, DE

Uriin bilgileri
Kesme aleti NCT 45 S-22
Nesil 02
Seri no. 1-99999999999
92
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Hilti Entwicklungsgesellschaft mbH | Zulassung Gerate | HiltistraBe 6 | 86916 Kaufering, DE

aiin)l Olily
NCT 45 §-22 aball sl
02 [T
999999999991 Cudwal | @81
93

2321711




LIS

WEEE
5255%%;‘ BIOBEICEVWTEAETHAL TWARENEWRER EANBEERBICESL VWAL ZEELET.
BEREREABEORBOEICEBMSNTVWET :

Hilti Entwicklungsgesellschaft mbH | Zulassung Gerate | HiltistraBe 6 | 86916 Kaufering, DE

WET—5
7)) =} NCT 45 S-22
BE 02
REHS 1-99999999999

et Mol
HEe Mol

2 HZAl= BHE MY 5tofl o710l 7|28 HEO0| S8=l= ¥ 78 Y I UXES HELICH
71& M= olRoll 7IE =l UELICH

Hilti Entwicklungsgesellschaft mbH | Zulassung Gerate | HiltistraBe 6 | 86916 Kaufering, DE

HE= HA
O ITF NCT 45 S-22
Mich 02
YA H 1-99999999999
HENER
HEMER
HIEESMNATER, AR RS T AR &,
BARHEFELLL)AR
Hilti Entwicklungsgesellschaft mbH | Tool Certification | Hiltistrasse 6 | 86916 Kaufering, Germany
miER
EITIR NCT 45 S-22
(AN 02
RIS 1-99999999999
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Declaration of conformity

The manufacturer declares, on his sole responsibility, that the product described here complies with the applicable legislation and standards.
The technical documentation is filed here:
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